



अधिकतम : 26°C  
न्यूनतम : 13°C

खबरें छुपाता नहीं, छापता है

# शाह टाइम्स

देहरादून, रविवार 30 नवम्बर 2025 देहरादून संस्करण: वर्ष 25 अंक 113 पृष्ठ 12 मूल्य रुपये 5.00



विस्तृत खबरों के लिए QR कोड स्कैन करें।  
मुफ्त पढ़ें E-paper

shahtimes2015@gmail.com

मार्गशीर्ष शुक्ल पक्ष 10 विक्रमी सम्वत् 2082

8 जमादिउलउखरा 1447 हिजरी

नई दिल्ली, मुजफ्फरनगर, देहरादून, हल्द्वानी, मुरादाबाद, बरेली, मेरठ व लखनऊ से प्रकाशित



जिहाद जैसे शब्दों पर मौलाना महमूद मदनी ने जताई आपत्ति  
पेज 2



सुल्तान अजलान शाह कप: कनाडा को 14-3 से रौंदकर भारत फाइनल में खेल टाइम्स  
पेज 11



लंदन में भारत-पाकिस्तान की डिबेट कैंसिल, पाक ने भारत पर लगाया पीछे हटने का आरोप  
पेज 11



रणवीर नहीं दीपिका को पड़ी रणवीर की जरूरत  
बॉलीवुड

## संक्षिप्त समाचार

**नोएडा में प्रेमी ने प्रेमिका की गोली मारकर की हत्या नोएडा।** उत्तर प्रदेश में नोएडा के सेंट्रल फंस-दो थाना क्षेत्र में देर रात एक सिरफिरे आशिक ने अपनी प्रेमिका को गोली मारकर हत्या कर दी। आरोपी गोली मारने के बाद मौके से फरार हो गया। उसकी तलाश के लिए पुलिस ने तीन टीमों गठित की हैं। पुलिस ने शनिवार को बताया कि नोएडा के याकबपुर गांव के एक पीसी में किराए पर रह रही एक युवती का आरोपी के साथ प्रेम-प्रसंग चल रहा था। प्रेमी युवक शुकुवार देर रात प्रेमिका के कमरे में पहुंचा और दोनों में किसी बात को लेकर विवाद हो गया। विवाद के क्रम में उसने युवती को गोली मार दी और मौके से फरार हो गया। हत्या की सूचना मिलते ही स्थानीय पुलिस बल और फॉरेंसिक टीम मौके पर पहुंची। पुलिस वायल युवती को नजदीकी अस्पताल लेकर गई जहाँ डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर और पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। मृतका के परिजनों को सूचित कर दिया गया है। पुलिस ने कहा कि आरोपी को गिरफ्तारी के लिए तीन टीमों गठित की गई हैं। जल्द आरोपी को गिरफ्तार कर हत्या के कारणों का पता लगाया जाएगा।

**इंडिगो व एयर इंडिया ग्रुप की 338 फ्लाइट्स प्रभावित नई दिल्ली।** दुनिया में सबसे ज्यादा बिकने वाले एयरबस के ए320 सीरीज के एयरक्राफ्ट्स पर तेज सोलर रेडिएशन का खतरा मंडरा रहा है। यह फ्लाइट कंट्रोल डेटा को खराब कर सकता है, जिससे एयरक्राफ्ट्स की ऊंचाई, डायरेक्शन, कंट्रोल जैसी बेहद महत्वपूर्ण जानकारी गलत हो सकती है। इस तकनीकी खराबी से बचने के लिए फ्रांस की विमानन कंपनी एयरबस ने सभी एयरलाइन कंपनियों से उनके बेड़े में शामिल ए320 सीरीज के विमानों के सॉफ्टवेयर अपडेट करने के निर्देश दिए हैं।

## शीतकालीन सत्र में भी सुनाई देगी SIR की गूंज

**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
नई दिल्ली। मतदाता सूचियों के विशेष गहन पुनरीक्षण (एसआईआर) के मुद्दे पर विपक्ष के मौजूदा तेवरों को देखते हुए संसद के शीतकालीन सत्र में भी इसके छापे रहने की संभावना है। इस सत्र में विपक्ष दिल्ली कार विस्फोट, राजधानी दिल्ली में प्रदूषण की समस्या और नए श्रम कानूनों जैसे मुद्दों को भी प्रमुखता से उठाएगा।  
विपक्ष और सरकार ने सोमवार से शुरू हो रहे संक्षिप्त सत्र के लिए कमर कस ली है और दोनों पक्ष अपनी-अपनी रणनीति बनाने में जुटे हैं। शीतकालीन सत्र एक दिसम्बर से 19 दिसम्बर तक चलेगा और इस दौरान केवल 15 बैठकें होंगी। विपक्ष सत्र को संक्षिप्त रखे जाने पर भी सरकार पर हमलावर है। सरकार ने जहां इस सत्र में कॉरपोरेट कानून, परमाणु ऊर्जा और शिक्षा सहित दस विधेयकों को पारित कराने का एजेंडा तैयार किया है, वहीं विपक्ष एसआईआर, ऑपरेशन सिंदूर को लेकर अमेरिकी राष्ट्रपति डॉनाल्ड ट्रम्प के लगातार किए जा रहे दावों, चीन के साथ संबंधों, आतंकवाद, प्रदूषण और अन्य मुद्दों पर सरकार को कठघरे में खड़ा करने की तैयारी में है। कांग्रेस, तृणमूल कांग्रेस, द्रमुक, समाजवादी पार्टी और कुछ अन्य दलों ने एसआईआर के मुद्दे पर सरकार और चुनाव आयोग के बीच सातगाठ का आरोप लगाते हुए इसे संसद में जोर शोर से उठाने का संकेत दिया है। एसआईआर के मुद्दे पर तृणमूल के एक प्रतिनिधिमंडल ने चुनाव आयोग से मुलाकात भी की है।

# नेशनल हेराल्ड केस पर फैसला तीसरी बार टला

ईडी की चार्जशीट पर संज्ञान ले या नहीं, कोर्ट को तय करना है

**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
नई दिल्ली। नेशनल हेराल्ड केस में दिल्ली की राज उच्च न्यायालय कोर्ट का फैसला तीसरी बार टल गया है। कोर्ट को यह तय करना है कि मनी लॉन्डिंग केस में ईडी की चार्जशीट पर संज्ञान ले या नहीं। चार्जशीट पर प्रिवेंशन ऑफ मनी लॉन्डिंग एक्ट (पीएमएलए) के तहत सोनिया गांधी, राहुल गांधी, सैम पित्रोदा, सुमन दुबे और दूसरे कई सोनिया काफ़ेसी नेताओं के नाम हैं।  
जर्नल लिमिटेड (एजेएल) से जुड़ी फाइनेंशियल गढ़बड़ियों का आरोप लगाया है। यह कंपनी ही असल में नेशनल हेराल्ड अखबार पब्लिश करती थी। कोर्ट ने 14 जुलाई को बहस पूरी होने के बाद फैसला 29 जुलाई तक के लिए सुरक्षित रखा था। इसके बाद 8 अगस्त और 29 नवम्बर



को फैसला टला। अब कोर्ट 16 दिसम्बर को फैसला सुनाएगी। अप्रैल में ईडी ने 661 करोड़ की संपत्तियां जब्त करने का नोटिस जारी किया था। ईडी ने अप्रैल में एक बयान में कहा कि उसने 661 करोड़ रुपये की अचल संपत्तियों को कब्जे में लेने के लिए नोटिस जारी किया है। ईडी ने पीएमएलए एक्ट की धारा 8 और नियम 5(1) के अनुसार संबंधित संपत्ति रजिस्ट्रार को दस्तावेज सौंपे थे। ईडी ने कब्जे में लिए जाने वाली संपत्तियां खाली करने की मांग की थी। इन अचल संपत्तियों के अलावा ईडी ने एजेएल के 90.2 करोड़ रुपये के शेयरों को नवम्बर 2023 में अपराध की आय को सुरक्षित करने और आरोपी को इसे नष्ट करने से रोकने के लिए कुर्क किया था। ईडी ने मुंबई के बांद्रा में हेराल्ड हाउस की 7वीं, 8वीं और 9वीं मंजिल पर स्थित जिनदल साउथ वेस्ट प्रोजेक्ट्स लिमिटेड को भी नोटिस दिया गया, कि वह हर महीने किराया ईडी के

निदेशक के पक्ष में ट्रांसफर करे। जून 2022 में नेशनल हेराल्ड केस में राहुल गांधी से 5 दिनों में 50 घंटे पूछताछ हुई थी। फिर 21 जुलाई 2022 में नेशनल हेराल्ड केस में सोनिया गांधी से 3 दिनों में 12 घंटे सवाल हुए थे। इस दौरान उनसे 100 से ज्यादा सवाल किए गए। ईडी ने राहुल गांधी से भी जून में पांच दिनों में 50 घंटे से ज्यादा समय तक पूछताछ की थी। भाजपा नेता सुब्रमण्यम स्वामी ने 2012 में दिल्ली के पटियाला हाउस कोर्ट में एक याचिका दाखिल करते हुए सोनिया गांधी, राहुल गांधी और कांग्रेस के ही मोतीलाल चोरा, आस्कर फर्नांडीज, सैम पित्रोदा और सुमन दुबे पर घाटे में चल रहे नेशनल हेराल्ड अखबार को धोखाधड़ी और पैसों की हेराफेरी के जरिये हड़पने का आरोप लगाया था।

## एनआईए ने हल्द्वानी से इमाम समेत दो लोगों को लिया हिरासत में

दिल्ली ब्लास्ट के तार उतराखंड से जुड़े, हल्द्वानी पहुंची आंच शाह टाइम्स ब्यूरो

हल्द्वानी। दिल्ली बम ब्लास्ट की आंच उतराखंड पहुंच गई है। मामले के तार उतराखंड से जुड़ते हुए महानगर हल्द्वानी के बनभूलपुरा तक पहुंच गए हैं। यहां राष्ट्रीय सुरक्षा एजेंसियों ने नैनीताल जिले में ताबड़तोड़ छापेमारी की है। बनभूलपुरा थाना क्षेत्र से एक इमाम और एक इलेक्ट्रीशियन को हिरासत में लिया गया है। जबकि नैनीताल की तल्लीताल मस्जिद के मौलाना मोहम्मद नईम से करीब तीन घंटे तक गहन पूछताछ की गई है। फिलहाल, इस मामले पर लोकल पुलिस कुछ भी खुलकर बोलने से बच रही है।



एसटीएफ और लोकल पुलिस के साथ भोर में दिया कार्रवाई को अंजाम

सूत्रों से प्राप्त जानकारी के अनुसार शनिवार भोर में एनआईए ने एसटीएफ और स्थानीय पुलिस के साथ मिलकर कार्रवाई को अंजाम दिया। जिस वक्त यह कार्रवाई हुई दोनों आरोपी अपने घर में सो रहे थे। दोनों को पूछताछ के लिए एनआईए गोपनीय स्थान

डा. शाहीन के फ्लैट से मिले 18.5 लाख, सोने के बिरिकेट व विदेशी करेंसी फरीदाबाद। गुरुवार रात डा. शाहीन को निशानदेही के लिए लेकर पहुंची, तो टीम ने उससे ये डिजिटल लॉकर खुलवाया। लॉकर खोला गया, तो उसमें कई सारे पैकेट दिखे, जिसमें खाकी रंग की टेप भी लगी थी। शाहीन से उनके बारे में पूछा तो बोली कि इन पैकेट में सामान है। पैकेट खोलकर चेक किया, तो उसमें 500 के नोट भरे थे। सभी पैकेट खोलकर चेक किए तो इनमें 18.50 लाख रुपये नकद, सोने के दो बिरिकेट, गहने मिले। सोने के बिरिकेट व जूलरी का कुल वजन 300 ग्राम पाया गया। इसके साथ ही सऊदी अरब की करेंसी भी लॉकर से टीम को मिली।

नैनीताल में मिल रहा है। ज्ञात हो कि इससे पहले इस आतंकी घटना के तार देहरादून और पिथौरागढ़ में खंगाले जा चुके हैं। इसी घटना की कड़ी से कड़ी जोड़ती एनआईए ने उतराखंड-शेख पृष्ठ दो पर

## बंगाल में आठ महीने बाद वक्फ संशोधन कानून लागू

**कोलकाता।** पश्चिम बंगाल में ममता सरकार 8 महीने के विरोध के बाद नए वक्फ संशोधन कानून को लागू करने पर राजी हो गई है। राज्य सरकार ने सभी जिलाधिकारियों को निर्देश दिया है कि राज्य की 8063 वक्फ संपत्तियों की जानकारी 6 दिसम्बर 2025 तक केंद्र सरकार को यूएमआईडी वेबसाइट पर अपलोड करें।  
वक्फ संशोधन कानून इस साल 4 अप्रैल को संसद के दोनों सदनों से पास हुआ था। तब पश्चिम बंगाल ने इसे अपने राज्य में लागू करने से मना कर दिया था।



**ममता बोली थीं- गोली मार दो, लेकिन धर्म के आधार पर बंटवारा नहीं होगा**  
सीएम ममता बनर्जी ने 8 अप्रैल को एक रैली में कहा था कि जब तक

## बर्तनों की सफाई, हाथों की दवाई

राव, नीम और नींबू की शक्ति से बर्तन चमके और हाथ सुरक्षित रहें।

नीम व नींबू की शक्ति के साथ पतंजलि डिजेंट बार एवं पाउडर, दाग-पुब्बे हटाकर कपड़ों को बनाये नए जैसा।

पवित्र गोमूत्र, यूकिलिप्टस ऑयल, पाइन ऑयल, लेमन ग्रास एवं एंटी-बैक्टीरियल जड़ी-बूटियों से निर्मित गोनाइल अपनाएं, फर्श को चमकाएं।

## मिरगी

घबराएँ नहीं उचित इलाज करवाएँ

मिरगी कोई भूत-प्रेत, छाया या आत्मा आदि का प्रकोप नहीं है। इसका इलाज नीम-इलीम, फर्की और खोंगो लोग नहीं कर सकते हैं। इसका इलाज केवल उचित दवाओं द्वारा योग्य डाक्टर ही कर सकते हैं। यह एक साधारण रोग है। इसका इलाज संभव है।

### मिरगी के लक्षण

- अचानक बेहोश होकर जमीन पर गिर जाना
- आंखें घबराना
- घ्राह-पैर ऐंठ जाना
- मूंह से झाग निकलना
- मूंह एक तरफ हो जाना
- जोड़ों का बाहर घ दांते के बीच आना
- मुड्डियां कसना
- गर्दन टेढ़ी पड़ना
- अचानक झूठका-सा लगना
- घे-घे-आँ-आँ की आवाज आना

अगर आपमें या आपके आस-पास किसी में इस प्रकार के लक्षण हैं तो कृपया तुरंत मिरगी रोग विशेषज्ञ **डा. अय्यूब हसन 'मार्शल'** को इलाज से लाभ उठाकर हमेशा के लिए मिरगी से मुक्त हो जाएं।

### डा. अय्यूब हसन 'मार्शल'

M.B.B.S., G.M.C.S. (U.K.), F.C.G.P., F.A.P.S. (U.S.A.)  
M.A.P.A. (U.S.A.), M.R.C.S.M.I.P.S., F.I.P.S., M.I.E.A. (INDIA)

- आजीवन सदस्य भारतीय मिरगी एसोसिएशन
- पूर्व सी.एम.ओ., इरविन अस्पताल, नई दिल्ली
- फैलो ऑफ इंडियन साइकैट्रिक सोसाइटी
- पूर्व सी.एम.ओ., जी.बी. पन्त अस्पताल, नई दिल्ली

### मिलने का पता

## मार्शल चिकित्सा केन्द्र

लिकट चण्डा टाकीज व सेन्ट्रल बैंक के सामने  
मुजफ्फरनगर (उ.प्र.) मो.: 9997411423, 9358348826

गोट  
जांच कराने वाले रोगी बालों को शैम्पू से धोकर आठों समय 11 बजे से 5 बजे तक मंगलवार अवकाश अस्विधा से बचने के लिए कृपा पहले से समय लेकर मिलें।

**संक्षिप्त समाचार**

**विवेक चतुर्वेदी सीबीआईसी के अध्यक्ष नियुक्त**

नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने शनिवार को वर्तमान में केन्द्रीय अप्रत्यक्ष कर एवं सीमा शुल्क बोर्ड (सीबीआईसी) के सदस्य विवेक चतुर्वेदी को बोर्ड का नया अध्यक्ष नियुक्त किया। यह नियुक्ति कैबिनेट की नियुक्ति समिति द्वारा अनुमोदित की गई तथा कार्मिक एवं प्रशिक्षण विभाग (डीओपीटी) द्वारा जारी आदेश में इसकी घोषणा की गई। श्री चतुर्वेदी 1990 बैच के भारतीय राजस्व सेवा (सीमा शुल्क एवं अप्रत्यक्ष कर) अधिकारी हैं। वह 28 नवम्बर 2025 को सीबीआईसी के अध्यक्ष पद से सेवानिवृत्त हुए संजय कुमार अग्रवाल को जगह लेंगे। सीबीआईसी में सदस्य बनने से पहले श्री चतुर्वेदी ने सीबीआईसी में सतर्कता के प्रधान महानिदेशक तथा मुख्य सतर्कता अधिकारी जैसे महत्वपूर्ण पदों पर रहकर अपनी सेवा दी। वह कर प्रशासन, सतर्कता एवं अनुपालन के क्षेत्र में तीन दशकों से अधिक का अनुभव के साथ शीर्ष पद पर पहुंचे हैं।

**अग्निवीरों ने गीता पर हाथ रखकर ली राष्ट्र रक्षा की शपथ**

वाराणसी। छावनी स्थित 39 गोरखा ट्रेनिंग सेंटर (जीटीसी) में शनिवार को सैन्य परम्पराओं के अनुरूप अग्निवीरों की शपथ शपथ-परंड सम्पन्न हुई। अग्निव्यय योजना के 06/25 बैच के कुल 353 अग्निवीरों ने रात्रि भगवद्गीता पर हाथ रखकर राष्ट्रध्वज की मर्यादा बनाए रखने और देश की रक्षा के लिए प्राण न्योछावर करने का संकल्प लिया। समारोह में सैन्य अनुशासन, उत्साह और गौरव का अद्भुत समन्वय देखने को मिला। समारोह के मुख्य अतिथि ब्रिगेडियर जयदीप चंदा, कमांडेंट, 39 जीटीसी ने परंड की सलामी ली।

**एसआईआर पर चुनाव आयोग-भाजपा में मिलीभगत**

शाह टाइम्स ब्यूरो

लखनऊ। समाजवादी पार्टी (सपा) अध्यक्ष अखिलेश यादव ने एसआईआर को लेकर भाजपा और चुनाव आयोग पर निशाना साधा है। अखिलेश ने शनिवार को कहा कि एसआईआर को लेकर इतनी जल्दबाजी में क्यों हैं। श्री यादव ने पत्रकारों से कहा कि शादियों के मौसम में सभी लोग व्यस्त हैं। इसी समय आयोग एसआईआर करवा रहा है। आखिर भाजपा और आयोग के बीच क्या शंटी है। एसआईआर को लेकर कोई बड़ी साजिश रची जा रही है। अखिलेश ने कहा है कि प्रदेश में लगातार शादियां हो रही हैं और शादियों के समय पर लोगों



अखिलेश ने कहा: शादियों के इस मौसम में सभी लोग व्यस्त हैं, ऐसे समय में इसी एसआईआर करवा रहा है।

**बिना चिंता के नागरिक कराएं इलाज, सरकार मदद देगी: योगी**

गोरखपुर, वार्ता

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को जनता दर्शन में गंधी बीमारियों के इलाज के लिए आर्थिक सहायता की मांग करने पहुंचे लोगों को आश्वस्त किया कि वह बिना चिंता किए उच्चीकृत अस्पतालों में इलाज कराएँ, सरकार उनकी भरपूर आर्थिक मदद करेगी। योगी ने गोरखनाथ मंदिर में आयोजित जनता दर्शन में करीब 200 लोगों से मुलाकात की और कहा कि उपचार में जो भी धनराशि खर्च होगी, उसकी व्यवस्था सरकार करेगी। योगी ने इसे लेकर अफसरों को निर्देशित भी किया कि जिन लोगों को उपचार में आर्थिक सहायता की आवश्यकता है, उनके इस्टीमेट की प्रक्रिया को जल्द से पूरा कराकर शासन को उपलब्ध कराया जाए। हर जरूरतमंद को मुख्यमंत्री विवेकाधीन कोष से



योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को जनता दर्शन में गंधी बीमारियों के इलाज के लिए आर्थिक सहायता की मांग करने पहुंचे लोगों को आश्वस्त किया कि वह बिना चिंता किए उच्चीकृत अस्पतालों में इलाज कराएँ, सरकार उनकी भरपूर आर्थिक मदद करेगी।

प्रदेश का और किस-किस को आपने जिम्मेदारी दी है। अखिलेश यादव ने कहा कि चुनाव आयोग और भारतीय जनता पार्टी दोनों मिले हुए हैं। उन्होंने तंज कसते हुए कहा कि एसआईआर करने की जल्दी क्यों है। नगर पालिका के सफाई कर्मचारियों को सहायक बनाया गया है। अखिलेश ने मलिहाबाद के मृतक बीएलओ विजय कुमार वर्मा की पत्नी और बेटे को 2 लाख रुपये का चेक सौंपा और कहा कि बीएलओ विजय कुमार को मौत ड्यूटी के दौरान ही हुई। अधिकारियों पर दबाव बनाया जा रहा है कि वह ड्यूटी पर ना दिखाएँ। बहुत सारे बीएलओ को जानकारी नहीं है। बिना ट्रेनिंग के एसआईआर की का काम कराया जा रहा है।

**युवाओं को गुणवत्तापूर्ण प्रशिक्षण और रोजगार दिलाना सर्वोच्च प्राथमिकता: कपिल देव**

शाह टाइम्स ब्यूरो

लखनऊ। व्यावसायिक शिक्षा, कौशल विकास एवं उद्यमशीलता राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) कपिल देव अग्रवाल ने कहा कि सरकार युवाओं को गुणवत्तापूर्ण प्रशिक्षण और रोजगार उपलब्ध कराने के लिए व्यापक प्रयास कर रही है। उत्तर प्रदेश कौशल विकास मिशन मुख्यालय में विभागीय कार्यों की विस्तृत समीक्षा करते हुए उन्होंने निर्देश दिया कि प्रदेश के सभी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों और प्रशिक्षण केंद्रों की वास्तविक समय आधारित निगरानी सुनिश्चित की जाए, प्रशिक्षकों की उपस्थिति और प्रशिक्षण की गुणवत्ता पर विशेष



कपिल देव अग्रवाल ने कहा कि सरकार युवाओं को गुणवत्तापूर्ण प्रशिक्षण और रोजगार उपलब्ध कराने के लिए व्यापक प्रयास कर रही है।

का उन्मयन किया जाए, ताकि युवाओं को उनके जनपद में ही बेहतर रोजगार के अवसर मिल सकें। बैठक में आईटीओटी लखनऊ/सुलतानपुर के प्रशिक्षण आंकड़े प्रस्तुत करते हुए बताया गया कि प्रशिक्षण सत्र 2015-16 से 2024-25 तक कुल 3181 प्रशिक्षार्थियों में से 3064 ने सीआईटीएस (शिल्प प्रशिक्षक प्रशिक्षण परीक्षा) उत्तीर्ण की है। संस्थान में प्रदेश के राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों के प्रधानाचार्यों, अनुद. शर्मा, कार्यदेशकों व अन्य कर्मचारियों के प्रशिक्षण की भी प्रभावी व्यवस्था की गई है। बैठक में दीनदयाल उपाध्याय आरम्भ किए जाएँ और स्थानीय आवश्यकताओं के अनुसार क्षेत्रों

**देश की वर्तमान स्थिति अत्यंत संवेदनशील और चिंताजनक जिहाद जैसे शब्दों पर मदनी ने जताई आपत्ति**

भोपाल, वार्ता

भोपाल में जमीयत उलेमा -ए-हिंद की नेशनल गर्वनिंग बाडी मीटिंग में इस्लामी विद्वान मौलाना महमूद मदनी ने कहा कि इस्लाम और मुसलमानों के दुश्मनों ने जिहाद जैसे इस्लाम की पवित्र अवधारणा को दुर्ब्यवहार, अव्यवस्था और हिंसा से जुड़े शब्दों में बदल दिया है। लव जिहाद, भूमि जिहाद, शिक्षा जिहाद जैसे शब्दों का इस्तेमाल करके मुसलमानों को घबराते-घबराते पकड़ने का प्रयास किया जा रहा है। इससे अलग-थलग और आर्थिक रूप से अल्पमानित किया जा रहा है। भीड़ द्वारा हत्या, बलुडोजर कार्रवाई, वक्फ संपत्तियों पर कब्जा और धार्मिक मंदिरों व सुधारों के विरुद्ध नकारात्मक अभियान जैसे व्यवस्थित और संगठित प्रयास उनके धर्म, पहचान और अस्तित्व को कमजोर करने के लिए किए जा रहे हैं। एसआईआर भी किया जा रहा है, और यह एक बहुत ही



महमूद मदनी ने कहा कि इस्लाम और मुसलमानों के दुश्मनों ने जिहाद जैसे इस्लाम की पवित्र अवधारणा को दुर्ब्यवहार, अव्यवस्था और हिंसा से जुड़े शब्दों में बदल दिया है।

कहा: इस्लाम और मुसलमानों के दुश्मनों ने जिहाद जैसे इस्लाम की पवित्र अवधारणा को दुर्ब्यवहार, अव्यवस्था और हिंसा से जुड़े शब्दों में बदल दिया है।

महत्वपूर्ण मुद्दा है, अगर हम इस पर कड़ी नजर रखें, तो हम निराशा से बच सकते हैं, क्योंकि निराशा किसी भी समुदाय के लिए जरूरी है और अगर कोई समुदाय जीवित है, तो इससे बचने की और भी ज्यादा जरूरत है। मदनी ने कहा कि इस देश में मुसलमानों के अनुकूल लगभग 10 फीसदी लोग हैं, जो अलग-अलग वजहों से हमारे पक्ष में हैं। इसी तरह लगभग 30 फीसदी लोग समुदाय के विरोध में हैं, जबकि एक अनुमान के अनुसार 60 फीसदी लोग ऐसे हैं, जो न हमारे अनुकूल हैं और न ही विरा-

महमूद मदनी पर भाजपा का पलटवार भुवनेश्वर। जमीयत उलेमा -ए-हिंद प्रमुख मौलाना महमूद मदनी के बयान पर भाजपा की तरफ से पलटवार किया गया है। संबित पात्रा ने कहा कि उनकी तरफ से भोपाल में दिया गया बयान भड़काऊ और देश को बांटने वाला है। जिहाद के नाम पर जिस प्रकार से लोगों ने भारत में ही नहीं, बल्कि भारत के बाहर भी आतंक फैलाया है, वह हमने देखा है। उन्होंने आगे कहा कि मौलाना मदनी ने कहा है कि सुप्रीम कोर्ट को सुप्रीम कहलाने का कोई अधिकार नहीं है। मौलाना मदनी के इस बयान को सुप्रीम कोर्ट को स्वतः संज्ञान में लेकर इसकी सुनवाई करनी चाहिए। संबित पात्रा ने कहा कि मौलाना मदनी ने अपने भाषण में जिहाद शब्द का इस्तेमाल करते हुए कहा कि जहां भी अत्याचार हो, वहां जिहाद होना चाहिए। उन्होंने इस पर कड़ा विरोध जताते हुए कहा कि ऐसे शब्द देश को बांटने का काम करते हैं। जिहाद के नाम पर दुनिया के कई हिस्सों में आतंकवाद फैला है।

धर्म में। यह जो खामोश बहुमत है, उसे फिरका-परस्त लोग अपनी ओर झुकाने की कोशिश कर रहे हैं, यदि यह वर्ग उनके प्रभाव में आ गया, तो ये देश व मुसलमानों दोनों के लिए एक गंभीर खतरा की घंटी होगी। मदनी ने कहा कि बहुत अफसोस के साथ ये कहना पड़ रहा है कि बीते कुछ अरसे से बाबरी मस्जिद, तीन तलाक और कई अन्य मामलों में फैसलों के बाद ऐसा लगता है कि पिछले कुछ वर्षों से अदालतों सरकार के दबाव में काम कर रही हैं। यदि हम चाहते हैं कि फिरकापरस्त कामयाब न हों, तो समुदाय को मानवता की चिंता करने वाला रवैया अपनाना होगा।

	<b>सेलेक्स 84556.40</b>		<b>सोना रु. 125770</b>		<b>चांदी रु. 155000</b>
	<b>निपटी 25891.40</b>		<b>प्रति 10 ग्राम (24 कैरेट)</b>		<b>प्रति किलो</b>

**अक्टूबर में हवाई यात्रियों की संख्या बढ़ी**

शाह टाइम्स ब्यूरो

नई दिल्ली। वैश्विक स्तर पर अक्टूबर में हवाई यात्रा की मांग में 6.6 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई जिसमें अंतर्राष्ट्रीय मांग 8.5 प्रतिशत और घरेलू यात्रा की मांग 3.4 प्रतिशत बढ़ी है। हवाई यात्रा की मांग को राजस्व यात्री किलोमीटर के रूप में मापा जाता है। अंतर्राष्ट्रीय हवाई परिवहन संघ (आयटए) द्वारा शुरुआत की जारी आंकड़ों के अनुसार, अक्टूबर में 2024 के मुकाबले अक्टूबर 2025 में कुल मांग 6.6 प्रतिशत बढ़ी है। वहीं, कुल क्षमता (उपलब्ध सीट किलोमीटर) 5.8 प्रतिशत और लोड फैक्टर (भरी सीटों का अनुपात) 84.6 प्रतिशत पर पहुंच गया जो एक साल पहले के मुक. 1बल 0.7 प्रतिशत अधिक है। विमान सेवा कंपनियों ने अंतर्राष्ट्रीय यात्रा के लिए क्षमता में 7.1 प्रतिशत की और घरेलू यात्रा के लिए 3.6 प्रतिशत की



अंतर्राष्ट्रीय हवाई परिवहन संघ (आयटए) द्वारा शुरुआत की जारी आंकड़ों के अनुसार, अक्टूबर में 2024 के मुकाबले अक्टूबर 2025 में कुल मांग 6.6 प्रतिशत बढ़ी है। वहीं, कुल क्षमता (उपलब्ध सीट किलोमीटर) 5.8 प्रतिशत और लोड फैक्टर (भरी सीटों का अनुपात) 84.6 प्रतिशत पर पहुंच गया जो एक साल पहले के मुक. 1बल 0.7 प्रतिशत अधिक है। विमान सेवा कंपनियों ने अंतर्राष्ट्रीय यात्रा के लिए क्षमता में 7.1 प्रतिशत की और घरेलू यात्रा के लिए 3.6 प्रतिशत की

**चावल, गेहूं नरम, चीनी मजबूत दालों और खाद्य तेलों में रही घट-बढ़**

शाह टाइम्स ब्यूरो

नई दिल्ली। घरेलू थोक जिस बाजारों में शनिवार को चावल की औसत कीमतों में नरमी रही। गेहूं के दाम भी घट गए। चीनी में तेजी रही, जबकि खाद्य तेलों और दालों में उतार-चढ़ाव देखा गया। औसत दर्जे के चावल की औसत कीमत 21 रुपये टूटकर 3,822.15 रुपये प्रति क्विंटल पर आ गई। गेहूं भी 14 रुपये की गिरावट के साथ 2,838.46 रुपये प्रति क्विंटल के भाव बिक। आटे की कीमत चार रुपये बढ़ी। दाल-दलहन में उड़द दाल 14 रुपये प्रति क्विंटल मजबूत हुई। तुअर दाल 60 रुपये और मसूर दाल 53 रुपये प्रति क्विंटल उतर गई। चना दाल 32 रुपये और मूंग दाल चार रुपये प्रति क्विंटल सस्ती हुई। स्थानीय बाजारों में मूंगफली तेल औसतन 159 रुपये प्रति क्विंटल फिसल गया। सरसों तेल की कीमत 39 रुपये और पाम ऑयल की 21 प्रति क्विंटल टूट गई। वनस्पति 20 रुपये और सोया तेल 11 रुपये प्रति क्विंटल सस्ता हुआ जबकि सूरजमुखी तेल चार रुपये महंगा हुआ। मीठ के बाजार में आज गुड़ 21 रुपये प्रति क्विंटल ऊपर बोली गई। चीनी भी दो रुपये महंगा हुआ। सरकारी वेबसाइट पर जारी खाद्यान्नों के दिन के औसत थोक भाव इस प्रकार



रहे : दाल-दलहन : दाल चना 7831.94 रुपये, मसूर काली 8108.01 रुपये, मूंग दाल 10143.30 रुपये, उड़द दाल 10359.29 रुपये, तुअर दाल 10539.50 रुपये प्रति क्विंटल। अनाज : ( भाव प्रति क्विंटल) गेहूं दूदा 2838.46 रुपये और चावल 3822.15 रुपये प्रति क्विंटल। आटा (गेहूं) 3302.14 प्रति क्विंटल। चीनी गुड़ : चीनी एस 4325.87 रुपये और गुड़ 4996.60 रुपये प्रति क्विंटल बोले गए। खाद्य तेल : सरसों तेल 17661.95 रुपये, मूंगफली तेल 17571.59 रुपये, सूरजमुखी तेल 15686.46 रुपये, सोया तेल 13772.87 रुपये, पाम ऑयल 12443.01 रुपये और वनस्पति 14465.02 रुपये प्रति क्विंटल के स्तर पर रहा।

**प्रथम पृष्ठ के शेष...**

एनआईए ने... पुलिस से संपर्क साधा। शनिवार दोपहर इसी मामले को लेकर पुलिस बहुरेडेशीय पहुंचे लोगों का कहना है कि एनआईए ने एसटीएफ और हल्द्वानी पुलिस के साथ मिलकर बनभूलपुरा थाना क्षेत्र के लाइन नंबर आठ और निखड़ो मोहल्ला में दबिश दी। लाइन नंबर आठ में विलासी मस्जिद के इमाम मोहम्मद आसिम कासमी को उस वक्त हिरासत में लिया, जब वह विलासी मस्जिद के पास किराए के घर में सो रहा था। इसी समय पर निखड़ो मोहल्ला से एक इलेक्ट्रीशियन नजर कमाल को उसके घर से हिरासत में लिया गया। सूत्र बताते हैं कि हजारों की संख्या में कॉल डिटेल्स खंगाल रही एजेंसियों को कुछ संदिग्ध मोबा. इल नंबर मिले थे, जो उत्तराखंड में संचालित थे। हिरासत में लिए गए इमाम मौलाना मोहम्मद आसिम कासमी रामपुर जिले के टांडा दड़ियाल का रहने वाला है और विगत चार साल से यहां इमामत कर रहा है। एसएफपीडा. मजूनाथ

**वायु प्रदूषण से बचाव के गंधीर प्रयास करे सरकार**

नई दिल्ली। कांग्रेस ने कहा है कि राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली में वायु प्रदूषण अत्यंत चिंता, जनक स्थिति में पहुंच गया है और धीमा जहर बनकर जीवन के लिए खतरा बन गया है। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता संदीप दीक्षित ने शनिवार को यहां संवाददाता सम्मेलन में कहा कि इस समस्या के निदान के लिए सरकार इस पर संसद में चर्चा कराए और राष्ट्रीय स्तर पर संकट के समाधान के लिए सख्त कदम उठाए। श्री दीक्षित ने इस मुद्दे पर सरकार तोखा हमला किया और कहा कि सरकार प्रदूषण को कंट्रोल करे और अगर वे यह काम नहीं कर पा रहे हैं, तो उन्हें सरकार कहलाने का हक नहीं है। मेरा यही कहना है -जनता को गुमराह करना बंद करिए, क्योंकि एयर पॉल्यूशन के चलते यह शहर अब रहने लायक नहीं बचा है।

**नोएडा और ग्रेटर नोएडा में जल्द बढ़ेगी जमीन अधिग्रहण की दरें, निर्देश जारी**

शाह टाइम्स ब्यूरो

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने नोएडा और ग्रेटर नोएडा में जमीन अधिग्रहण की दरों में वृद्धि के लिए अधिकारियों को निर्देश दिए हैं। यह फैसला किसानों की लगातार उठ रही उच्च मांग के बाद आया है, जिसमें उन्होंने वर्तमान दरों को बाजार मूल्य से काफी कम बताते हुए संशोधन की बात कही थी। फिलहाल गौतमबुद्ध नगर में सरकार द्वारा तय दरें नोएडा में 5,100 रुपये प्रति वर्गमीटर, ग्रेटर नोएडा में 4,100 रुपये प्रति वर्गमीटर और यमुना सिटी में 4,300 रुपये प्रति वर्गमीटर हैं। लंबे समय से इन दरों में बदलाव न होने के कारण किसानों में असंतोष बढ़ रहा था। सरकार से जुड़े सूत्रों के मुता-



बिक, सरकार नोएडा में दरों को बढ़ाकर 9,000 रुपये प्रति वर्गमीटर और ग्रेटर नोएडा में 7,000 रुपये प्रति वर्गमीटर करने पर विचार कर रही है। वहीं यमुना सिटी की दरें वर्ष 2024 में ही संशोधित की गई थीं, इसलिए यहां तत्काल बढ़ोतरी की संभावना कम है। मुख्यमंत्री ने यह निर्देश गुरवार को नोएडा इंटरनेशनल एयरपोर्ट (जेवर) के निरीक्षण के दौरान दिए थे। इस मौके पर उन्होंने जमीन अधिग्रहण से जुड़ी लंबित समस्याओं और किसानों के विरोध से उत्पन्न स्थिति की समीक्षा की। जेवर के विधायक धीरेंद्र सिंह ने निरीक्षण के दौरान मुख्यमंत्री के सामने सौंसे यह मुद्दा उठाया था। उन्होंने बताया कि किसानों की मांग को लेकर पहले भी राज्य सरकार और औद्योगिक विकास विभाग से वार्ता की गई थी। उन्होंने कहा कि, गुरवार को हवाईअड्डे के निरीक्षण के दौरान हमने पुनः इसे उठाया।



# अवैध हथियार बेचने वाले गिरोह का पर्दाफाश पांच तस्कर गिरफ्तार, तीन पिस्टल, तीन तमंचे और 166 कारतूस बरामद

**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
**ग्रेटर नोएडा।** ग्रेटर नोएडा की दनकौर थाना पुलिस ने अवैध हथियारों की आपूर्ति करने वाले एक गिरोह का पर्दाफाश किया है। पुलिस ने इस गिरोह के पांच शांति तस्करों को गिरफ्तार किया है। इनके कब्जे से तीन पिस्टल, तीन तमंचे और 166 कारतूस बरामद किए गए हैं।  
बरामद हथियारों में तीन .32 बोर की पिस्टल, तीन .315 बोर के तमंचे, .32 बोर के 160 कारतूस और .315 बोर के 6 कारतूस शामिल हैं। इसके अतिरिक्त, पुलिस ने 50 हजार रुपये नकद, एक बिना नंबर की स्कार्पियो और एक बलेनो गाड़ी भी जब्त की। यह गिरोह नोएडा, ग्रेटर नोएडा और हरियाणा में अवैध हथियारों की आपूर्ति करता था।  
दनकौर पुलिस को सूचना मिली थी कि हथियार तस्कर गिरोह के



सदस्य थाना क्षेत्र में असलाह और कारतूसों की खरीद-फरोख्त कर रहे हैं। इस सूचना पर पुलिस ने जेपी प्रोजेक्ट के पास एक सुनसान जगह पर छापेमारी की। वहां से पुलिस ने एक बिना नंबर की स्कार्पियो और एक बलेनो कार से पांच लोगों को गिरफ्तार किया।  
**बंदू से असलाह और कारत.**

**स खरीदते थे:** गिरफ्तार किए गए आरोपियों की पहचान दादरी निवासी गजेंद्र, कासना निवासी सुमित, नॉलेज पार्क निवासी सागर, दनकौर निवासी हर्ष सिंगल और थाना कासना निवासी निखिल भाटी के रूप में हुई है।  
डीसीपी साद मिया खान ने बताया कि ये लोग मथुरा में जय

गुरुदेव मंदिर के पीछे रहने वाले बंदू से असलाह और कारतूस खरीदते थे। बंदू महाकाली आर्मस एंड एम्प्लेशन को दुकान, नो मंडी चौराहा मथुरा में है, वहां से कारतूस उपलब्ध कराता था। आरोपी कम दामों में हथियार खरीदकर अधिक दामों में बेचकर मुनाफा कमाते थे और अपनी मौज-मस्ती व शौक पूरे करते थे।

**सदस्यों को भी हथियार मुहैया कराता था:** पुलिस के अनुसार, यह गिरोह दिल्ली-एनसीआर के बदमाशों और अन्य गिरोह के सदस्यों को भी हथियार मुहैया कराता था, जिसके बारे में पुलिस जानकारी जुटा रही है। फिलहाल, इस गिरोह के कई सदस्य फरार चल रहे हैं, जिनकी तलाश जारी है।

**जिले में डेंगू के दो और मरीजों की पुष्टि**  
**नोएडा।** जिले में शनिवार को डेंगू के दो नए मरीजों की पुष्टि हुई। एक मरीज अस्पताल में भर्ती है। उसकी हालत खतरा से बाहर है। इसी के साथ जिले में कुल मरीजों की संख्या बढ़कर 675 हो गई। इस मौसम में डेंगू पीड़ित दो रोगियों की मृत्यु हो चुकी है। जिला मलेरिया अधिकारी श्रुति कौर्ति वर्मा ने बताया कि जिन स्थानों पर डेंगू के मरीज मिले हैं, वहां पर दवा का छिड़काव कराया गया है। उन्होंने कहा कि शुक्रवार को डेंगू के दो नए रोगी मिले थे। वहीं गुरुवार को तीन रोगियों में डेंगू की पुष्टि हुई थी। बुधवार को डेंगू के दो रोगी मिले थे। उन्होंने कहा कि डेंगू से बचाव के लिए मच्छरों से खुद को बचाएं। इसके लिए पूरी बाजू के कपड़े पहनें और मच्छरदानी का इस्तेमाल करें।

## ऐप के जरिये गांजा की तस्करी करने वाले तीन दबोचे

**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
**नोएडा।** सेक्टर-113 थाने की पुलिस ने ऐप के माध्यम से दिल्ली-एनसीआर में गांजा की तस्करी करने वाले गिरोह के सरगना और उसके दो साथियों को शनिवार को गिरफ्तार कर लिया। आरोपियों के पास से 10 किलोग्राम उच्च गुणवत्ता का गांजा बरामद हुआ। सरगना का आपराधिक इतिहास है। वह पूर्व में भी जेल जा चुका है। डीसीपी यमुना प्रसाद ने बताया कि बीते दिनों एसीपी तृतीय ट्विंकल जैन को इनपुट मिला था कि शहर के कई हिस्सों में ऑनलाइन गांजा की आपूर्ति की जा रही है। ऐप के माध्यम से बुकिंग कर कुछ ग्राहकों का खरीद रहे हैं। इसके बाद एडिशनाल डीसीपी शैलजा गौयल की अगुवाई में आरोपियों को गिरफ्तारी



के लिए एक टीम बनाई गई। गिरोह के सदस्य शनिवार को जब गांजा की तस्करी करने आए थे,

तभी पुलिस टीम ने उन्हें दबोच लिया। तस्करों की पहचान कन्नौज निवासी योगेंद्र प्रताप सिंह, बिहार के

नालंदा निवासी सुरज उर्फ रुद्र और हरदोई निवासी शिवकेश के रूप में हुई है। तीनों वर्तमान में शहर के

## एक नजर

### सड़क हादसों में एक की मौत, एक घायल

**नोएडा (शाह टाइम्स)।** सेक्टर-63 थाना क्षेत्र में हुए सड़क हादसों में एक व्यक्ति की मौत हो गई, जबकि एक व्यक्ति घायल हो गया। उसका इलाज चल रहा है। गाजियाबाद नेहरू नगर निवासी मारसी के पति मॉ. हत बाहर गए थे। वहां से 16 नवंबर की रात 11 बजे एनएच-9 पर दिल्ली की ओर जाने वाली लैन पर खड़े थे। अज्ञात वाहन ने टक्कर मारकर उनके पति को घायल कर दिया। पुलिस ने मोहित को अस्पताल में भर्ती कराया। जहां पर उपचार के दौरान मोहित की मौत हो गई। मारसी ने अज्ञात वाहन चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया। जिला हरदोई के दलेननगर के रहने वाले रामसुधा सिंह ने पुलिस को बताया कि उनको बेटा सूरज नोएडा में नोकरी करता था। सूरज 24 नवंबर की सुबह ऑटो में बैठकर ड्यूटी जा रहा था। तेज गति होने के कारण ऑटो पलट गया। इससे सूरज सड़क पर गिरकर घायल हो गया। सूरज का दाहिना पैर टूट गया और सिर में भी चोट आई। रामसुधा ने सेक्टर-63 थाने में वाहन नंबर के आधार पर अज्ञात चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया। थाना प्रभारी निरीक्षक ने बताया कि दोनों मामलों में आरोपी चालकों के खिलाफ मुकदमे दर्ज कर जांच की जा रही है।

### दो कस्तूरबा स्कूलों में कबड्डी और खो-खो के मैदान बनेंगे

**ग्रेटर नोएडा (शाह टाइम्स)।** दनकौर और दादरी के कस्तूरबा विद्यालयों में छात्रों के लिए कबड्डी और खो-खो के मैदान बनाए जाएंगे, जिससे छात्रों खेलकूद में भी अपने हुनर को बेहतर तरीके से निखार पाएंगे। जनपद में तीन दादरी, जेवर और दनकौर ब्लॉक में कस्तूरबा विद्यालय बने हुए हैं, जिनमें छात्रों को आधुनिक सुविधाएं उपलब्ध कराई जा रही हैं। अब पढ़ाई के साथ-साथ छात्रों को खेलकूद से भी जोड़ने का प्रयास बेसिक शिक्षा विभाग कर रहा है, जिसको देखते हुए कस्तूरबा विद्यालय दादरी में कबड्डी और दनकौर में खो-खो का मैदान छात्रों के लिए बनाए जाएंगे। कस्तूरबा विद्यालय के डीसी विनय ने बताया कि विद्यालय में कई छात्र ऐसे हैं, जिनकी रुचि कूश्ती और खो-खो में है। इसे देखकर मैदान बनाने का निर्णय लिया है। शासन से अनुमति मिल गई है। दोनों मैदान बनाने में करीब पांच लाख रुपये का खर्चा आएगा। अब मैदान बनाने के लिए टेंडर निकाले जाएंगे। बोएएस राहुल पवार ने बताया कि पढ़ाई के साथ-साथ छात्रों खेलकूद में भी अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं, जिसको देखते हुए खेल सुविधाएं विद्यालयों में विकसित हो रही हैं। वहीं, विद्यालय में और भी पढ़ाई से संबंधित सुविधाएं छात्रों को उपलब्ध कराई जा रही हैं।

### जयंत चौधरी ने दनकौर में स्टेडियम का शिलान्यास किया

**ग्रेटर नोएडा (शाह टाइम्स)।** केंद्रीय मंत्री और राष्ट्रीय लोकदल (आरएलडी) के अध्यक्ष जयंत चौधरी ने शनिवार शाम ग्रेटर नोएडा के दनकौर स्थित किसान आदर्श इंटर कॉलेज में एक इंडोर स्टेडियम का शिलान्यास किया। 2 करोड़ रुपये की लागत से बने वाले इस स्टेडियम के उद्घाटन के अवसर पर उन्होंने फुट-पारसोल के किसानों पर दर्ज मामलों को लेकर भी बयान दिया।

पत्रकारों से बातचीत में जयंत चौधरी ने स्पष्ट किया कि फुट-पारसोल ऑनलाइन से जुड़े किसानों पर दर्ज मामलों के कहने से नहीं, बल्कि कानूनी प्रक्रिया के तहत ही वापस लिए जाएंगे। उन्होंने कहा कि स्वस्थ समाज और देश के विकास के लिए बच्चों को स्कूल में खेल सिखाना आवश्यक है। दनकौर के आसपास एयरपोर्ट और यूनिवर्सिटी जैसे बड़े प्रोजेक्ट बन रहे हैं, लेकिन यहां खेल सुविधाओं पर काम नहीं हुआ था। प्रबंधन समिति की मांग पर उन्होंने संबन्ध निधि से स्टेडियम निर्माण के लिए 2 करोड़ रुपये दिए। उन्होंने समिति से अपील की कि इसे एक धरोहर की तरह बनाया जाए, ताकि बच्चे बॉक्सिंग और बैडमिंटन जैसे खेलों में देश के लिए पदक जीत सकें। इस दौरान केंद्रीय मंत्री ने नोएडा में युवाओं के लिए सिंडिकेट ट्रेक बनाने की भी घोषणा की। उन्होंने कहा कि भाजपा और लोकदल ने मिलकर किसानों और हर जाति के किसानों के लिए काम किया है। मुख्यमंत्री ने किसानों की पीड़ा समझते हुए उनके विकास के लिए काम किया है। मुख्यमंत्री ने किसानों की पीड़ा समझते हुए उनके विकास में वृद्धि की है। जयंत चौधरी ने कार्यकर्ताओं से जाति से ऊपर उठकर हर मतदाता तक पहुंचने और उनकी समस्याओं को समझने का आग्रह किया। उन्होंने जोर दिया कि आज का युवा जाति के नाम पर नहीं, बल्कि विकास पर मतदान करता है। उन्होंने अपने संबोधन में किसानों की समस्याओं पर भी चर्चा की। कार्यक्रम में ओलंपिक पदक विजेता बॉक्सर विजेन्द्र पहलवान, जेवर विधान्य धीरेंद्र सिंह, कैबिनेट मंत्री अशोक कुमार, विजोर्नो सांसद चंद्र चोहरा, प्रवेश उपाध्यक्ष अजीत दौला, मलुक नागर, जिला अध्यक्ष जगदीश भाटी, नरपत सिंह, सुलतान नागर, राजे प्रधान नवादा, संजय भैया, दीपक सिंह, सोहन प्रधान और रूपेश वर्मा सहित कई गणमान्य व्यक्ति मौजूद रहे।

## 100 रुपये की अतिरिक्त वसूली को निरस्त करने का आदेश

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
**ग्रेटर नोएडा।** ग्रेटर नोएडा वेंचर की सुपरटेक इकोविलेज-1 में एओए सदस्यता के निर्धारित शुल्क के अतिरिक्त हो रही 100 रुपये की वसूली पर विवाद थम गया है। मामले में सोसाइटी के लोगों ने अपना कड़ा विरोध दर्ज कराया था। जिसके बाद चुनाव अधिकारी ने इसे निरस्त करने का आदेश जारी किया है। आदेश जारी होने के बाद निवासियों में खुशी है लेकिन वसूली का आदेश देने वाले अधिकारी के प्रति नाराजगी भी है। निवासियों ने मांग की है कि जिस चुनाव अधिकारी ने नियमों से इतर वसूली का आदेश दिया था उसे अतिरिक्त चुनाव अधिकारी के पद से हटाया जाए। सुपरटेक इकोविलेज-1 में एओए चुनाव से पूर्व सोसाइटी के सभी निवा. सियों को 100 का सदस्य बनाने की

प्रक्रिया चल रही है। चुनाव कराने के लिए चुनाव अधिकारी को नियुक्ति की गई थी। चुनाव अधिकारी द्वारा बनाए इलेक्शन कमिटी के कुछ सदस्य यूपी अपार्टमेंट एक्ट और मॉडल बाई लॉज में निर्धारित सदस्यता शुल्क के अतिरिक्त 100 रुपये ले रहे थे। सोसाइटी निवा. सियों द्वारा इस अतिरिक्त शुल्क लिए जाने पर आपत्ति जताई गई थी तो इलेक्शन कमिटी के सदस्यों ने कहा कि यह चुनाव अधिकारी आशीष मौर्या के निर्देश पर लिया जा रहा है। अतिरिक्त 100 रुपये की वसूली और चुनाव अधिकारी के अनुशासनहीनता और भ्रष्टाचार की शिकायत लेकर सोसाइटी से श्याम गुप्ता, चितरंजन, आदित्य, उमेश शर्मा, जो एस वर्मा, विजय चौहान, मनीष समेत कई निवासी पिछले हफ्ते डिप्टी रजिस्ट्रार वैभव कुमार से मिले थे।

## नोएडा पुलिस मिशन सहयोग के तहत लौटाए 101 फोन

**सर्विलांस और ईएमआई नंबर को ट्रैक कर मिली लोकेशन, वापस पाकर हो गए खुश**

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
**नोएडा।** नोएडा पुलिस बोल रही है, जो फोन आप यूज कर रहे हैं उसका असल मालिक कोई और है। इसे वापस लौटा दीजिए। इस तरह से बात करके मिशन सहयोग के तहत 101 मोबाइल नोएडा वासियों को उनके सुपुर्द किए गए।  
ये मोबाइल सिर्फ दिल्ली एनसीआर नहीं बल्कि राजस्थान, गुजरात, हरियाणा से रिक्वर किए गए। हालांकि लोगों ने काफी सपोर्ट किया और फोन नोएडा भेजे। इनमें से



कुछ ऐसे भी थे, जो मान नहीं रहे थे। उनको लीगल एक्शन का डर भी दिखाया गया। डीसीपी शक्ति मोहन अवस्थी ने बताया कि इस तरह से करके करीब 101 मोबाइल रिक्वर किए गए। इन मोबाइल को उनके रियल ऑनर को दिया गया।  
**कैसे रिक्वर किए गए मोबा.**  
इल: डीसीपी ने बताया कि सबसे पहले गुप्तध्दा हुए या चोरी की शिकायतों को निकलवाया गया।  
उनके फोन के ईएमआई नंबर को ट्रैक किया गया।  
जिसमें से करीब 101 लोगों के फोन अलग-अलग स्थानों पर चलते पाए गए। डेटा बेस के जरिए मोबाइल में चल रहे नंबर को निकाला गया। उनको आपसी सहयोग मिशन के तहत फोन किया गया और फोन रिक्वर किए गए।  
**पिछली बार 100 मोबाइल किए वापस:** पिछली बार 100 मोबा.

इल फोन इसी मिशन सहयोग के तहत लोगों को वापस दिलाए गए थे।  
डीसीपी ने बताया कि ये अभियान आगे भी चलता रहेगा। उन्होंने बताया कि ये मोबाइल भीड़-भाड़ वाले स्थानों, बाजारों, ऑटो, बसों, सुबह-शाम टहलते समय मोबाइल गिर जाते थे या कहीं छूट जाते थे। जिनके संबंध में सेंट्रल नोएडा जोन के सभी थानों में गुप्तध्दाई दर्ज थी।

## जिलाधिकारी ने बीएलओ बूथ पहुंचकर किया निरीक्षण

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
**ग्रेटर नोएडा।** विशेष प्रगाढ़ पुनरीक्षण कार्यक्रम के अंतर्गत 29 एवं 30 नवंबर को जनपद के प्रत्येक बूथ पर व्यापक "विशेष महाअभियान" संचालित किया जा रहा है। इस महत्वपूर्ण अभियान में सभी बूथ लेवल अधिकारी अपने-अपने बूथ पर राजनीतिक दलों के बूथ लेवल एजेंटों के साथ बैठक कर ऐसे मतदाताओं की जानकारी साझा कर रहे हैं, जिनके नाम तो मतदाता सूची में दर्ज हैं, परंतु उनके पते भौतिक रूप से नहीं मिल पा रहे हैं। बैठक के दौरान बीएलओ द्वारा सभी राजनीतिक दलों के बूथ लेवल एजेंटों से संवाद स्थापित करते हुए यह आग्रह किया गया कि आप सभी ऐसे मतदाताओं को खोजने में सहयोग दें, जिससे आयोग की मंशा के अनुरूप शुद्ध, अद्यतन एवं नूट्रिहित मतदाता सूची तैयार की जा सके। हमारा समूहिक उद्देश्य है कि कोई भी पात्र मतदाता मतदाता सूची में दर्ज होने से वंचित न रहे जाए। ऐसे मतदाता जिनके



नाम मतदाता सूची में तो लेकिन ट्रेस नहीं हो पा रहे, उनके नाम सर्व्वेधित क्षेत्रों में पब्लिक एड्रेस सिस्टम के माध्यम से अलाउसमेंट भी कराये गये।  
जिलाधिकारी ने उच्च प्राथमिक विद्यालय कुलेसरा एवं गजेंद्र विहार कम्प्यूनिटी सेंटर, ग्रेटर नोएडा में पहुंचकर शिविरों का निरीक्षण किया।  
जनपद गौतम बुद्ध नगर में मतदाता सूची को शत प्रतिशत शुद्ध एवं अद्यतन बनाने, तथा प्रत्येक पात्र मतदाता का नाम मतदाता सूची में जोड़ने हेतु फॉर्म-6, तथा शिफ्टेड अस्था पता परिवर्तन वाले मतदाताओं हेतु फॉर्म-8 भर्वाए गए।

बीएलओ (बूथ लेवल अधिकारी) द्वारा अपने-अपने बूथ पर उपस्थित बीएलए (बूथ लेवल एजेंट) को उन मतदाताओं को जानकारी उपलब्ध कराई गई, जिनका नाम मतदाता सूची में दर्ज है, परंतु उनका पता नहीं मिल पा रहा है। राजनीतिक दलों के बूथ लेवल एजेंटों के सहयोग से ऐसे मतदाताओं को खोजकर उन्हें गणना प्रपत्र वितरित किए जा रहे हैं और प्राप्ति सुनिश्चित की जा रही है। जिलाधिकारी मेधा रूपसे ने उच्च प्राथमिक विद्यालय कुलेसरा एवं गजेंद्र विहार कम्प्यूनिटी सेंटर, ग्रेटर नोएडा में पहुंचकर शिविरों का निरीक्षण किया।  
अधिकारियों से संवाद कर पुनरीक्षण कार्यक्रम की प्रगति की जानकारी प्राप्त की। उन्होंने निर्देश देते हुए कहा कि जिन मतदाताओं का नाम मतदाता सूची में है, परंतु वे स्थल पर नहीं मिल रहे हैं, उन्हें खोजने में बीएलए का पूरा सहयोग लिया जाए।

## यमुना प्राधिकरण के खिलाफ किसानों की महापंचायत

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
**ग्रेटर नोएडा।** ग्रेटर नोएडा में रबपुरा कोतवाली क्षेत्र में यमुना एक्सप्रेसवे के फ्लैदा कट पर भारतीय किसान यूनियन महासभा ने एक विशाल महापंचायत का आयोजन किया। यह महापंचायत यमुना प्राधिकरण से जुड़े लचित किसान मुर्दों के समाधान न होने के विरोध में बुलाई गई थी। किसानों में इस बात को लेकर रोष था कि 12 नवंबर की पिछली महापंचायत के बाद भी प्रशासन ने कोई ठोस कदम नहीं उठाया है। राष्ट्रीय अध्यक्ष गीता भाटी के नेतृत्व में हजारों किसान और सैकड़ों वाहनों का कार्फला महापंचायत में पहुंचा।  
मंच से संबोधित करते हुए गीता भाटी ने शासन-प्रशासन को चेतावनी दी। उन्होंने कहा कि किसानों का धैर्य अब समाप्त हो चुका है और यदि यमुना प्राधिकरण से जुड़े सभी मुर्दों पर

तत्काल और लिखित समाधान नहीं दिया गया, तो आंदोलन आर-पार का रूप लेगा। भाटी ने यह भी स्पष्ट किया कि आगामी रणनीति सभी किसान संगठनों के साथ मिलकर तैयार की जाएगी और संघर्ष पूरी तरह कानूनी व शांतिपूर्ण तरीके से जारी रहेगा। महापंचायत के दौरान शनिवार शाम को प्रशासनिक अधिकारी मौके पर पहुंचे। उन्होंने आश्वासन दिया कि 16 दिसंबर को शासन स्तर पर एक औपचारिक वार्ता आयोजित की जाएगी, जिसमें सभी राष्ट्रीय अध्यक्ष शामिल होंगे। अधिकारियों ने यह भी बताया कि यदि इस वार्ता में सहमति नहीं बनती है, तो 21 दिसंबर को फ्लैदा कट पर पुनः महापंचायत की जाएगी। किसानों ने अपनी पीठ नहीं हटाई। उन्होंने कहा कि वे अब पीछे नहीं हटेंगे और समाधान ही उनका अंतिम लक्ष्य है।

## स्कूल और निवासी ने दर्ज कराई प्राथमिकी नोएडा।

सेक्टर-41 में गली से स्कूल बस निकालने और संपत्ति को नुकसान पहुंचाने के विवाद में स्कूल प्रबंधन और दूसरे पक्ष ने कोतवाली सेक्टर-39 में प्राथमिकी दर्ज कराई है। नोएडा सेक्टर-41 निवासी डॉ. दीपक राय ने शिकायत की है कि घर के पास गली छोटी होने के बाद भी श्री चोतन्य टेकने स्कूल की बस निकलती है। तेज रफ्तार से बस निकलने से हादसे की आशंका रहती है। आरोप है कि बस से कार भी क्षतिग्रस्त हो चुकी है। 26 नवंबर को बस चालक ने उनके घर के सामने नुकसान पहुंचाया। इस मामले में प्राथमिकी दर्ज की गई। स्कूल प्रधानाचार्य ऋतु श्रीवास्तव ने शिकायत की है कि 26 नवंबर को गली से स्कूल बस निकलने के दौरान डॉ. दीपक ने विरोध जताया। सड़क पर लटककर बस का मार्ग अवरूद्ध किया। इसका विरोध करने पर स्कूलकर्मियों से अपहृता की।

## ट्रैफिक पुलिस ने हेलमेट तोड़कर दिए नए हेलमेट

**रोटरी क्लब के साथ मिलकर चलाया विशेष अभियान, लोगों को बांटे गए हेलमेट**

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
**ग्रेटर नोएडा।** ग्रेटर नोएडा के परी चौक पर ट्रैफिक पुलिस और रोटरी क्लब ने मिलकर यातायात जागरूकता अभियान चलाया। इस दौरान बिना हेलमेट पहने वाहन चालकों को नए हेलमेट वितरित किए गए। साथ ही, उनका गुणवत्ता वाले हेलमेट पहने लोगों को उनका हेलमेट तोड़कर सुरक्षा का महत्व समझाया गया। अभियान के तहत, जिन लोगों ने चालान से बचने के लिए स्थानीय या घटिया हेलमेट पहने थे, पुलिस ने उन्हें बताया कि ऐसे हेलमेट जान नहीं बचा सकते। पुलिस ने उनके पुराने हेलमेट तोड़कर उन्हें कंपनी के अच्छे हेलमेट उपलब्ध कराए। रैपिडो और अन्य बाइक सवारों को भी



आम लोगों को अच्छे हेलमेट उपलब्ध कराने के लिए प्रेरित किया गया।  
डीसीपी यातायात प्रवीण रंजन ने दोपहिया वाहन चालकों को रोककर उनसे बात की और

हेलमेट वितरित किए। उन्होंने चालकों को संबोधित करते हुए कहा, ये हेलमेट केवल चालान से बचने के लिए नहीं हैं, बल्कि वे आपकी सुरक्षा और जीवन की रक्षा के लिए

अत्यंत महत्वपूर्ण हैं। इनका इस्तेमाल सुनिश्चित करें ताकि किसी भी अग्रिय घटना की स्थिति में गंभीर चोट से बचा जा सके।  
इस पहल के दौरान, यातायात पुलिस कर्मियों ने उन दोपहिया वाहन चालकों को भी रोका जो खराब गुणवत्ता वाले या टूटे हुए हेलमेट पहने हुए थे। पुलिस कर्मियों ने उन्हें सुरक्षित हेलमेट की सही गुणवत्ता और मानक समझाए। पुराने हेलमेट को तोड़कर यह प्रदर्शित किया गया कि वे कितनी आसानी से टूट जाते हैं, जिसके बाद उन्हें तुरंत नए, उच्च गुणवत्ता वाले हेलमेट वितरित किए गए। यह कदम सड़क सुरक्षा के हेलमेट की गुणवत्ता के महत्व को समझाने के लिए उठाया गया। अभियान में एसीपी ट्रैफिक राकेश प्रताप, टीआई अमर सिंह और रोटरी क्लब ऑफ ग्रेटर नोएडा के कई सदस्य भी मौजूद रहे। सभी ने मिलकर वाहन चालकों को गति सीमा का पालन, सही लेन में ड्राइविंग और मोबाइल फोन का उपयोग न करने जैसे यातायात सुरक्षा नियमों के महत्व के बारे में जागरूक किया।

## ट्रक की टक्कर से बाइक सवार युवक की मौत

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
**ग्रेटर नोएडा।** दादरी कोतवाली क्षेत्र में नेशनल हाईवे पर ट्रक की टक्कर से बाइक सवार युवक की मौत हो गई। अब इस मामले में युवक की पत्नी ने ट्रक चालक के खिलाफ मुक. दमा दर्ज करवाया है। पुलिस आरोपी चालक की तलाश में जुटी है। पुलिस के मुताबिक कोट गांव के रहने वाले राहुल शर्मा की 14 नवंबर को सड़क हादसे में मौत हो गई थी। राहुल शर्मा की पत्नी वर्षा देवी ने बताया कि घटना के दिन उनके पति दादरी से बाइक पर सवार होकर घर आ रहे थे। गांव के समीप सीएनजी पंप के सामने नेशनल हाईवे पर बेकाबू ट्रक ने राहुल की बाइक में टक्कर मार दी थी।  
हादसे में राहुल की घटनास्थल पर मौत हो गई थी। अब इस मामले में वर्षा ने ट्रक चालक के खिलाफ मुक.

**शाह टाइम्स**  
आपके लोकप्रिय अखबार दैनिक शाह टाइम्स में विज्ञापन एवं समाचारों के लिए संपर्क करें।  
**प्रवेश सिंह दतानिया**  
जिला प्रभारी गौतमबुध नगर/खोड़ा ए-37, सेक्टर-10, नोएडा, जनपद गौतमबुध नगर 9810967541, 8920145356  
Email: parveshnoida@gmail.com  
**खबरें छुपात नहीं, छापता है**

### शिक्षक के खेत में लगे दो सौ पौधे चोरी कर ले गए अज्ञात

शाह टाइम्स संवाददाता नानकमत्ता। नगर से सटे हाइवे पर स्थित शिक्षक के खेत में प्लग्स यूकेलिप्टस के 200 से अधिक पौधों को अज्ञात चोरों द्वारा चोरी कर लिया है। जिसकी 19। का। य त शिक्षक द्वारा पुलिस से की गई है। शनिवार को नगर के वार्ड नंबर 6 निवासी शिक्षक सुनील कुमार ने पुलिस को दी लिखित शिकायत में बताया है कि उनकी नगर से सटे हाइवे के पास खेती की जमीन है जिस पर उनके द्वारा 360 यूकेलिप्टस के पौधे लगाए गए थे। सुबह 7:30 बजे जब वह अपने पौधों की देखरेख करने खेत पर गए तो किसी अज्ञात द्वारा खेत में लगे पौधों में से 200 से अधिक पौधे चोरी कर लिए हैं। शिक्षक ने पुलिस को लिखित शिकायत सौंपी है।

**शिक्षक ने पुलिस से की खेत से पौधे चोरी कर ले जाने की शिकायत**

# सड़क हादसे में एक और नौजवान की हुई मौत

## हादसे के बाद ट्रक और बस चालक वाहन सहित मौके से हो गए फरार

शाह टाइम्स संवाददाता रुद्रपुर। मटकोटा- जयनगर-दिनेशपुर मार्ग पर हो रहे सड़क हाद. सों ने रुद्रपुर के एक और नौजवान को लाल लिया। जगतपुरा वार्ड 05 निवासी शंकर मंडल पुत्र प्रफुल्ल मंडल पत्नीकस डिजायनिंग का कार्य करता था। ट्रक और बस चालक वाहन सहित मौके से फरार हो गये। घटना पर पूर्व विधायक राजकुमार टुकराल ने महारा शोक प्रकट करते हुए परिजनों को ढाढस बंधाया।



जानकारी के मुताबिक रुद्रपुर के जगतपुरा निवासी शंकर मंडल एक प्रिंटिंग प्रेस में काम करता था। शुक्रवार को ससुराल में अपनी पत्नी व दो बच्चों को छोड़कर नजदीक चंडीपुर स्थित ममरे साले के शादी वाले घर में जा रहा था। बताया जा रहा है कि जैसे ही वह अपनी बाइक से गदरपुर-मटकोटा मार्ग पर पहुंचा, तभी पीछे से तेज रफ्तार में आ रहे ट्रक ने उसकी बाइक में जोरदार टक्कर मार दी। टक्कर लगते ही शंकर बाइक समेत सड़क पर गिर पड़ा और इससे पहले कि वह संभल पाता, पीछे से तेज गति से आ रही बस ने उसे बुरी तरह कुचल दिया। दुर्घटना इतनी भयावह थी कि शंकर की मौके पर ही मौत हो गई। हादसा होते ही घटनास्थल पर लोगों की भीड़ एकत्र हो गई। प्रत्यक्षदर्शियों के

सामने आ रही है। बस का नंबर लोगों के मोबाइल से फोटो खींचे जाने पर आ गया है। बाकी सीसीटीवी फुटेज खंगल कर मामले की जांच की जा रही है। पुलिस ने शव कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। चौकी इंचार्ज जयनगर मनोज देव ने बताया कि ट्रक और बस की वजह से सड़क हादसे की बात

मुताबिक, हादसे के बाद ट्रक और बस चालक दोनों ही अपने वाहनों समेत मौके से फरार हो गए। लोगों ने तुरंत पुलिस को सूचना दी, जिसके बाद पुलिस टीम मौके पर पहुंची और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। चौकी इंचार्ज जयनगर मनोज देव ने बताया कि ट्रक और बस की वजह से सड़क हादसे की बात

सामने आ रही है। बस का नंबर लोगों के मोबाइल से फोटो खींचे जाने पर आ गया है। बाकी सीसीटीवी फुटेज खंगल कर मामले की जांच की जा रही है। पुलिस ने शव कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। घटना से परिजनों में कोहराम मचा हुआ है। सूचना पर पूर्व विधायक राजकुमार टुकराल भी पोस्टमार्टम

पहुंच गये और घटना पर गहरा शोक प्रकट करते हुये परिजनों का ढाढस बंधाया और उन्हें हर सम्भव सहायता का आश्वासन दिया। वहीं आज शनिवार प्रातः समा. जसेवी सुशील गाबा रुद्रपुर पोस्टमार्टम हाउस पहुंचे, जहां उन्होंने मृतक के परिजनों को सांत्वना दी तथा पोस्टमार्टम में हो रही अनावश्यक देरी पर भी नाराजगी जताई। समाजसेवी गाबा ने कहा कि मटकोटा जयनगर-दिनेश. पुर मार्ग पर लगातार बढ़ रही सड़क दुर्घटनाओं ने अनेकों जिंदगियों को लील लिया है। इस सड़क का वर्तमान निर्माण हो रहा है। शासन-प्रशासन को इस सड़क के निर्माण को उच्च गुणवत्ता के साथ ही सड़क की चौड़ाई को बढ़ाकर करना चाहिये, ताकि सड़क दुर्घटनाओं पर प्रभावी अंकुश लग सके।

## एसएसबी डीआईजी डीबी सोनार ने सीमा चौकियों का किया निरीक्षण

तस्करों, अपराधियों और असामाजिक गति. विधियों पर कड़ी निगरानी के लिए निर्देश



शाह टाइम्स संवाददाता खटीमा। सशस्त्र सीमा बल के सीमांत मुख्यालय रानीखेत के डीआईजी डीबी सोनार ने 57 बटालियन सशस्त्र सीमा बल की सीमा चौकियों मेलाघाट तथा उससे संबद्ध अन्य चौकियों का निरीक्षण किया।

अभियान नशा मुक्ति, बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ व जल शक्ति अभियान की गहन समीक्षा की तथा इन कार्यक्रमों को और अधिक व्यापक, प्रभावी और जनहितकारी बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने जवानों की सजगता, अनुशासन और कर्तव्यनिष्ठा को देखते हुए उनकी सारना तथा मार्गदर्शन किया। वहीं भारत नेपाल सीमा पर सशस्त्र सीमा बल द्वारा संचालित नाका प्रस्त चे. कंग तथा ग्रामीण जंग गोंपिठियों की स्थिति का अवलोकन कर इन गति.

## खटीमा व्यापार मंडल चुनाव हेतु 300 वोट फर्जी होने की सूचना

चुनाव लड़ने वाले प्रत्याशियों के मंसूबों पर फिर सकता है पानी

शाह टाइम्स संवाददाता खटीमा। व्यापार मंडल चुनाव की सरगमियों के बीच अचानक लगभग 300 वोटों के फर्जी होने की सूचना होने और व्यापार मंडल के पहले चुने हुए प्रत्याशियों के पुनः चुनाव लड़ने को गलत ठहराते हुए किसी व्यापारी द्वारा आपत्ति दर्ज करने पर व्यापार मंडल का चुनाव लड़ने वाले प्रत्याशियों के मंसूबों पर पानी फिरता हुआ नजर आ रहा है। आपकों बता दें कि नगर पालिका चुनाव में व्यापार मंडल के पूर्व महामंत्री अमन अरोरा, कांग्रेस से भाजपा में आए रवीश भटनागर, पूर्व व्यापार मंडल अध्यक्ष अरुण सक्सेना आदि व्यापारी चुनाव की तैयारी में अपने गौटी सेट करने में लगे हुए हैं। परंतु व्यापार मंडल का जीओ सार्वजनिक न होने से अटकलें लगाई जा रही है कि जो व्यापारी तीन बार चुनाव लड़ चुका है वह चुनाव नहीं लड़ सकता। जिनको दुकान नहीं है और जिन्होंने सिर्फ जोरसही करने के आधार पर अपना वोट बनवा लिया है वह व्यापार मंडल में वोट देने की हकदार नहीं है। साथ ही कुछ व्यापारियों के चुनाव लड़ने में उनकी उम्र बाधा बन सकती है। व्यापार मंडल चुनाव लड़ने वालों की एक

निश्चित आयु सीमा तय होती है जिसके आधार पर चुनाव संपन्न होते हैं। ऐसे में पहले ही कुछ लोग चुनाव लड़ने में संर्दर कर चुके हैं। वहीं व्यापारी की अधिक आयु, दो या दो से अधिक बार चुनाव लड़ने वाले व्यापारी या ऐसे व्यापारी नेता जो किन्हीं अपराधिक मामलों में सजा प्राप्त कर चुके हैं या कानून के दायरे में आते हैं ऐसे व्यापारी जो परजोवी व्यापारी के रूप में कार्य कर रहे हैं अर्थात् जिनके परिवार को कोई व्यक्ति व्यापार कर रहा है और वह सिर्फ साथ में उनके साथ अपना व्यापार से जुड़ा हुआ दिखाते हैं। साथ ही ऐसे व्यापारी जो रहते तो बाहर हैं परंतु अपना व्यापार खटीमा दिखा रहा है क्या वह चुनाव लड़ने के योग्य है। इन सब अटकलों के बीच क्या किसी राजनीतिक पार्टी का पदाधिकारी व्यापार मंडल का चुनाव लड़ सकता है। इन सभी चिंताओं के बीच व्यापारियों में चर्चा है कि इस बार के व्यापार मंडल चुनाव व्यापार मंडल के द्वारा निर्धारित प्रदेश के जीओ के अंतर्गत कराए जाएं तो मुश्किल से व्यापार मंडल का चुनाव लड़ने वाले व्यापारी नेता सामने आएंगे। हर बार चुनाव में दमखम लगाने वालों का पता पूरी तरह साफ हो सकता है। अधिकांश व्यापारियों का मानना है कि व्यापार मंडल चुनाव में ऐसे व्यक्ति को मौका मिले जो व्यापारियों के बीच रहता हो और किसी राजनीतिक दल का पिछलग्गू न हो।

## एक नजर पीड़ित की तहरीर पर बाइक चोरी का मुकदमा दर्ज

शाह टाइम्स संवाददाता खटीमा। कोतवाली खटीमा में अज्ञात के खिलाफ मोटरसाइकिल चोरी के संबंध में मुकदमा दर्ज किया गया। ग्राम झनकट खटीमा निवासी राशिर हुसैन पुत्र ताजुद्दीन ने कोतवाली खटीमा में एक तहरीर देकर बताया कि अज्ञात चोर द्वारा उसके हीरो स्पेंडर मोटरसाइकिल यूके बीसी 9553 चोरी कर लिया गया है। वहीं उक्त तहरीर के आधार पर कोतवाली खटीमा में धारा 303(2), 317( बीएनएस एक्ट के तहत अभियोग पंजीकृत कर आवश्यक वैधानिक कार्रवाई की गई।

## नशा तस्कर को अवैध तमंचा व 122 ग्राम स्मैक के साथ पकड़ा

शाह टाइम्स संवाददाता नानकमत्ता। नशे के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान के तहत पुलिस ने भारी मात्रा में मादक पदार्थ के साथ तस्कर को गिरफ्तार किया है। शनिवार को पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार चौकिक के दौरान पुलिस ने ग्राम सिसईखड़ा हाईवे पर स्थित भीम ढाबे के पास से एक व्यक्ति को शक होने पर रोकने का प्रयास किया तो पुलिस को देखकर व्यक्ति ने भागने के प्रयास किया तो पुलिस ने उसे हरिमन सौड्स मिल के पास से व्यक्ति को हाथ में पकड़े 315 वॉर के अवैध तमंचा के साथ गिरफ्तार कर लिया। तलाशी लेने पर पकड़े गये व्यक्ति की पेंट की जेब से मिली पन्नी में 122.99 ग्राम स्मैक बरामद हुई, तथा दो हजार चार सौ अस्सी रुपये की नगदी बरामद हुई है। पुलिस पूछताछ में पकड़े गए व्यक्ति ने अपना नाम सुखविन्द सिंह उर्फ सुखशा पुत्र स्वरूप सिंह ग्राम खेमपुर नानकमत्ता का निवासी बताया है, जिसमें बताया की वह स्मैक बहेड़ी बरेली के फ़ैजल नाम के लड़के व कालाबूटा के छिन्दर सिंह तथा राजू जो दोनों भाई हैं से लाता है। तमंचा उसके भाई पलविंदर सिंह उर्फ पप्पू ने उसे दिया है वह भी स्मैक का काम करता है। वह स्मैक को नशेदियों को बेचता है। पकड़े गए आरोपी के विरुद्ध पुलिस ने नारकोटिक्स की धारा 8/21 व शस्त्र अधिनियम 3/25 के तहत अभियोग दर्ज कर आ. पी को न्यायालय के समक्ष पेश किया है। पकड़ने वाली टीम में थाना अध्यक्ष उमेश कुमार, उपनिरीक्षक राजेन्द्र पंत, सिपाही प्रकाश आर्या, शुभम सैनी, नौराज नेगी, राज कुंवर, चालक रणवीर सिंह शामिल है।

## परिवहन विभाग ने वाहनों में लगाए रिफ्लेक्टिव टेप

शाह टाइम्स संवाददाता रुद्रपुर। सर्दी में कोहरे से निपटने के लिए परिवहन विभाग द्वारा रुद्रपुर किच्छा एवं काशीपुर क्षेत्र में गन्ने की ट्रैक्टर टाली व भारी वाहनों पर रिफ्लेक्टिव टेप और लाल लाइट लगावाया गया तथा वाहन चालकों को कोहरे में सुरक्षित संचालन हेतु आवश्यक जानकारी दी। यात्रियों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए बसों के शीशे भी धुस्त किए जा रहे हैं। अगले महोने दिसंबर में उंड बहने की संभावना है, इसलिए परिवहन अधिकारियों ने यात्री वाहन एवं कमर्शियल वाहनों में पर्याप्त इंतजाम करने के निर्देश दिए हैं। इस दौरान मुकुल अग्रवाल, परिवहन कर अधिकारी, रमेश सुनेजा, परिवहन कर अधिकारी व अन्य स्टाफ उपस्थित रहे।

## झोपड़ी में आग लगने से गाय एवं बछड़े की जलकर हुई मौत



शाह टाइम्स संवाददाता बाजपुर। शुक्रवार की मध्य रात्रि शांतिकुंज कॉलोनी में गुलदार के दिखाई देने से हड़कंप मच गया। क्योंकि गुलदार का दिखना अब अब आम हो गया है। पिछले कुछ समय से गुलदार ने यहां अपना डरा जमा रखा है। यहां गुलदार लगातार कॉलोनी के कुत्तों को अपना शिकार बना रहा है। इसकी दहशत से लोगों में हड़कंप मच गया है। शांतिकुंज कॉलोनी बाजपुर के जीओ आईसी स्कूल के पास चौमा पेपर मिल के सामने है।

## शांतिकुंज कालोनी में दिखाई दिया गुलदार, लोगों में दहशत

वन विभाग से की गुलदार पकड़ने की मांग



शाह टाइम्स संवाददाता बाजपुर। शुक्रवार की मध्य रात्रि शांतिकुंज कॉलोनी में गुलदार के दिखाई देने से हड़कंप मच गया। क्योंकि गुलदार का दिखना अब अब आम हो गया है। पिछले कुछ समय से गुलदार ने यहां अपना डरा जमा रखा है। यहां गुलदार लगातार कॉलोनी के कुत्तों को अपना शिकार बना रहा है। इसकी दहशत से लोगों में हड़कंप मच गया है। शांतिकुंज कॉलोनी बाजपुर के जीओ आईसी स्कूल के पास चौमा पेपर मिल के सामने है।

यहां पहले भी कई बार गुलदार देखा गया है। शांतिकुंज कॉलोनी निवासी नीतू सिंह और अंशुल गोयल ने बताया कि इस गुलदार से पूरे मोहल्ले में दहशत बनी हुई है। कई बार इसकी सूचना बन विभाग को दी जा चुकी है, लेकिन कोई कार्रवाई नहीं हुई है।

## ठंडा नाले के अतिक्रमण पर चली जेसीबी

डीएम के निर्देश पर टीम ने शुरू किया अतिक्रमण अधियान



शाह टाइम्स संवाददाता गूलरभोज। क्षेत्र के अपराधियों की शरणस्थली बना ठंडा नाला आज शनिवार को धामी सरकार के बुलडोजरों ने ध्वस्त कर दिया। दिनेश. डीएम नितिन भटौरिया के निर्देश पर एडीएम पंकज उपाध्याय, प्रशास. निक अधिकारी ऋचा सिंह के नेतृत्व में आज शनिवार तड़के ही अतिक्रमण हटाओ अभियान शुरू हुआ। प्रशासन ने यहां अवैध कब्जों

संख्या में पुलिस फोर्स लगा कर मिट्टी में मिला दिया। डीएम नितिन भटौरिया के निर्देश पर एडीएम पंकज उपाध्याय, प्रशास. निक अधिकारी ऋचा सिंह के नेतृत्व में आज शनिवार तड़के ही अतिक्रमण हटाओ अभियान शुरू हुआ। प्रशासन ने यहां अवैध कब्जों

पर एक माह पूर्व नोटिस जारी किया था और कब्जदारों को सरकारी भूमि खाली करने का वक्त देते हुए मुनाबरी भी करवाई थी। बीते कल ही कुछ कब्जदारों ने अपने अतिक्रमण हटाने में आज सामान निकालना शुरू कर दिया था। आज करीब तीस भवनों को जर्मादोज करते हुए

प्रशासन की टीम लौट गई। शेष अन्य अतिक्रमण पर आगे कार्रवाई शुरू की जाएगी। बताते हैं कि ठंडा नाला वो अपराधिक शरण स्थली है जहां उत्तराखंड ही नहीं यूपी पंजाब के अपराधी संकरी गलियों में बने मकानों में पुलिस से छुपते थे और पुलिस यहां छापा मारने के दौरान शरण देने वालों का सामना करती थी। प्रशासनिक कार्रवाई से पूर्व एसएसपी मणि कान्त मिश्रा ने भी क्षेत्र का ड्रोन सर्वे करवाया और पुलिस फोर्स को कई सेक्टर बना कर तैनात करवाया। सीएम पीएस धामी ने बीते कल ये बतान दिया था कि सरकारी भूमि पर अतिक्रमण बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। लड़ाई जिहाद के खिलाफ सरकार का प्रहार जारी है और जारी रहेगा।

## अब नगर निगम उठाएगी पार्श्वों के मोबाइल फोन बिल का खर्चा

मेयर विकास शर्मा ने की घोषणा, पार्श्वों ने किया स्वागत



शाह टाइम्स संवाददाता रुद्रपुर। नगर निगम ने पार्श्वों के हित में एक बड़ा निर्णय लेते हुए सभी पार्श्वों के मोबाइल फोन का बिल अब निगम द्वारा वहन करने की घोषणा की है। यह सुविधा वर्तमान बोर्ड के पूरे कार्यकाल तक जारी रहेगी। मेयर विकास शर्मा की इस पहल का पार्श्वों के साथ-साथ आम जनता ने भी स्वागत किया है।

मेयर विकास शर्मा ने कहा कि यह पार्श्वों के हित के लिए एक और कदम बढ़ाया है और उन्हें मुफ्त मोबाइल बिल की सुविधा दी है, ताकि वे अपने क्षेत्र की जनता के लिए और अधिक प्रभावी तरीके से काम कर सकें। मेयर ने बताया कि सभी पार्श्वों को उनके मौजूदा मोबाइल नंबरों पर ही पोस्टपेड प्लान में शिफ्ट किया जा रहा है, जिसमें अनलिमिटेड कॉलिंग की सुविधा उपलब्ध होगी। इसका पूरा खर्च निगम वहन करेगा। उन्होंने कहा कि पार्श्वों को अपने क्षेत्र की समस्याओं और जनता के मुद्दों पर

## खेत में गए युवक पर बाघ ने किया हमला, युवक घायल

उप जिला अस्पताल में प्राथमिक इलाज के बाद युवक की हालत सामान्य



शाह टाइम्स संवाददाता खटीमा। खेत में शांम के समय सिंचाई की तैयारी कर रहे बरी अंजनीया निवासी एक युवक पर बाघ ने अचानक हमला कर घायल कर दिया। युवक के साथियों के शोर मचाने पर बाघ युवक को छोड़कर जंगल के तरफ भाग गया। बरी अंजनीया निवासी विक्रम सिंह 25 वर्ष पुत्र वीर सिंह अपने रिश्तेदार तेज सिंह पुत्र मान सिंह, पुष्कर सिंह

हाथ को नोच-खसोट कर चोटिल कर दिया। यह देख विक्रम के रिश्तेदार तेज और पुष्कर दोनों चीख पुकार और शोर मचाने लगे। शोर मचाने पर बाघ विक्रम को छोड़ जंगल के तरफ भाग पड़ा। इधर विक्रम को उपजिला चिकित्सालय खटीमा में लाया गया। जहां प्राथमिक इलाज के पश्चात विक्रम का स्वास्थ्य अब सामान्य है।

पुत्र उमेश सिंह के साथ शाम 4 बजे अपने खेत में लगे फसल की सिंचाई करने की तैयारी कर रहा था तभी घात लगाए बाघ ने अचानक विक्रम सिंह पर पीछे से हमला बोल दिया। बाघ ने विक्रम के गाल पर, गुलांग, पेट, हाथ को नोच-खसोट कर चोटिल कर दिया। यह देख विक्रम के रिश्तेदार तेज और पुष्कर दोनों चीख पुकार और शोर मचाने लगे। शोर मचाने पर बाघ विक्रम को छोड़ जंगल के तरफ भाग पड़ा। इधर विक्रम को उपजिला चिकित्सालय खटीमा में लाया गया। जहां प्राथमिक इलाज के पश्चात विक्रम का स्वास्थ्य अब सामान्य है।

वहीं पीड़ित का कहना है कि स्वास्थ्य सामान्य है। घेर पर रहकर ही मरहम पट्टी करवा रहा है। वहीं ग्रामीणों का कहना है कि खूंखार जंगली जानवर अपने बच्चों के साथ आते दिन आवादी क्षेत्र में घूमते नजर आते हैं। वहीं इस घटना से ग्रामीण डरे सहमें रहने लगे हैं। वहीं वनाधिकारियों को घटना की सूचना दे दी गई थी। वनकर्मियों ने घटना स्थल का निरीक्षण किया। वनाधिकारी का कहना है कि जंगली जानवरों से बचाव के लिए जन जागरूकता कैंप लगाकर लोगों को जागरूक करेंगे और आवश्यकता पड़ने पर जानवरों की चहलकदमी का लोकेशन ट्रेस करने के लिए कैमरा लगाया जाएगा।

## देवभूमि बौद्धिक विमर्श व्याख्यान माला में सफलता पाने के बताए मूल मंत्र

शाह टाइम्स संवाददाता बाजपुर। शनिवार को राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में देवभूमि बौद्धिक विमर्श व्याख्यान माला (देवभूमि इंस्टीट्यूट ऑफ डिस्टेंस एडुकेशन) के तहत अपनी सफलता की कानूनी स्वयं लिखित शोषक पर अतिथि व्याख्यान आयोजित किया। जिसमें प्रो.बी.एम.पांडे, प्राचार्य राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय बेरीनाग अतिथि वक्ता रहे। कार्यक्रम की शुरुआत अतिथि वक्ता प्रो. बीएम पांडे के स्वागत से की गई। कार्यक्रम के समन्वयक डॉक्टर दर्शन सिंह कंबोज ने व्याख्यान माला का परिचय देते हुए बताया कि इस व्याख्यानमाला का उद्देश्य छात्रों, शोधार्थियों, शिक्षकों तथा समाज के जागरूक नागरिकों को एक ऐसे साझा मंच से जोड़ना है, जहाँ वे विविध क्षेत्रों के विशेषज्ञों से प्रत्यक्ष रूप से संवाद कर सकें तथा नए विचारों से प्रेरित हों। प्राफेसर बी.एम.पांडे की अकादमिक उपलब्धियां छात्र छात्राओं से साझा करने के बाद उनका प्रभावशाली व्याख्यान शुरू हुआ। उन्होंने छात्र छात्राओं को सफल होने के मूल मंत्र बताए तथा छात्र छात्राओं से आह्वान किया कि वे जीवन में किसी भी गलती को पुनरावृत्ति ना करें, सफलता एक यात्रा है गन्तव्य नहीं। इसके साथ ही उन्होंने छात्र-छात्राओं को अपने लक्ष्य को निर्धारित करने की बात कही। कार्यक्रम के अंत में महाविद्यालय के प्राचार्य प्राफेसर बीकेसिंह ने अपने अध्यक्षीय उद्बोधन में अतिथि वक्ता का धन्यवाद ज्ञापन किया। कार्यक्रम में डॉ.नीलम मनोला, डॉ.सूरजपाल, डॉ. विकास रंजन, डॉ.प्रमोद कोटारी, डॉ. दीपक कुमार, डॉ. ललित, डॉ. वंदना आदि थे।



**पावर ट्रेसमिशन कारपोरेशन ऑफ उत्तराखण्ड लिमिटेड**  
(एनएसईएल लिस्टेड) (एनएसईएल लिस्टेड) (एनएसईएल लिस्टेड)

**निविदा सूचना**

इस कार्यालय द्वारा निम्नलिखित कार्य / आपूर्ति हेतु निविदाएं दिनांक 26.12.2025 को 14.00 बजे तक ऑनलाइन / सीडीरोमेट द्वारा आमंत्रित की जाती हैं। जो उन्ही दिन 15:00 बजे उपस्थित निविदादाताओं के समुच्च खोली जायेगी। प्रेषित निविदादाता जो सम्बन्धित कार्यो वा अनुभव प्रमाणपत्र रखते है व इनका टैरर / जी.एस. टी. / ई.पी.एफ. में रजिस्टर्ड है, के द्वारा निविदा प्राप्त दिनांक 24.12.2025 तक किसी भी कार्य दिवस में अनुरोध पत्र के साथ निवेदा प्रत्र शुल्क रु. 100,000 +18% जी.एस.टी.0 अर्थात् रु. 118,000 (प्रतिदिन) का किसी भी राष्ट्रीय बैंक द्वारा जारी बैंक ड्राफ्ट जो Executive Engineer, HOPU, PTCL के पक्ष में देय हो, तत्पश्चात इस कार्यालय से प्राप्त नियोजे जा सकते हैं। प्रत्येक निविदा की भरपूर धनराशि रु. 3,000.00 है।

- 1) T-31 / 2025-26- पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' बिल्डिंग में स्वच्छता के दृष्टिगत साफ-सफाई हेतु सफाई सामग्री (Sanitization Items, Floor Cleaners, Washroom Cleaners, Room Freshener etc.) की आपूर्ति का कार्य एवं अन्य सुदृष्ट कार्य।
- 2) T-32 / 2025-26- पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' बिल्डिंग में द्वितीय तल पर स्थापित कार्यालय में Cabin Partition स्थापित करवाने का कार्य एवं अन्य सम्बन्धित कार्य।
- 3) T-33 / 2025-26- पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' के बेसमेंट में 02 no Motor Pump स्थापित करवाने का कार्य एवं अन्य जानपद सम्बन्धित अनुरोध कार्य।
- 4) T-34 / 2025-26- पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' बिल्डिंग में स्थापित दोनों चोंच के नीचे Seasonal Flowers Plants की आपूर्ति का कार्य एवं अन्य सम्बन्धित कार्य।
- 5) T-35 / 2025-26- पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' बिल्डिंग में स्थापित P.A. System के खराब Ceiling Speakers को बदलवाने का कार्य एवं अन्य सम्बन्धित कार्य।

पत्रांक: 2265/जा(पु) / पिटकुल/विद्यालय  
दिनांक: 29.11.2025

अतिथि वक्ता: नितिन भटौरिया, जयनगर (गु)  
"राष्ट्र दिव में विजली बचाये"



# कामरेड राजा बहुगुणा को अंतिम विदाई

## बिंदुखता पार्टी ऑफिस से विद्युत शव दाह गृह रानीबाग तक गई अंतिम यात्रा

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
हल्द्वानी। भाकपा माले के केंद्रीय कंट्रोल कमीशन के चेयरमैन कामरेड राजा बहुगुणा को पार्टी कार्यालय बिंदुखता में सैकड़ों लोगों ने क्रांतिकारी नाराओं के साथ अंतिम विदाई दी। पार्टी कार्यालय से कामरेड राजा बहुगुणा को लाल सलाम, कामरेड राजा बहुगुणा अमर रहें, कामरेड राजा बहुगुणा के अरमानों को मंजिल तक पहुंचाएंगे के नाराओं के साथ अंतिम यात्रा पूरा कर रोड बाजार में निकली। इससे पहले पार्टी कार्यालय के सम्मुख कामरेड राजा बहुगुणा के जीवन के बारे में और राजनीतिक सामाजिक जीवन में उनके योगदान, आंदोलनों में भागीदारी और सामाजिक बदलाव की लड़ाई में उनकी



नेतृत्वकारी भूमिका के बारे में सौंक्ष्णिक चर्चा की गई। इसके बाद कामरेड राजा बहुगुणा की याद में एक मिनट का मौन रखा गया। बिंदुखता पार्टी ऑफिस से इंकलाबी विदाई के बाद वहां से अंतिम यात्रा विद्युत शव दाह गृह रानीबाग तक गई। वहां मौजूद तमाम लोगों ने अपने प्रिय नेता को क्रांतिकारी

संस्कृति मंच के राष्ट्रीय अध्यक्ष जहूर आलम, इतिहासकार शंकर पाठक, पूर्व विधायक नारायण सिंह जंतवाल, अशोक डालाकोटी, एंपवा नेता विद्या रजवार, जन संस्कृति मंच के संजय जोशी, समाजवादी लोक मंच के मुनीश कुमार, एंक्ट के प्रदेश महासभा के के बोर, किसान महासभा के प्रदेश अध्यक्ष आनंद सिंह नेगी, प्रो. गिरिजा पांडे, विनोद पांडेय, डा. कैलाश पाण्डेय, शिक्षक नेता नरेंद्र मठवाल, विवेक पांडे, कनू जोशी, नमिता पाठक, साहित्यकार अशोक पांडे, प्रो. उमा भट्ट, एडवोकेट कैलाश जोशी, संजय बघरवाल, दिनेश उपाध्याय, गिरधर बम, मोहन मटियाली, चन्दन, महेश, भगवती पंत, रोविन, एडवोकेट त्रिभुवन फर्तवाल, माले

नेता गोविंद कफलिया, अतुल सती, आशा युनियन नेता कमला कुंजवाल, सीपीएम के मासुफ अली, मदन मोहन चमोली, आइसा प्रदेश अध्यक्ष अंकित उछोली, भाकपा माले के उत्तर प्रदेश राज्य कमटी सदस्य अफरोज आलम, ललित मटियाली, विमला रौशन, ज्ञानी सुरेन सिंह, अमनदीप कौर, किशोरी लाल, यतीन काला, दीपक टट्टा, धर्मन, नरेश, वीरभद्र सिंह भंडारी, पुष्कर दानू, गुददयाल मेहरा, जलद, रेश बोरा, पूर्व सैनिक एनडी जोशी आदि समेत सैकड़ों की संख्या में लोग अंतिम यात्रा में शामिल रहे। इसके अतिरिक्त परिवार से कामरेड राजा बहुगुणा की पत्नी रेखा, भाई राजीव बहुगुणा, पुत्री संयुक्ता और अन्य परिवार मौजूद रहे।

## एसआईआर से संबंधित कार्यों पर चर्चा

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
अल्मोड़ा। विधानसभा निर्वाचक के आगामी पुनरीक्षण (एसआईआर) 2025 को लेकर जनपद के सभी विधानसभा क्षेत्रों में मतदाता सूची से संबंधित कार्यों की प्रगति को समीक्षा बैठक एडीएम युक्ता मिश्र की अध्यक्षता



में आयोजित की गई। कलेक्ट्रेट में आयोजित इस बैठक में एसआईआर-2025 से संबंधित कार्यों एवं प्रगति बिंदुओं पर विस्तार से चर्चा की गई। अपर जिलाधिकारी ने सभी अधिकारियों को समयबद्ध एवं गुणवत्तापूर्ण कार्य निष्पादन किए जाएं, ताकि मतदाता सूची का अद्यतन चर्चा हुई तथा आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। बैठक में

विधानसभा निर्वाचक नामावली के गहन पुनरीक्षण के अंतर्गत वृथ लेवल ऑफिसर द्वारा बीएलओ एंप के माध्यम से मतदाताओं से मिलान कार्य की समीक्षा की गई। अपर जिलाधिकारी ने निर्देश दिए कि सभी बीएलओ अपने कार्यों को निर्धारित समय में पूर्ण करें तथा प्रगति रिपोर्ट नियमित रूप से उपलब्ध कराएं। उन्होंने कहा कि बीएलओ की नियुक्ति से नामावली कार्यों में पारदर्शिता और सहजता बढ़ेगी। अपर जिलाधिकारी ने कहा कि सभी विधानसभा क्षेत्रों में प्रत्येक मतदान केंद्र पर बीएलओ का गठन किया जाएगा। कहा कि ईआरआर नेट एवं ऑनलाइन माध्यम से प्राप्त मतदाता संबंधी प्रकरणों फार्म 6, 7 और 8 का समयबद्ध एवं गुणवत्तापूर्ण निस्तारण किया जाए। किसी भी प्रकरण में अनावश्यक विलंब न होने पाए। उन्होंने सभी अधिकारियों को निर्देशित किया कि एसआईआर-2025 से संबंधित सभी कार्य निर्वाचन आयोग के मानकों एवं समयसीमा के अनुसार सुनिश्चित किए जाएं, ताकि मतदाता सूची का अद्यतन चर्चा पूर्ण पारदर्शिता एवं शुद्धता के साथ पूरा किया जा सके।

## जिला पंचायत की सामान्य बैठक, प्रस्तावों का अनुमोदन

**बागेश्वर।** जिला पंचायत सभागार में शनिवार को जिला पंचायत अध्यक्ष शोभा आर्या की अध्यक्षता में सामान्य बैठक आयोजित की गई। बैठक में सर्व प्रथम पिछली बैठक पारित प्रस्तावों की पुष्टि की गई। इसी क्रम में नियोजन एवं विकास समिति में पारित प्रस्तावों का अनुमोदन किया गया। बैठक में चर्चा करते हुए पूर्व से लंबित सभी मद में स्वीकृत निर्माण कार्य जिसमें अब तक कार्य आरम्भ नहीं हुआ है, ऐसे कार्यों को संशोधित कर कार्ययोजना आमंत्रित किए जाने का प्रस्ताव पास किया गया। साथ ही 15 दिवस अंदर में प्राप्त धनराशि निविदा आमंत्रित किए जाने की सहमति दी गई। बैठक में जिला

पंचायत के मुख्य कार्यालय भवन के छत मरमत के लिए 25 लाख तथा आंतरिक विद्युतीकरण कार्य के लिए 10 लाख व सदस्यों एवं अधिकारियों के बैठक हेतु सभागार निर्माण के लिए 25 लाख की धनराशि खर्च किए जाने पर सहमति दी गई। इस दौरान सभी जिला पंचायत सदस्यों ने अपने अपने क्षेत्र की संस्थाओं को बैठक में रखा। इस अवसर पर उपाध्यक्ष विशाखा खेतवाल, बलवंत नेगी, जगदीश लो. हनी, गोपा धपोला, शारदा देवी, ज्योति राठौर, बसती देव, सुंदर गहिया, सहित अपर मुख्य अधिकारी जिला पंचायत ई अनिल जोशी, मनोज मिश्रा, आरटीओ अनिता चंद समेत अन्य मौजूद रहे।

## सॉलिड वेस्ट मैनेजमेंट प्लांट की डीपीआर को स्वीकृति

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
काशीपुर। नगर निगम के टूटिंग ग्राउंड में सॉलिड वेस्ट मैनेजमेंट प्रोजेक्ट, सिंग प्लांट का निर्माण पूरा कराने के लिए शासन स्तर से डीपीआर को स्वीकृति मिल गई है। जल्दी ही धनराशि मिलने पर रुका कार्य पूरा कराया जाएगा। नगर निगम के कचराप्रबंधन विभाग के प्रबंधक का निस्तारण किया जाएगा। सहायक नगर आयुक्त कल सिंह मेहता ने बताया कि काशीपुर क्षेत्र से प्रतिदिन 65 से 70 मैट्रिक टन कूड़ा

निकलता है। टूटिंग ग्राउंड में कूड़ों के पहाड़ को खंच करने के लिए बीते वर्ष से प्रक्रिया चल रही है। इसके लिए टूटिंग ग्राउंड की भूमि पर प्लांट तक जाने के लिए सड़क व स्ट्रक्चर तैयार कर लिया गया है। धनराशि की कमी के कारण निर्माण कार्य अर्ध में लटक गया था। इसके लिए डीपीआर बनाकर शासन को स्वीकृति के लिए भेजी गई है। शासन को भेजी गई डीपीआर पर शासन की स्वीकृति मिल गई है। लगभग एक सप्ताह में इसका आदेश जारी होने की उम्मीद है। धनराशि अमुक्त होते ही निर्माण कार्य को शुरू करा दिया जाएगा। इस प्लांट का संचालन नगर निगम की ठेकेदार कंपनी एमएसडब्ल्यूएम करेगी और वह ही इसका निस्तारण करेगी।

## कोर्ट के आदेश पर मारपीट का मुकदमा दर्ज

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
काशीपुर। पुरानी रंजिश के चलते एक युवक व उसके माता-पिता के साथ घर में घुसकर मारपीट के मामले में पुलिस ने न्यायालय के आदेश पर डेढ़ माह बाद मुकदमा दर्ज किया है। न्यायालय को दिए प्रार्थना पत्र में थाना कुंडा के ग्राम चिन्तापुरी गढ़ीनेगी निवासी गुरजीत सिंह पुत्र मान सिंह ने बताया कि बीती 13 अक्टूबर 2025 की प्रातः वह अपने फौजी भाई बलविन्दर सिंह के बच्चों को स्कूल छोड़कर घर वापस पहुंचा तो पुरानी रंजिश के चलते गांव के ही प्रगत सिंह उर्फ लक्की, अवार सिंह पुत्रगण सनौख सिंह, उषा पत्नी अवार सिंह गुरप्रति सिंह पुत्र जोगा सिंह ने एक राय होकर घर में घुसकर लाठी-डंडों मारपीट करते हुए उसे लहलुहान कर दिया।

## एआई पर ज्ञानवर्धक कार्यशाला

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
नैनीताल। विजिटिंग प्रोफेसर नि. शायब एवं इन्वेंशन एंड इनव्यूवेशन सेक्टर कुमाऊँ विश्वविद्यालय नैनीताल के संयुक्त तत्वावधान में यूज ऑफ एआई टूरस एंड 14.0 फार इन्वेंशन एंड इनक्यूबेशन विषय पर एक ऑनलाइन कार्यशाला आयोजित की गई। कार्यशाला में उत्तराखण्ड ऑपन यूनिवर्सिटी के स्कूल ऑफ बोक. शेनल एजुकेशन के निदेशक प्रो. अशुतोष कुमार भट्ट ने मुख्य वक्ता के रूप में अपने विचार प्रस्तुत किए। इससे पूर्व प्रो. अशोष तिवारी ने सभी प्रतिभागियों और वक्ताओं का स्वागत किया तथा ऑनलाइन इंटरैक्टिव सेशन के उपयोग पर अपने संक्षिप्त विचार साझा किए जबकि प्रो. ललित तिवारी ने काशीपुर के मुख्य वक्ता का परिचय कराया और कार्यशाला का संचालन किया। कार्यशाला का



उद्देश्य विद्यार्थियों, शोधार्थियों एवं संकाय सदस्यों को उभरी तकनीकों की समझ प्रदान करना और उन्हें नवाचार तथा स्टार्ट अप इकोसिस्टम से जोड़ना है। प्रतिभागियों को बताया गया कि पहले व्यापक कंप्यूटिंग युग में एक ही कंप्यूटर का उपयोग कई लोग करते थे लेकिन अब असेंख डिवाइस व्हाट्सएप तकनीक द्वारा संचालित हैं। विद्यालय डेटा सेंटर न केवल रोजगार उत्पन्न कर रहे हैं बल्कि उपकरणों को अधिक सक्षम बना रहे हैं। सोशल मीडिया डेटा से लेकर मौसम पूर्वानुमान तक, एआई और उन्नत कंप्यूटिंग प्रणालियों को भूमिका निर्वाह करने का है। गुगल एआई का उपयोग रेटिना की छवियों के विश्लेषण में किया जा रहा है जिससे विभिन्न स्वास्थ्य स्थितियों का पता लगाया जा सकता है। इसी प्रकार रास नामक एआई वकील को आईबीएम द्वारा कानूनी शोध और दस्तावेजों का सहायता के लिए विकसित किया गया है। यह दर्शाता है कि एआई आज स्वास्थ्य, कानून व उद्योग और अन्य क्षेत्रों में सक्रिय रूप से उपयोग की जा रही है। प्रो. ललित तिवारी ने एआई के नकारात्मक उपयोग के बारे में अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि इसके लिए कई नियम होना चाहिए। अंत में प्रो. ललित तिवारी ने मुख्य वक्ता और सभी प्रतिभागियों का धन्यवाद किया।

## योगा प्रतियोगिता के विजेता घोषित

**पंतनगर।** विश्वविद्यालय में सत्र 2025-26 की विश्वविद्यालय योगा (पुरुष) प्रतियोगिता का आयोजन स्ट्रीटवैन स्टेडियम में किया गया। प्रतियोगिता में कुल 21 प्रतिभागियों ने प्रतिभाग किया, जिनमें प्रथम स्थान पर हिमांशु पालीवाल, पटेल भवन, द्वितीय स्थान पर नवीदीप करनवाल, वीएस भवन तथा तृतीय स्थान पर करन सिंह रावत, जनरल बिपिन सिंह रावत भवन रहे। विजेताओं को कार्यवाहक प्रभारी डा. पुनम त्वागी, स्टाफ कार्डसलर डा. मीना मृगेश एवं योगा विशेषज्ञ कु. राजेश्वरी द्वारा पुरस्कृत किया गया। इस प्रतियोगिता का आयोजन क्लब प्रभारी एवं सह निदेशक शारीरिक शिक्षा डा. जीएस बोहरा तथा राजेश्वरी द्वारा किया गया। शारीरिक शिक्षा अनुभाग के कर्मचारियों एवं अधिकारियों ने उन्नत आयोजन में सहयोग प्रदान किया।

## योजनाओं की गति में लाएं तेजी

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
अल्मोड़ा। जिला जल एवं स्वच्छता मिशन की समीक्षा बैठक जिलाधिकारी अंशुल सिंह की अध्यक्षता में आयोजित हुई। बैठक में जल आपूर्ति, स्वच्छता व्यवस्था तथा चल रहे विभिन्न कार्यों की विस्तृत समीक्षा की गई। कलेक्ट्रेट सभागार में शुरूकार्यों को आयोजित बैठक के दौरान जिलाधिकारी ने सभी ग्रामीण व शहरी क्षेत्रों में पेयजल आपूर्ति सुचारू बनाए रखने के आवश्यक कर्मों का समयबद्ध रूप से पूरा करने के निर्देश दिए। हर घर नल-जल योजनाओं की प्रगति तेज की जाए तथा लंबित कार्यों को प्राथमिकता के आधार पर निस्तारित किया जाए। स्वच्छ भारत मिशन के अंतर्गत टोस एवं तरल अपशिष्ट प्रबंधन की गतिविधियों को प्रभावी रूप से लागू किया जाए। जल जीवन मिशन के कार्यों को लेकर जिलाधिकारी ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि जिन प्रकरणों में वन भूमि हस्तांतरण होना है, उनमें वन विभाग के साथ समन्वय

करते हुए, निर्धारित रूप में प्रक्रिया संपन्न की जाए तथा कार्यों को पूर्ण करें। बैठक में विभाग ने जानकारी दी है कि प्रथम फेस के सभी कार्य पूर्ण हो गए हैं, द्वितीय फेस के कुछ कार्य अपूर्ण हैं, जो निर्माणधीन स्थिति में हैं। जिलाधिकारी ने कहा कि निर्धारित लक्ष्य की प्राप्ति के लिए विभिन्न मोड में कार्य किए जाएं। बैठक में जिलाधिकारी ने कहा कि जिन कार्यों के संशोधित आगमन प्राप्त हुए हैं, उनके लिए एक एक मजिस्ट्रेट तैनात किया जाएगा तथा उनकी रिपोर्ट के आधार पर आगे की कार्यवाही की जाएगी। जिलाधिकारी ने कहा कि पेयजल स्रोतों के संरक्षण, जल गुणवत्ता परीक्षण और सामुदायिक भागीदारी को बढ़ावा दिया जाए। जिलाधिकारी ने साफ-सफाई एवं स्वच्छता अभियानों को नियमित रूप से संचालित करने के निर्देश दिए, ताकि जनपद में स्वच्छता की स्थिति और बेहतर हो सके। बैठक में सीडीओ रामजी शरण शर्मा, डीडीओ एसके पंत आदि रहे।

## भैसूड़ी गांव में भालू के डर से सहमे ग्रामीण

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
बागेश्वर। धरमधर रंज के कमस्यार घाटी के टकराना व भैसूड़ी में भालू का भय बना हुआ है। गांव में जंगली जानवरों से आने से ग्रामीण दहशत में हैं। ग्रामीणों की शिकायत के बाद वन विभाग की टीम शनिवार को गांव में पहुंची। टीम ने गांव में गश्त बढ़ाई। स्कूल में जाकर शिक्षकों, छात्रों व अभिभावकों से बातचीत की। लोगों से अकेले घर से बाहर नहीं निकलने तथा रात के समय अलर्ट रहने को कहा। विभाग ट्रेड कैमरों की भी जांच करेगा। बला दै कि एक सप्ताह से कमस्यार घाटी के भैसूड़ी व टकराना गांव में भालू की दहशत बनी है। भैसूड़ी के ग्राम प्रधान ने बताया कि रात को गांव में भालू की

आवाज सुनाई दे रही है। जिससे पूरा गांव भय के माहौल में जीवन यापन कर रहा है। इसके अलावा एक सप्ताह पूर्व भालू दो दो शवकों के साथ क्षेत्र में घुस आया था। गांव से सात किमी दूरी पर राईका देवतौली है। जहां कई गांवों से बच्चे पठन पाठन को जाते हैं। ग्रामीणों को भय है कि बच्चों के आते जाते समय भालू उन पर कहीं हमला न कर दे। जबकि दिन समय में भालू जंगल में दिखाई दे रहा है, जो भयानक आवाज से लोगों को डरा रहा है। इधर वन विभाग की टीम ने भैसूड़ी, टकराना गांव में गश्त बढ़ा दी है। टीम द्वारा लगातार ट्रेडिंग कैमरों से उनकी गतिविधियां पर नजर रखने की कोशिश जारी है।

## जिलाधिकारी आकांक्षा ने राष्ट्रीय राजमार्ग कार्यों की समीक्षा की

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
बागेश्वर। जिलाधिकारी आकांक्षा कोर्डे की अध्यक्षता में शनिवार को कलेक्ट्रेट सभागार में राष्ट्रीय राजमार्ग 309 ए पर गतिमान कार्यों की प्रगति की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में डीएम ने कार्यदायी संस्था को समयबद्ध एवं गुणवत्तापूर्ण कार्य सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने एनएच को मलबा निस्तारण के लिए डीपीएम जोन हेतु ऑनलाइन आवेदन करने तथा एसडीएम बागेश्वर को राजस्व एवं वन विभाग के साथ संयुक्त निरीक्षण कराते हुए सीए लैंड उपलब्ध कराने के निर्देश

दिए। साथ ही निर्माण दाई संस्था को सड़क में समय-समय पर पानी का छिड़काव सुनिश्चित करने को निर्देशित किया गया। अतिरिक्त अशोक कुमार ने अवारत करवाया कि बिना नसेरा से कनालीगाड छोड़ना 32 किलोमीटर सड़क के चौड़ीकरण कार्य में से 17 किलोमीटर कटिंग का कार्य पूर्ण किया जा चुका है। बैठक में प्रभागीय वनाधिकारी आदित्य रत्ना, मुख्य विकास अधिकारी आरसी तिवारी, अपर जिलाधिकारी एनएस नय्याल सहित अन्य संबंधित विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे।

कार्यों में अनावश्यक विलंब किसी भी स्थिति में स्वीकार नहीं होगा। बैठक में एनएच के अधिशासी अधिकारी अशोक कुमार ने अवारत करवाया कि बिना नसेरा से कनालीगाड छोड़ना 32 किलोमीटर सड़क के चौड़ीकरण कार्य में से 17 किलोमीटर कटिंग का कार्य पूर्ण किया जा चुका है। बैठक में प्रभागीय वनाधिकारी आदित्य रत्ना, मुख्य विकास अधिकारी आरसी तिवारी, अपर जिलाधिकारी एनएस नय्याल सहित अन्य संबंधित विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे।

## एड. पंकज लटवाल बने समिति के मुख्य संयोजक

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
अल्मोड़ा। जिला बार एसोसिएशन अल्मोड़ा की आम सभा की बैठक में आगामी कार्यकाल के लिए चुनाव प्रक्रिया को संचालित करने के लिए चुनाव संचालन समिति का गठन किया गया। आगामी चुनावों को लेकर अध्यक्षता के लिए एड. पंकज लटवाल ने तैयारी शुरू कर दी है। कहा जल्द ही चुनावी कार्यक्रम घोषित कर दिया जाएगा। बैठक में जिला कार्यकारिणी एवं अधिवक्ताओं की मौजूदगी में सर्वसम्मति से अधिवक्ता पंकज लटवाल को समिति का मुख्य संयोजक व अध्यक्ष चुना गया। साथ ही समिति में पांच अधिवक्ताओं अमिता चौधरी, मुरली मनोहर भट्ट, एंजाज अंसारी, रोहित कार्की और देवाशीष नेगी को संगठन द्वारा सदस्य की जिम्मेदारी सौंपी गई। चुनाव संचालन समिति की बैठक में तय हुआ कि केवल कार्यकारिणी द्वारा जारी मतदाता सूची में दर्ज अधिवक्ता ही बार एसोसिएशन के चुनाव वर्ष 2025-27 के लिए अपने मतदाधिकार का प्रयोग कर सकेंगे। समिति ने स्पष्ट किया कि मतदाता सूची को ही चुनाव की मूल आधार सूची माना जाएगा और सूची के अनुसार ही मतदान की प्रत्येक प्रक्रिया संपन्न होगी। समिति ने सभी सदस्यों को विश्वास दिलाया कि पूरा चुनाव कार्यक्रम निष्पक्ष, पारदर्शी और संविधान के अनुरूप संचालित किया जाएगा। सदस्यों से अपील की गई कि वे निर्धारित समय सीमा के भीतर चुनाव प्रक्रिया में सहयोग करें ताकि चुनाव शांतिपूर्ण माहौल में पूर्ण हो सके।

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
बागेश्वर। बागेश्वर पुलिस टीम ने 2.02 ग्राम अवेध स्मैक (हेरोइन) के साथ 2 नग्रा तस्करी को गिरफ्तार किया। दोनों के खिलाफ कांडा पुलिस थाने में धारा 8/21/60 एनडीपीएस एक्ट में अभियोग पंजीकृत किया गया। नग्रापुस्त उतराखण्ड बनाए जाने की मुहौम पर पुलिस अधीक्षक चन्द्रशंकर घोडके के निर्देशन में जनपद में मादक पदार्थों की तस्करी की रोकथाम के लिए लगातार चेंकिंग अभियान जारी है। अभियान के तहत पुलिस उपाधीक्षक

## दुर्घटना-जनित ब्लैक स्पॉट्स के सुधार के लिए निर्देश

**अल्मोड़ा।** सड़क सुरक्षा समिति की कलेक्ट्रेट में आयोजित बैठक में सड़क सुरक्षा से संबंधित महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की गई। बैठक के दौरान जिलाधिकारी ने सड़क किनारे अवैध पार्किंग पर सख्ती से कार्रवाई करने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी अंशुल सिंह के अध्यक्षता में आयोजित बैठक में जनपद में सड़क दुर्घटनाओं की रोकथाम, सड़क सुरक्षा मानकों के पालन, दुर्घटना-जनित ब्लैक स्पॉट्स के सुधार, यातायात प्रबंधन तथा जन-जागरूकता अभियानों को प्रभावी रूप से संचालित करने पर विस्तृत चर्चा की गई। बैठक में जिलाधिकारी ने सड़क किनारे अवैध पार्किंग पर सख्ती से कार्रवाई करने, ब्लैक स्पॉट्स की नियमित मॉनिटरिंग कर आवश्यक सुधार कार्य समयबद्ध रूप से पूर्ण करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि स्कूलों, कॉलेजों एवं ग्रामीण क्षेत्रों में सड़क सुरक्षा जागरूकता कार्यक्रमों का विस्तार किया जाए। यातायात नियमों के अनुपालन को सुनिश्चित करने के लिए पुलिस विभाग प्रभावी चेंकिंग अभियान चलाए। जिलाधिकारी ने संबंधितों को निर्देश दिए कि सभी मजिस्ट्रेटल जांचें निर्धारित समय पर संपन्न की जाएं। यदि किसी दुर्घटना में प्रभावितों को मुआवजा दिया जाना हो, तो यह प्रक्रिया विभागीय समन्वय से जल्द से जल्द पूर्ण की जाए। उन्होंने कहा कि सड़क सुरक्षा जनभागीदारी से ही संभव है, इसलिए सभी विभाग समन्वय के साथ कार्य करें तथा आमजन को यातायात नियमों के पालन के प्रति जागरूक करें। बैठक में एसएसपी देवेन्द्र पांजा, एडीएम युक्ता मिश्रा, आरटीओ अनिता चंद समेत अन्य मौजूद रहे।

## एक नजर

**विश्व एड्स दिवस पर प्रतियोगिताएं**  
बागेश्वर। विश्व एड्स दिवस के पूर्व संस्था पर राजकीय इंटर कालेज बागेश्वर में स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग बागेश्वर के तत्वावधान में भाषण, निबंध, और चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। चित्रकला प्रतियोगिता में योगेश कुमार, ललित सिंह, और पीयूष मेहर ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय, और तृतीय स्थान प्राप्त किया। निबंध प्रतियोगिता में उमा जोशी पांडे और नेहा पांडे ने क्रमशः प्रथम और द्वितीय स्थान प्राप्त किया। भाषण प्रतियोगिता में नेहा पांडे, अंजलि मेहर, और गुड्डो आर्य ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय, और तृतीय स्थान प्राप्त किया। वक्ताओं ने छात्रों को विश्व एड्स दिवस के महत्व और इसके प्रति जागरूकता फैलाने के लिए प्रेरित किया। मौजूदा प्रतिभागियों को विश्व एड्स दिवस पर पुरस्कार व प्रमाण पत्र प्रदान किए जाएंगे। तथा एनसीसी व एनएसएस स्वयंसेवियों के द्वारा जागरूकता रैली निकाली जाएगी। इस अवसर पर नेहा माजिला, बीना दानू, प्रधानाचार्य दीप चंद्र जोशी, ज्योति, अमित तिवारी, मनोज पाठक आदि लोग मौजूद थे।

**रंगदारी मांगने के आरोपी को जमानत नहीं**  
बागेश्वर। न्यायिक मजिस्ट्रेट जैब की अदालत ने आरटीआई कार्यकर्ता को आडू में रंगदारी मांगने के आरोपी गोपाल बनवासी को जमानत याचिका खारिज कर दी है। सहायक अभियोजन अधिकारी गौतम अग्रवाल ने बताया कि आरोपी के खिलाफ पूर्व में भी रंगदारी का केस दर्ज है। वह अपहरण और आत्महत्या के लिए उकसाने के अपराध में जेल की सजा भी काट चुका है। विगत 22 नवंबर को बलवंत सिंह निवासी मेलाडुंगरी ने कोतवाली बैजनाथ में गोपाल बनवासी निवासी रीठा, कंधार, गहड़ के खिलाफ शिकायती प्रार्थना पत्र दिया था। बताया गया कि बनवासी ने उसे उसके मकान ध्वस्त करने का आदेश लाने की बात कहकर धमकाया और एक लाख रुपये की रंगदारी मांगी और फर्जी शिकायत कर जेल भेजने की धमकी भी दी।

**मांगों को लेकर अनशन पर डटे रहे कार्मिक बागेश्वर।** अपनी लंबित मांगों को लेकर अल्मोड़ा मैनेजमेंट डेव्लपमेंट के कर्मचारियों का क्रमिक अनशन चौथे दिवस भी जारी है। यहां हुई सभा में वक्ताओं ने कहा कि जब तक उनकी मांगों को नहीं माना जाता है वे चुप नहीं रहेंगे। वक्ताओं ने फैंक्ट्री प्रबंधन पर भी उपेक्षा का आरोप लगाया है। शनिवार को क्रमिक अनशन पर मनोज कुमार, दिनेश चंद्र जोशी, पंकज कुमार, सुरेश लाल बेटो। क्रमिक अनशन प्रवक्ता पर कांफ्रेंस के पूर्व जिलाध्यक्ष भगत देसीला, एनएसएसआई के पूर्व जिलाध्यक्ष कुल परिहार ने कार्मिकों को अपना समर्थन दिया। वक्ताओं ने कहा कि शासन प्रशासन यदि किसी को रोजगार दे नहीं सकता है तो उनका रोजगार भी न छोड़े। जिले में अल्मोड़ा मैनेजमेंट डेव्लपमेंट के साथ साथ खनन कार्य बन्द हुआ है। जिससे सैकड़ों लोगों की आजीविका प्रभावित हुई है। लोग अपने बच्चों के स्कूल की फीस, अपने बूढ़े माता पिता के दवाइयों का खर्च भी नहीं उठा पा रहे हैं। इस मौके पर दीवान जलौटी, प्रेम सिंह जनौटी, राकेश कुमार, फतेहसिंह करायत, मनीष कुमार, पवन कुमार, सुरेंद्र लाल सहित दर्जनों ग्रामीण मौजूद थे।

**योजनाओं में लापरवाही बर्दाश्त नहीं: सीडीओ अल्मोड़ा।** ग्राम्य विकास विभाग द्वारा संचालित योजनाओं की समीक्षा बैठक विकास भवन सभागार में आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता करते हुए सीडीओ रामजी शरण शर्मा ने नरेगा, एनआरएएएम, रीण, विधायक निधि, सांसद निधि, मुख्यमंत्री पलायन रोकथाम योजना एवं डीडीयूजीकेवाई की बिंदुवार समीक्षा की। सीडीओ ने संबंधित अधिकारियों को समस्त योजनाओं में शत-प्रतिशत प्रगति लिए जाने के लिए निर्देशित किया गया। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि ग्राम्य विकास की योजनाओं में अधिकारी अपेक्षित प्रगति लाएं। कहा कि यह भी ध्यान रखा जाए कि योजनाओं का पूरा लाभ ग्रामीणों को मिले। अंतिम पंक्ति के व्यक्तियों को प्राथमिकता देंत हुए योजनाओं के कार्यों में गुणवत्ता के साथ कार्य किए जाएं। सीडीओ ने कहा कि अधिकारी इस बात का विशेष ध्यान रखें कि योजनाओं में प्राप्त धनराशि को जनिहित में ही व्यय करें। जो धनराशि विभागों को प्राप्त हो गई है, उसका शत-प्रतिशत व्यय सुनिश्चित करें। लापरवाही को गंभीरता से लिया जाएगा। बैठक में डीडीओ एसके पंत समेत सभी खंड विकास अधिकारी समेत मौजूद रहे।

**बैटरी चुराने वाला गिरफ्तार, दो बैटरी बरामद काशीपुर।** कोतवाली पुलिस टीम ने एक बैटरी चोर को चोरी की बैटरी के साथ गिरफ्तार किया है। गौतम नगर स्थित कलश मण्डप के प्रबन्धक नरेन्द्र सिंह पुत्र स्व. कैलाश सिंह ने बीती 22 नवंबर को पुलिस को तहरीर देकर बताया कि कलश मण्डप के जरनेटर की एक लिफावाई बैटरी व उनके दोस्त नितिन कुमार के खंडे ट्रैक्टर की एक बैटरी चोरी हो गई है।

**पावर ट्रेसिंग कन्फिडेंस ऑफ उतराखण्ड टिड**  
(उत्तराखण्ड टिड का अंगिका)

इस कार्यालय द्वारा निम्नलिखित कार्य / आपूर्ति हेतु निविदाएं दिनांक 29.12.2025 को 14.00 बजे तक पंजीकृत / सीटीओस्ट्र द्वारा आमंत्रित की जाती हैं, जो उसी दिन 15.00 बजे उपस्थित निविदादाताओं के सम्मुख खोली जायेगी। प्रतिष्ठित निविदादाता जो सम्बन्धित कार्यों का अनुभव प्रमाणपत्र रखते हैं व इनका टेकरा / जी.एच. टी. / ई.पी.एफ. में रजिस्टर्ड है, के द्वारा निविदा प्रपत्र दिनांक 27.12.2025 तक किसी भी कार्य दिवस में अनुरोध पत्र के साथ निविदा प्रपत्र शुल्क ₹ 100.00 +18% जी.एस.टी.0 अर्थात् ₹ 118.00 (गतिदेश) का किसी भी राष्ट्रीय बैंक द्वारा जारी बैंक ड्राफ्ट जो General Manager Project, Office PTCLU, Dehradun के पक्ष में देय हो, जमाकर इस कार्यालय से प्राप्त किये जा सकते हैं। प्रत्येक निविदा की धरोहर धनराशि ₹ 3,00,000.00 है।

- 1) T-31/2025-26: पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' बिल्डिंग में स्थित Conference Room हेतु 01 No.-43' LED TV की आपूर्ति एवं स्थापित करवाने का कार्य एवं अन्य सम्बन्धित कार्य।
- 2) T-32/2025-26: पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' परिवर्तन मण्डार क्लब (Establishment/Renovation rack formation) के निर्माण का कार्य सहित अन्य छुट्टपुट कार्य।
- 3) T-33/2025-26: पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' बिल्डिंग में स्थापित विभिन्न कार्यालय के प्रयोग हेतु विभिन्न प्रकार की Printer Cartridges की आपूर्ति का कार्य एवं अन्य सम्बन्धित कार्य।
- 4) T-34/2025-26: पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' बिल्डिंग में स्थापित विभिन्न कार्यालय के प्रयोग हेतु विभिन्न प्रकार की Stationary Items की आपूर्ति का कार्य एवं अन्य सम्बन्धित कार्य।
- 5) T-35/2025-26: पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' बिल्डिंग में हेतु 01 नं० Air Purifier Machine की आपूर्ति का कार्य एवं अन्य सम्बन्धित कार्य

आकार: 206/ (कंप्यूटर) / पिटकुल / विमान  
दिनांक: 29.12.2025

अधिशासी अधिकारी (पडमोडुडोडो)  
"राष्ट्र हित में विजली बचाव"

# 60 हजार की स्मैक के साथ पुलिस ने तस्करी को दबोचा

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
बागेश्वर के पर्यवेक्षण में शुरूवार पुत्र भगत सिंह गुरी निवासी देर शाम काण्डा पुलिस टीम द्वारा एसबीआई के सामने बरोनागा, थाना बरोनागा, जिला पिथौरागढ़ उम्र 23 वर्ष के कब्जे से 0.70 ग्राम अवैध स्मैक कुल 2.02 ग्राम अवैध स्मैक (हेरोइन) को कार में परिवहन करते हुए गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने दोनों को गिरफ्तार किया गया। दोनों अभियुक्तों को शनिवार जिला न्यायालय में पेश किया गया। बरामद स्मैक का बाजार मूल्य 60000 रुपये बताया जा रहा है। पुलिस टीम में अ.उ.नि. हरीश लाल, कानि. देवेश पाण्डे, का. शेर अकरक खान, कानि. राजकुमार शामिल थे।

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
बागेश्वर के पर्यवेक्षण में शुरूवार पुत्र भगत सिंह गुरी निवासी देर शाम काण्डा पुलिस टीम द्वारा एसबीआई के सामने बरोनागा, थाना बरोनागा, जिला पिथौरागढ़ उम्र 23 वर्ष के कब्जे से 0.70 ग्राम अवैध स्मैक कुल 2.02 ग्राम अवैध स्मैक (हेरोइन) को कार में परिवहन करते हुए गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने दोनों को गिरफ्तार किया गया। दोनों अभियुक्तों को शनिवार जिला न्यायालय में पेश किया गया। बरामद स्मैक का बाजार मूल्य 60000 रुपये बताया जा रहा है। पुलिस टीम में अ.उ.नि. हरीश लाल, कानि. देवेश पाण्डे, का. शेर अकरक खान, कानि. राजकुमार शामिल थे।

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
बागेश्वर के पर्यवेक्षण में शुरूवार पुत्र भगत सिंह गुरी निवासी देर शाम काण्डा पुलिस टीम द्वारा एसबीआई के सामने बरोनागा, थाना बरोनागा, जिला पिथौरागढ़ उम्र 23 वर्ष के कब्जे से 0.70 ग्राम अवैध स्मैक कुल 2.02 ग्राम अवैध स्मैक (हेरोइन) को कार में परिवहन करते हुए गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने दोनों को गिरफ्तार किया गया। दोनों अभियुक्तों को शनिवार जिला न्यायालय में पेश किया गया। बरामद स्मैक का बाजार मूल्य 60000 रुपये बताया जा रहा है। पुलिस टीम में अ.उ.नि. हरीश लाल, कानि. देवेश पाण्डे, का. शेर अकरक खान, कानि. राजकुमार शामिल थे।

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
बागेश्वर के पर्यवेक्षण में शुरूवार पुत्र भगत सिंह गुरी निवासी देर शाम काण्डा पुलिस टीम द्वारा एसबीआई के सामने बरोनागा, थाना बरोनागा, जिला पिथौरागढ़ उम्र 23 वर्ष के कब्जे से 0.70 ग्राम अवैध स्मैक कुल 2.02 ग्राम अवैध स्मैक (हेरोइन) को कार में परिवहन करते हुए गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने दोनों को गिरफ्तार किया गया। दोनों अभियुक्तों को शनिवार जिला न्यायालय में पेश किया गया। बरामद स्मैक का बाजार मूल्य 60000 रुपये बताया जा रहा है। पुलिस टीम में अ.उ.नि. हरीश लाल, कानि. देवेश पाण्डे, का. शेर अकरक खान, कानि. राजकुमार शामिल थे।

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
बागेश्वर के पर्यवेक्षण में शुरूवार पुत्र भगत सिंह गुरी निवासी देर शाम काण्डा पुलिस टीम द्वारा एसबीआई के सामने बरोनागा, थाना बरोनागा, जिला पिथौरागढ़ उम्र 23 वर्ष के कब्जे से 0.70 ग्राम अवैध स्मैक कुल 2.02 ग्राम अवैध स्मैक (हेरोइन) को कार में परिवहन करते हुए गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने दोनों को गिरफ्तार किया गया। दोनों अभियुक्तों को शनिवार जिला न्यायालय में पेश किया गया। बरामद स्मैक का बाजार मूल्य 60





# रोहित-विराट कोहली के दम पर टेस्ट हार का बदला लेने उतरेगी टीम इंडिया



CMYK

**रांची, वार्ता।** झारखंड की राजधानी रांची के जेएससीए स्टेडियम में 30 नवंबर को भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच तीन मैचों की वनडे सीरीज का पहला मुकाबला खेला जाना है।

यह मुकाबला काफी खास माना जा रहा है क्योंकि टीम इंडिया के दिग्गज बल्लेबाज रोहित शर्मा और विराट कोहली लंबे समय के बाद वापसी कर रहे हैं, जिससे भारतीय टीम का मजबूती

मिलेगी। कप्तानी केएल राहुल करेंगे जबकि टीम बिना शुभम गिल, श्रेयस अय्यर और जसप्रीत बुमराह के खेलेगी। दोनों टीमों मुकाबले से पहले जबरदस्त अभ्यास में लगी हुई हैं ताकि वे

**दोनों टीमों मुकाबले से पहले जबरदस्त अभ्यास में लगी हुई ताकि वे मैच में अपनी सर्वश्रेष्ठ लय हासिल कर सकें**

मैच में अपनी सर्वश्रेष्ठ लय हासिल कर सकें। दोनों टीमों के बीच वनडे मैचों का इतिहास काफी टक्कर का रहा है। अब तक कुल 58 वनडे मुकाबले खेले गए हैं जिसमें दक्षिण अफ्रीका ने 30 मैच जीते हैं जबकि भारत 27 बार विजेता रहा है। इस बार भारत 3-0 से जीतकर क्रिकेट में अपनी पकड़ मजबूत करना चाहता है और टेस्ट सीरीज को हार का बदला लेना चाहता है।

भारत और दक्षिण अफ्रीका ने 2023 में भी तीन मैचों की वनडे सीरीज खेली थी, जिसमें भारत ने 2-1 से जीत हासिल की थी। घरेलू मैदान पर भारत ने पिछले 15 सालों में वनडे में 71 प्रतिशत मैच जीते हैं जो भारतीय टीम के लिए एक बड़ी ताकत है।

पिछले मैचों में दक्षिण अफ्रीका ने 25 साल बाद भारत में टेस्ट सीरीज जीतकर अपनी ताकत दिखाई है। लेकिन वनडे में भारत का पलड़ा भारी माना जाता है। रांची के जेएससीए स्टेडियम में भारत ने अब तक 6 वनडे मैच खेले हैं, जिनमें 3 में जीत हासिल की है। इस बार का मैच धोनी के शहर में होने वाला है, जो भारतीय टीम के लिए शुभ माना जाता है। जेएससीए स्टेडियम का मैदान और वहां के दर्शकों का उत्साह भारतीय खिलाड़ियों को खास ऊर्जा देता है। तीनों मुकाबले 30 नवंबर, 3 दिसंबर और 6 दिसंबर को क्रमशः रांची, रायपुर और विशाखापत्तनम में खेले जाएंगे। इस सीरीज में भारत के पास टेस्ट की हार का हिसाब बराबर करने

का मौका है। साथ ही यह मुक। तबला विराट कोहली और रोहित शर्मा के लिए भी खास होगा क्योंकि ये दोनों खिलाड़ी अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट में सबसे ज्यादा मैच खेलने वाले भारतीय बल्लेबाज भी बनने वाले हैं। दोनों की जोड़ी टीम इंडिया के लिए बड़ी ताकत साबित होने वाली है। इस मुकाबले में फैंस को एक बेहतरीन क्रिकेट मैच देखने को मिलेगा जहां टीम इंडिया अपनी सीमित ओवरों की क्षमता दिखाकर दक्षिण अफ्रीका को मजबूत चुनौती देने के लिए तैयार है। यह मैच और भी खास है, क्योंकि अक्टूबर 2022 के बाद रांची में वनडे खेला जाएगा, जब भारत ने इसी मैदान पर दक्षिण अफ्रीका को सात विकेट से हराया था।

## धीमी पिच पर मौसम का मिजाज सही रहने की उम्मीद

**तीन मैचों की वनडे सीरीज का पहला मुकाबला आज झारखंड के रांची में होगा**

प्रतिशत 33-33 प्रतिशत है जबकि टॉस हारने वाली टीम का 50 प्रतिशत रहा है। भारत और साउथ अफ्रीका के बीच कुल 94 वनडे मैच हुए हैं, जिसमें साउथ अफ्रीका ने 51 मैच जीते हैं और भारत के नाम 40 जीते हैं। इस पिच और टीम संयोजन को देखते हुए मैच में धीमी पारी और रणनीतिक खेल देखने को मिल सकता है, जहां स्पिनर्स का बड़ा रोल होगा और कप्तान केएल राहुल को नेतृत्व क्षमता पर भी निर्माह टिकी होगी। वहीं मौसम की बात की जाए तो 30 नवंबर को होने वाले वनडे मैच के दौरान मौसम में बारलों का डेरा रहेगा, लेकिन बारिश की कोई संभावना नहीं है। मौसम वैज्ञानिक अभिषेक आनंद के मुताबिक, बादल छाए रहने के कारण न्यूनतम तापमान 13-14 डिग्री सेल्सियस और अधिकतम तापमान 21-22 डिग्री सेल्सियस के आसपास रहेगा। मैच के दौरान हवाएं चलेंगी, लेकिन दोपहर तक वे कम हो जाएंगी।

CMYK

### संक्षिप्त खेल समाचार

#### ईरान फीफा वर्ल्ड कप के फाइनल ड्रा का बायकॉट करेगा

**तेहरान, वार्ता।** ईरान का फुटबॉल फेडरेशन 2026 फीफा वर्ल्ड कप के फाइनल ड्रा सेरेमनी का बायकॉट करेगा, क्योंकि यूनाइटेड स्टेट्स ने उसके डेलीगेशन के कई खास सदस्यों को वीजा देने से मना कर दिया है, जबकि ड्रा 5 दिसंबर को वालशगटन, डीसी में होना है। यह घोषणा करते हुए, फेडरेशन के प्रवक्ता आमीर मेहदी अलावी ने बताया कि यह फैसला ईरान को खेल और युवा मंत्रालय और विदेश मंत्रालय के साथ जरूरी पृष्ठभूमि, अंदरूनी चर्चा और सलाह-मशविरों के बाद लिया गया। उन्होंने यूएस के कामों की निंदा करते हुए इसे 'खेल के खिलाफ' बताया। अलावी ने कन्फर्म किया कि फीफा को बायकॉट के बारे में बताया गया था और प्रेसिडेंट जियानि इन्फंटिनो समेत उसके अधिकारियों को वीजा के मुद्दे के बारे में बता दिया गया है।

#### शांत व वेंकटेश प्रसाद के बीच होगी अध्यक्ष पद की जंग

**बेंगलूरु, वार्ता।** कर्नाटक उच्च न्यायालय ने शनिवार को शांत कुमार की उम्मीदवारी को बहाल कर दिया है। इसी के साथ अब आगामी कर्नाटक राज्य क्रिकेट संघ (केएससीए) चुनावों में अध्यक्ष पद के लिए टीम वृजेश के केन शांत कुमार और वेंकटेश प्रसाद के बीच सीधा मुकाबला होगा। न्यायालय ने चुनाव अधिकारी के 24 नवंबर के फैसले को चुनौती देने वाली शांत कुमार की याचिका को मंजूरी दी। शांत कुमार की उम्मीदवारी को तकनीकी आधार पर इसलिए रद्द कर दिया गया था कि डेक्कन हेराल्ड और प्रजावाणी स्पোর্ट्स क्लब का 200 रूपया का बकाया था, जो कि केएससीए के सदस्य हैं।

## वर्ल्ड पावरलिफ्टिंग चैंपियनशिप में उग्र के गुरु-शिष्य की जोड़ी ने लहराया जीत का परचम

**लखनऊ, वार्ता।** श्रीलंका की राजधानी कोलंबो में आयोजित वर्ल्ड पावर लिफ्टिंग चैंपियनशिप 2025 में आगरा जिले के इटौर स्थित जयप्रकाश नारायण सर्वोदय विद्यालय के व्यायाम शिक्षक हरीश चंद्र और कक्षा 11 के छात्र रमन कुमार ने शानदार प्रदर्शन किया है। हरीश चंद्र ने 77 किग्रा भार वर्ग में गोल्ड मेडल जीतकर विश्व चैंपियन का खिताब हासिल किया, जबकि युवा छात्र रमन कुमार ने 56 किग्रा भार वर्ग में सिल्वर मेडल जीतकर देश का मान बढ़ाया। वर्ल्ड पावर लिफ्टिंग चैंपियनशिप 2025 में 40 से अधिक देशों के एथलीट हिस्सा ले रहे हैं। इस अंतर्राष्ट्रीय मैच पर, गुरु और शिष्य की जोड़ी ने देश को गौरान्वित किया। शिक्षक हरीश चंद्र ने 77 किग्रा भार वर्ग में गोल्ड मेडल जीतकर विश्व चैंपियन का खिताब हासिल किया। वहीं छात्र

**● हरीश चंद्र ने 77 किग्रा भार वर्ग में गोल्ड मेडल व युवा छात्र रमन कुमार ने 56 किग्रा भार वर्ग में सिल्वर मेडल जीत**

रमन कुमार ने 56 किग्रा भार वर्ग में उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए सिल्वर मेडल जीता। प्रदेश सरकार की खेल नीतियों के कारण दोनों खिलाड़ियों का चयन हाल ही में गुजरात में आयोजित राष्ट्रीय पावरलिफ्टिंग चैंपियनशिप में उनके दमदार प्रदर्शन के आधार पर हुआ था। हरीश चंद्र ने सीनियर 77 किग्रा वर्ग में गोल्ड जीतने के साथ ही डेडलिफ्ट में राष्ट्रीय रिकॉर्ड भी बनाया था, जबकि रमन कुमार ने सब-जूनियर 56 किग्रा वर्ग में गोल्ड जीता था। समाज कल्याण राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) असीम अरुण ने इस उपलब्धि पर दोनों खिलाड़ियों को हार्दिक बधाई दी। उन्होंने कहा कि

कोलंबो में मिली यह ऐतिहासिक उपलब्धि पूरे प्रदेश और देश के लिए गर्व का विषय है। सर्वोदय विद्यालय इटौर के छात्र और शिक्षक ने अंतर्राष्ट्रीय मैच पर जो प्रदर्शन किया है, वह आने वाले खिलाड़ियों के लिए प्रेरणा बनेगा। योगी सरकार हमेशा खेल और खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने के लिए प्रतिबद्ध है। समाज कल्याण विभाग द्वारा संचालित सर्वोदय विद्यालय इटौर लगातार खिलाड़ियों की प्रतिभा निखारने में अग्रणी रहा है। विभाग अब इस सफलता को आगे बढ़ाने के लिए सुविधाओं को और मजबूत कर रहा है। जिला समाज कल्याण अधिकारी चासीराम प्रजापति ने बताया कि जल्द ही विद्यालय में अत्याधुनिक पावर लिफ्टिंग लैब बनकर तैयार हो जाएगी। इसके लिए समाज कल्याण विभाग द्वारा 10 लाख रूपय की धनराशि भी दी गई है।

## कनाडा को 14-3 से रौंदकर भारत फाइनल में

**मैच की शुरुआती चौथे मिनट में नीलकांत ने गोल दागकर भारत को बढ़त दिलाई**

**मलेरिया, वार्ता।** एक हाई-स्कोरिंग मुकाबले में भारतीय सीनियर पुरुष हॉकी टीम ने शनिवार को कनाडा को 14-3 से रौंदकर पूल शीर्ष पायदान के साथ सुल्तान अजलान शाह कप के फाइनल में जगह बना ली है।

मैच की शुरुआत चौथे मिनट में नीलकांत शर्मा के गोल दागकर भारत को बढ़त दिलाई। इसके बाद पदार्पण के बाद अच्छी फॉर्म में चल रहे राजेंद्र सिंह ने 10वें मिनट में गोल किया। अगले ही मिनट में कनाडा के ब्रेंडन गुरलियुक ने गोल दागकर जवाबी हमला किया। अगले कुछ मिनटों में जुगराज सिंह और अमित रोहिद। 15 वें मिनट में दो और गोल किए। इस 4-1 की बढ़त ने भारत को दूसरे



क्वार्टर में अपने प्रदर्शन को और बेहतर बनाने में मदद की। इस टूर्नामेंट के लिए टीम के सीनियर स्टार्स को आराम दिया गया था, इसलिए युवा खिलाड़ियों को बेहतर प्रदर्शन करने की जिम्मेदारी थी और उन्होंने उसी के अनुरूप प्रदर्शन किया। इस क्वार्टर में राजेंद्र ने 24वें मिनट

में, दिलप्रीत सिंह ने 25वें मिनट में और जुगराज ने 26वें मिनट में अपना दूसरा गोल किया। 7-1 से आगे चल रही भारतीय टीम को कोई रोक नहीं पा रहा था, लेकिन कनाडा ने तीसरे क्वार्टर में अपने अटेक में थोड़ा बदलाव किया, जिससे 35वें मिनट में पेनल्टी स्ट्रोक मिला। मैथ्यू

सर्मटों ने इसे पोस्ट में डालने में कोई गलती नहीं की और स्कोर 7-2 कर दिया। इस बीच, जुगराज ने इस क्वार्टर में 39वें मिनट में गोल करके अपनी हैट्रिक बनाई, और सेल्वक कार्ति ने 43वें मिनट में गोल करके भारत की बढ़त को 9-2 तक पहुंचा दिया।

## लेबनान ने भारत को 2-0 से हराया

**● इस टूर्नामेंट में गुप डी मैचों की मेजबानी के लिए अहमदाबाद को चुना गया है**

**अहमदाबाद, वार्ता।** अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ, गुजरात राज्य फुटबॉल संघ और गुजरात खेल प्राधिकरण, एशियाई फुटबॉल परिषद अंडर 17 द्वारा आयोजित, एशिया कप क्वालीफायर 2026 एका एरेंना, ट्रांसस्टेडिया स्टेडियम, अहमदाबाद में खेला जा रहा है। इस टूर्नामेंट के गुप डी मैचों की मेजबानी के लिए अहमदाबाद को चुना गया है। गुप डी में मेजबान भारत के अलावा ईरान, फिलिपींस, चीनी ताइपे और लेबनान की टीमों हिस्सा ले रही हैं। कल दिन का दूसरा और टूर्नामेंट का 8वां मैच भारत और लेबनान के बीच खेला गया। मैच के 24वें मिनट तक दोनों टीमों अच्छा खेल रही थीं। लेबनान के

जसों नंबर 21 एंटोनी असफ ने 25वें मिनट में पेनल्टी क्षेत्र के बाहर से गोल पोस्ट के कोने के शीर्ष पर एक शक्तिशाली किंक मारकर गोल किया। लेबनान के लिए दूसरा गोल 37वें मिनट में पोल मार्को ने किया। हाफ टाइम तक स्कोर लेबनान के पक्ष में 2-0 रहा। हाफ टाइम के बाद भारतीय टीम ने गोल करने की कोशिश की लेकिन सफलता नहीं मिली। इस नतीजे के बाद भी अगर भारत 30 नवम्बर के आखिरी मैच में ईरान से जीत जाता है तो भारत और ईरान के अंक बराबर होते हैं तो हेड टू हेड में भारत क्वालिफाई कर जाएगा, क्योंकि क्वालिफिकेशन भारत और ईरान के बीच होने वाले मैच के आधार पर तय होना है। 30 नवम्बर को पहला मैच शाम 4-30 बजे चीनी ताइपे और फिलिपींस के बीच होगा।

## भारतीय एथलेटिक्स कैलेंडर में 32 के बजाए 40 इवेंट होंगे

**नई दिल्ली, वार्ता।** कॉमनवेल्थ और एशियन गेम्स से पहले एथलीटों की तैयारी और बिब्ल-अप को ज्यादा से ज्यादा करने पर ध्यान देने के लिए भारत का 2026 एथलेटिक्स कैलेंडर 32 से बढ़ाकर 40 इवेंट का कर दिया गया है। 2026 के लिए घरेलू इंडियन एथलेटिक्स कैलेंडर 24 जनवरी को रांची में 60वीं नेशनल क्रॉस-कंट्री चैंपियनशिप से शुरू होगा और 27 अक्टूबर को चेन्नई में 41वीं नेशनल जूनियर एथलेटिक्स चैंपियनशिप के साथ खत्म होगा। एथलेटिक्स फेडरेशन ऑफ इंडिया (एएफआई) मार्च में अपना पहला बड़ा घरेलू ट्रेक एंड फील्ड कॉम्पिटिशन होस्ट

**● भुवनेश्वर मार्च में कलिंगा स्टेडियम में नेशनल इंडोर एथलेटिक्स चैंपियनशिप के पहले एडिशन को भी होस्ट करेगा**

करेगा, जो ओडिशा के भुवनेश्वर में पहली नेशनल इंडोर एथलेटिक्स चैंपियनशिप के साथ होगा। एएफआई 2026 कैलेंडर में भारत अगस्त में भुवनेश्वर में अपना पहला वर्ल्ड एथलेटिक्स कॉन्टिनेंटल टूर सिल्वर इवेंट भी होस्ट करेगा, जो 2025 में इसी जगह पर हुए ब्रॉन्ज लेवल मीट से बेहतर होगा। भुवनेश्वर मीट के अपग्रेडेड स्टेट्स से रैंकिंग पॉइंट्स बढ़ेंगे, जिससे इसकी अपील बढ़ेगी और टॉप एथलीट्स का एक मजबूत गुप आएगा। भुवनेश्वर

के कलिंगा स्टेडियम ने इस साल अगस्त में ब्रॉन्ज लेवल मीट होस्ट किया था। भुवनेश्वर मार्च में कलिंगा स्टेडियम में नेशनल इंडोर एथलेटिक्स चैंपियनशिप के पहले एडिशन को भी होस्ट करेगा। एएफआई एक और नया इंडोर एथलेटिक्स शुरू कर रहा है, वह है फर्स्ट इंडियन इंडोर ओपन कंबाईंड इवेंट्स और पोल वाल्ट कॉम्पिटिशन, जो मई की शुरुआत में भुवनेश्वर में ही होगा। इसके अलावा, एक नई 16-पाट की रीजलनल सीरीज - इंडियन एथलेटिक्स सीरीज - अप्रैल से सितंबर तक चलेगी, जिसका मकसद जमीनी स्तर पर लोगों को भागीदारी को बढ़ाना है। यह सीरीज देश भर के कई राज्यों में होगी।

**पावर ट्रांसमिशन कारपोरेशन ऑफ उत्तराखण्ड लिमिटेड**  
(उत्तराखण्ड सरकार का उपक्रम)

अधिसूचना  
निविदा सूचना

इस कार्यालय द्वारा निम्नलिखित कार्य / आपूर्ति हेतु निविदाएं दिनांक 26.12.2025 को 14.00 बजे तक पंजीकृत / स्वीडपोस्ट द्वारा आमंत्रित की जाती हैं, जो उसी दिन 15.00 बजे उपस्थित निविदादाताओं के सम्मुख खोली जायेगी। प्रैक्टिस निविदादाता जो सम्बंधित कार्य एवं अन्य प्रमाणपत्र रखते हैं व इनका टैक्स / जी.एस. टी. / ई.पी.एफ. में रजिस्टर्ड है, के द्वारा निविदा प्रपत्र दिनांक 24.12.2025 तक किसी भी कार्य दिवस में अप्रत्यक्ष पत्र के साथ निविदा प्रपत्र शुल्क रु. 1000 +18% जी.एस.टी. अर्थात् रु. 1180.00 (प्रतिदिन) का किसी भी राष्ट्रीय बैंक द्वारा जारी बैंक ड्राफ्ट को Executive Engineer, HOPU, PITCUL के पास दे देय हो, उमाकर इस कार्यालय से प्राप्त किये जा सकते हैं। प्रत्येक निविदा की सुरक्षा धनराशि रु. 3,00,000.00 है।

- 1) T-32/2025-26: पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' बिल्डिंग में भूतल पर स्थित कार्यालयों में Alex ACP Sheet स्थापित करवाने का कार्य एवं अन्य सम्बंधित कार्य।
- 2) T-33/2025-26: पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' बिल्डिंग के बेसमेंट में मस्फा कक्ष के निर्माण का कार्य एवं अन्य सम्बंधित कार्य।
- 3) T-34/2025-26: पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' में उपलब्ध 05 Seater Sofa (Godrej Make) की Repairing & Refurbishing का कार्य एवं अन्य सम्बंधित कार्य।
- 4) T-35/2025-26: - पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' बिल्डिंग की छत पर स्थापित छतार Solar Panels की Testing एवं ACDB Panel की Repairing कार्य एवं अन्य सम्बंधित कार्य।
- 5) T-36/2025-26: - पिटकुल मुख्यालय 'विद्युत भवन' बिल्डिंग में स्थापित परिचोपना कार्यालय में PVC Panel स्थापित करवाने का कार्य एवं अन्य सम्बंधित कार्य।

ध्यान दें: 226 / मुकुन्दपुर/दिल्ली/विधान  
दिनांक: 29.11.2025

अधिसूचना अधिनियम (मुमु050)  
"राष्ट्र हित में विजली पचायें"

## पहली बार शनिवार या रविवार को नहीं होगा डब्ल्यूपीएल का फाइनल

**मुंबई, वार्ता।** 2026 विमेंस प्रीमियर लीग (डब्ल्यूपीएल) का फाइनल पहली बार शनिवार या रविवार को नहीं खेला जाएगा। फाइनल 5 फरवरी (गुरुवार) को होगा। टूर्नामेंट की शुरुआत 9 जनवरी से होगी और इसमें दो डबल हेडर मैच होंगे, दोनों शनिवार को खेले जाएंगे। यह 28 दिनों का टूर्नामेंट दो शहरों (नवी मुंबई और वडोदरा) में आयोजित किया जाएगा। शुरुआती 11 मैच नवी मुंबई के डीवाई पाटिल स्टेडियम में खेले जाएंगे। दोनों डबल हेडर भी यहीं होंगे। बाकी 11 मैच वडोदरा के कोटाबी स्टेडियम में खेले जाएंगे। 3 फरवरी का एलिमिनेटर और 5 फरवरी का फाइनल इन्होंने 11 मैचों में शामिल है। डब्ल्यूपीएल ऑक्शन के दिन चेयरमैन जयेश जांज ने गुरुवार को तारीफ़ और

**● फाइनल 5 फरवरी को होगा, टूर्नामेंट की शुरुआत 9 जनवरी से होगी और इसमें दो डबल हेडर मैच होंगे**

से नहीं टकराएगी। मुंबई इंडियंस ने पिछली बार डब्ल्यूपीएल का खिताब जीता था। उनको टीम टूर्नामेंट के तीन संस्करण में दो बार खिताब जीत चुकी है। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूरु वह दूसरी टीम है जिसने इस खिताब को हासिल किया है। दिल्ली कैपिटल्स तीनों सीजन में उपविजेता रही हैं। गुजरात जायंट्स और यूपी वॉरियर्स अभी तक फाइनल में नहीं पहुंची हैं। डब्ल्यूपीएल खत्म होने के दस दिन बाद भारत ऑस्ट्रेलिया का टूर्नामेंट दौरा शुरू करेगा। यह दौरा 15 फरवरी से 9 मार्च तक होगा, जिसमें तीन टी20 तीन वनडे और एक टेस्ट शामिल है। डब्ल्यूपीएल 2026 शेड्यूल नवी मुंबई, पहला चरण 9 जनवरी: मुंबई इंडियंस बनाम रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूरु।

से नहीं टकराएगी। मुंबई इंडियंस ने पिछली बार डब्ल्यूपीएल का खिताब जीता था। उनको टीम टूर्नामेंट के तीन संस्करण में दो बार खिताब जीत चुकी है। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूरु वह दूसरी टीम है जिसने इस खिताब को हासिल किया है। दिल्ली कैपिटल्स तीनों सीजन में उपविजेता रही हैं। गुजरात जायंट्स और यूपी वॉरियर्स अभी तक फाइनल में नहीं पहुंची हैं। डब्ल्यूपीएल खत्म होने के दस दिन बाद भारत ऑस्ट्रेलिया का टूर्नामेंट दौरा शुरू करेगा। यह दौरा 15 फरवरी से 9 मार्च तक होगा, जिसमें तीन टी20 तीन वनडे और एक टेस्ट शामिल है। डब्ल्यूपीएल 2026 शेड्यूल नवी मुंबई, पहला चरण 9 जनवरी: मुंबई इंडियंस बनाम रॉयल चैलेंजर्स बेंगलूरु।

## अगर माही भाई मैच देखने आते हैं तो वह पल हमारे लिए बहुत खास होगा: कुएल राहुल



**रांची, वार्ता।** विवाह को राजधानी रांची क्रिकेट के रोमांच से सराबोर होने वाली है। जेएससीए इंटरनेशनल स्टेडियम में भारत और दक्षिण अफ्रीका के बीच वनडे सीरीज का पहला मुकाबला खेला जाएगा। मैच से पहले दोनों टीमों पूरी तरह मैदान पर उतरी दिखीं। भारतीय खिलाड़ियों ने नेट्स में जमकर पसीना बहाया तो दक्षिण अफ्रीका की टीम भी अपने प्लान को धार देने में जुटी रही। शनिवार को फुल टीम प्रैक्टिस के बाद

भारतीय टीम के कप्तान केएल राहुल ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर मैच से जुड़ी कई अहम बातों पर खुलकर चर्चा की। राहुल ने कहा कि रांची में खेलना हमेशा खास रहा है, क्योंकि यह शहर क्रिकेट की धड़कनों से भरा हुआ है। उन्होंने मुस्कुराते हुए कहा कि यह महेंद्र सिंह धोनी का शहर है। यहां क्रिकेट नस-नस में दौड़ता है। अगर माही भाई स्टेडियम में मैच देखने आते हैं, तो वह पल हमारे लिए बहुत खास होगा। यहां दर्शकों का समर्थन हमेशा जबरदस्त रहता है। राहुल के इस बयान ने प्रेस रूम में मौजूद पत्रकारों के चेहरे पर भी मुस्कान ला दी। पत्रकारों द्वारा किए गए सवाल का जवाब देते हुए राहुल ने टीम संयोजन, विकेटकीपिंग विकल्प और स्पिनर्स के खिलाफ टीम की चुनौतियों पर भी खुलकर बात की। ऋषभ पंत की भूमिका पर पूछे गए सवाल के जवाब में राहुल ने कहा कि अंतिम निर्णय मैच के दिन ही होगा। राहुल ने कहा कि 'पंत भी टीम में हैं। वह शानदार फॉर्म में हैं। यह कल ही तय हो पाएगा कि वह विकेटकीपिंग करेंगे या सिर्फ

बैटिंग पर ध्यान देंगे। टीम मैनेजमेंट इस पर विचार कर रहा है। टीम इंडिया हाल के दिनों में स्पिनर्स के खिलाफ कमजोर नजर आई है। इस पर भी राहुल ने साफ कहा कि टीम इस चुनौती को अच्छी तरह समझती है और इसे स्पिनरों के लिए निरंतर काम कर रही है। उन्होंने स्पष्ट किया कि पुराने और अनुभवी बैट्समैन से हम लगातार सीख रहे हैं कि स्पिन को बेहतर कैसे खेलें। आने वाले समय में हम इस विभाग में और मजबूत होंगे। हर सत्र में हम स्पिनरों पर खास फोकस करके प्रैक्टिस कर रहे हैं। बॉलिंग और बैटिंग रणनीति को लेकर राहुल ने ज्यादा खुलासा तो नहीं किया, लेकिन यह जरूर कहा कि टीम हालात के अनुसार अपनी प्लानिंग कर चुकी है। उन्होंने बताया कि इस विकेट पर शुरुआत में बैटिंग थोड़ी चुनौतीपूर्ण हो सकती है, लेकिन मिडल ओवर्स में रन बनाने के अवसर जरूर मिलेंगे। राहुल ने कहा कि डेथ ओवर्स में टीम की बॉलिंग यूनियन काफी मजबूत है, और सभी गेंदबाज अपनी-अपनी भूमिका को लेकर स्पष्ट हैं।

## नेमार ने सांतोस को 3-0 से अहम जीत दिलाई

**रियो डी जेनेरो, वार्ता।** नेमार ने एक गोल किया और दूसरे गोल की नौवें रखी, जिससे सांतोस ने शुक्रवार को ब्राजील के सीरी ए में स्पॉर्ट रिसर्फ पर 3-0 से घरेलू जीत हासिल करके रेलीगेशन का डर कम कर दिया। होस्ट टीम ने 25वें मिनट में गोल किया जब नेमार कार्डरअटेक पर गुइलहर्मे के पास पर चौड़े और अंदर करने से पहले एक लो डाइव मारा जो गोलकीपर गेब्रियल वास्कोनसेलोस को उनके पास वाले पोस्ट पर छका गया। स्पॉट के मिडफील्डर लुकास काल ने सांतोस को दूसरा गोल दिया जब उन्होंने छह-यार्ड वॉल्स के अंदर हाथापाई के बाद लुकास से गेंद को अपने ही नेट में डाल दिया। नेमार की कॉर्नर से डिलीवरी के बाद जोआओ रिमेट ने एक शानदार हेडर से नतीजे पर कोई शक नहीं बताया।

CMYK

# सीओ मंगलौर विवेक कुमार व सीओ रुड़की नरेंद्र पंत बने एसएसपी

शाह टाइम्स संवाददाता रुड़की। हरिद्वार जिले में तैनात पुलिस उपायुक्त नरेंद्र पंत और विवेक कुमार अपर पुलिस अधीक्षक के लिए पदोन्नत हुए हैं। दोनों अधीक्षक

**प्रमोशन मिलने पर एसएसपी प्रमोद सिंह डोभाल ने अशोक की लाट लगाकर दोनों अधीक्षक कारियों को दी बधाई**

कारियों को वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक द्वारा दोनों अधिकारियों के कंधों पर अशोक स्तम्भ पहना कर अलंकरण किया गया। पुलिस मुख्यालय द्वारा वरिष्ठता के आधार पर पुलिस उपाधीक्षक से अपर पुलिस अधीक्षक के पद पर पदोन्नत किए गए जनपद हरिद्वार में तैनात नरेंद्र पंत और विवेक कुमार को वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक हरिद्वार के कैंप कार्यालय में आयोजित कार्यक्रम में दौरान वरिष्ठ पुलिस



अधीक्षक हरिद्वार प्रमोद सिंह डोभाल द्वारा अन्य पुलिस अधिकारियों की उपस्थिति में दोनों अधिकारियों के कंधे पर अशोक स्तम्भ अलंकरण कर मिठाई खिलाते हुए उन्हें पदोन्नति की शुभकामनाएं दी गईं। उन्होंने अधीक्षक कारियों को नई जिम्मेदारियों का पूर्ण निष्ठा, साहस और कर्तव्यपरायणता के साथ निर्वहन

## लक्सर ब्लॉक सभागार में चला सफाई अभियान

### बीडीओ के नेतृत्व में कर्मचारियों ने किया श्रमदान

शाह टाइम्स संवाददाता लक्सर। लक्सर ब्लॉक सभागार के परिसर में आज खंड विकास अधिकारी प्रवीण भट्ट के नेतृत्व में एक व्यापक सफाई अभियान चलाया गया। इस अभियान में ब्लॉक के सभी छोटे-बड़े कर्मचारियों ने सक्रिय रूप से हिस्सा लिया। खंड विकास अधिकारी लक्सर, प्रवीण भट्ट ने बताया कि सरकार द्वारा सफाई अभियान पर विशेष जोर दिया जा रहा है। उसी के तहत आज ब्लॉक सभागार में सभी कर्मचारियों के साथ मिलकर यह सफाई अभियान



चलाया गया। गंदगी मुक्त परिसर पर जोर देने के साथ ही इस अभियान के दौरान ब्लॉक सभागार में गलियों की सफाई, आबासी की सफाई और परिसर के अन्य हिस्सों की सफाई पर जोर दिया गया। उन्होंने यह भी बताया कि इस अभियान में ब्लॉक सभागार के सभी कर्मचारी लगे हुए थे। खंड विकास अधिकारी ने कहा कि मुख्य दरतों पर विशेष ध्यान दिया जा रहा है, ताकि क्षेत्र को साफ रखकर तमाम बीमारियों से बचा जा सके। उन्होंने स्पष्ट किया कि यह सफाई अभियान लगातार जारी रहेगा। प्रवीण भट्ट ने

## अतिक्रमण व जाम की स्थिति से निपटने को मंगलौर पालिका में बैठक का आयोजन



शाह टाइम्स संवाददाता मंगलौर। नगर पालिका परिषद मंगलौर के सभागार में बैठक का आयोजन हुआ। यह बैठक नगर कस्बा मंगलौर में हो रही। अतिक्रमण एवं बड़े वाहनों से हो रहा ट्रैफिक के कारण नगर के लोगों एवं आवागमन के रक्षणीय लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। इसी कारण लोगों कि परेशानियों को लेकर आज मंगलौर के माननीय विधायक एवं अध्यक्ष व अधिशासी अधिकारी ने मंगलौर में जो लोगों को परेशानियों को लेकर आज मंगलौर के ट्रैफिक के कारण उनका समाधान करने के लिए मजिस्ट्रेट एवं तहसीलदार और अन्य अधिकारी के साथ पालिका में एक विशेष बैठक का आयोजन किया गया जिसमें अतिक्रमण एवं अन्य समस्या हेतु समाधान करने के लिए चर्चा की गई।

नगर पालिका अध्यक्ष मोहिबुद्दीन व अधिशासी अधिकारी उत्तम सिंह नगर ने बताया कि कस्बे में अतिक्रमण की वजह से जाम की स्थिति बनी रहती है इसलिए जनहित में अतिक्रमण हटाने के लिए रणनीति तैयार की गई है जिसमें ज्वाइंट मजिस्ट्रेट व तहसीलदार के अलावा विधायक मंगलौर विधायक काजी निजामुद्दीन भी मौजूद रहे और उनसे भी अतिक्रमण हटाने में सहयोग की अपील की गई है। उन्होंने बताया कि कस्बे से अभियान चलाकर कस्बे से अवैध अतिक्रमण हटाया जाएगा और अतिक्रमण हटाने के बाद ही शहर में जाम की व्यवस्था का भी समाधान हो पाएगा।

## जापान से डेफ ओलंपिक में गोल्ड व सिल्वर मेडल जीतकर रुड़की पहुंचने पर अभिनव देशवाल व शौर्य सैनी का शानदार इस्तकबाल हमारे युवा खेलों के जरिए कर रहे हैं देश व प्रदेश का नाम रोशन: शहजाद

शाह टाइम्स संवाददाता रुड़की। जापान से डेफ ओलंपिक में गोल्ड व सिल्वर मेडल जीतकर रुड़की पहुंचने अभिनव देशवाल व शौर्य सैनी का जोरदार अभिनंदन किया गया। दिल्ली रोड स्थित एपीजे अब्दुल कलाम चौक से शुरू होकर उनके अभिनंदन में निकला रोड शो नगर निगम रुड़की सभागार तक पहुंचा जहां उनका नागरिक अभिनंदन भव्य समारोह में किया गया। रोड शो में अभिनव देशवाल व शौर्य सैनी खुली निचड़ी में राष्ट्रीय ध्वज के साथ, देशप्रापक के बजते गीतों पर, आतिशबाजी के दौरान आगे बढ़ते जा रहे थे।



बाईकों पर युवाओं की टीम राष्ट्रीय ध्वज हाथों में लिए भारत माता की जय का उद्घोष करते हुए चल रहे थे इसी दौरान दोनों खिलाड़ियों का जगह-जगह स्वागत किया गया। चौधरी चरण सिंह चौक, साइड मिडिल लाइन, मिलिट्री चौक, महाराणा प्रताप चौक, सिविल लाइन बाजार, शहीद फंडेशनर आजाद चौक पर समूह में खड़े लोगों ने दोनों खिलाड़ियों का फूलों की वर्षा करके, बुकें देकर, मालाएं पहनाकर जोरदार अभिनंदन किया। उनके साथ शौर्य सैनी की माता कविता रानी व पिता शील चंद्र सैनी, अभिनव देशवाल की माता संगीता व पिता मनोज देशवाल भी

## मंगलौर नगर पालिका का स्वच्छता अभियान जारी

शाह टाइम्स संवाददाता मंगलौर। नगर पालिका मंगलौर द्वारा लगातार कस्बा व हाईवे पर स्वच्छता अभियान जारी है। नगर पालिका सफाई कर्मचारी गली मोहल्ले में सफाई व्यवस्था के साथ नाली की भी सफाई व्यवस्था कर रहे हैं तो हाईवे पर भी लगातार सफाई करके पुआ आदि डालकर जनता को भी स्वच्छता जागरूकता का पैगाम दे रहे हैं। अधिशासी अधिकारी उत्तम सिंह नेगी ने बताया कि आज नगर पालिका परिषद मंगलौर के सफाई कर्मचारियों द्वारा कस्बा मंगलौर में जगह-जगह साफ सफाई अभियान चलाया गया। जैसे-जैसे गांव-गांव व लुनरेबल बिंदु की सफाई एवं नाली नालियों कि साफ सफाई होर डू डोर और राफार्ड कराने के परचत चूने का छिड़काव कराया गया। और आस पास के लोगों को सफाई अभियान के प्रति जागरूक किया। पालिका अध्यक्ष मोहिबुद्दीन अंसारी ने बताया कि जिलाधिकारी क्या देश के अनुपालन में नगर पालिका सफाई कर्मचारी कस्बे को संदर्भ स्वच्छ बनाने के लिए लगातार सफाई अभियान चला रहे हैं और कस्बे की गलियों को साफ सुथरा रखने के साथ ही हाईवे पर भी सफाई अभियान चला कर कस्बे को लोगों को स्वच्छता के प्रति जागरूक कर रहे हैं।

## निगम ने चलाया शहर से हटवाया अतिक्रमण

### एसपी गुप्ता ने संभाली अतिक्रमण हटाओ अभियान की कमान

शाह टाइम्स संवाददाता रुड़की। नगर निगम का शहर से अतिक्रमण हटाओ अभियान जारी है। एसपी गुप्ता ने आज अतिक्रमण हटाओ अभियान की कमान संभालते हुए फिर अतिक्रमण हटवाते हुए दुकानदारों से सहयोग की अपील करते हुए कहा कि शहर से अवैध अतिक्रमण हटवाने में निगम टीम व प्रशासन की मदद करें और शहर को सुंदर व स्वच्छ रखने में सहयोग करें। नायब तहसीलदार युसुफ अली, सहायक नगर आयुक्त एसपी गुप्ता और शिवानी सालार के नेतृत्व में अतिक्रमण हटाओ अभियान की शुरुआत मलकपुर चुंगी से हुई। जोकि हरिद्वार रोड पर होते हुए रुड़की टाकीज चौक तक पहुंचा। टीम ने जेसीवी के माध्यम से कई अस्थायी रेहड़ी, खोखे आदि को ध्वस्त किया। इसके साथ ही कई लोगों का सामान जप्त करते हुए अपने कब्जे में लिया। टीम द्वारा दुकानों की जड़ से बाहर सामान रखने वाले दुकानदारों की चलाती कारवाई की गई। कारवाई के दौरान कई अतिक्रमणकारी अपना सामान लेकर दौड़ते नजर आए।

## अस्मिता शूटिंग बॉल लीग में मोंटफोर्ट बना चैंपियन

शाह टाइम्स संवाददाता रुड़की। जनपद हरिद्वार में अस्मिता शूटिंग बॉल लीग का आयोजन किया गया जिसमें मोंटफोर्ट स्कूल चैंपियन बना है। जानकारी के अनुसार रुड़की में आज अस्मिता शूटिंग बॉल लीग का भव्य आयोजन हुआ, जिसमें शहर की 14 टीमों ने प्रतिभाग किया। प्रतियोगिता का शुभारंभ रुड़की की मेयर अनीता अग्रवाल ने फ्रीता काटकर किया विशेष अतिथि के रूप में ललित मोहन अग्रवाल, अध्यक्ष सत्येंद्र गुप्ता, च्य आदेश आर्य, उपाध्यक्ष नमन बंसल, कर्नल डी.के. यादव, लॉफ्टमेंट रजिस्ट्रार सुमित चौधानी, पी.के. अरिस्टेंट डायरेक्टर इफरा हसन, तथा शूटिंग बॉल एसोसिएशन के प्रदेश अध्यक्ष गोपाल अग्रवाल मौजूद रहे। सेंटोफाइनल मुकाबलों में मोंटफोर्ट स्कूल और सेंटोस स्कूल ने जीत दर्ज की। तीसरे स्थान के लिए हुए मैच में मां सरस्वती स्कूल ने दून स्कूल को हराया। फाइनल में मोंटफोर्ट स्कूल ने सेंटोस स्कूल को 370 सेट से पराजित कर लीग का खिताब अपने नाम किया। क्लोजिंग सेरेमनी के मुख्य अतिथि शोभामा प्रजापति (राज्य मंत्री, उत्तराखंड सरकार) रहे। इस अवसर पर पारस सैनी, महासचिव सूरज रोड सहित कई गणमान्य लोग उपस्थित रहे। सूरज रोड ने बताया कि हरिद्वार में पहली बार आयोजित हुई इस लीग में 200 बेटियों ने हिस्सा लेकर इतिहास रचा। उन्होंने कहा कि "जब तक खेलेंगी नहीं बंदी, तब तक कैसे बंदी बंदी। कार्यक्रम में सैम अली, अभिषेक कुमार, नीरज सिंह, सायन, अर्श, तनु शर्मा, विनोद, विनी आदि लोग भी मौजूद रहे।



नायब तहसीलदार युसुफ अली ने कहा कि इस प्रकार की कारवाई पूरे शहर में की जाएगी। इस दौरान शहर लंखपाल संजय चौहान आदि शामिल रहे।

## कलियर के हददीवाला क्षेत्र में दर्दनाक सड़क हादसा

### ट्रैक्टर-ट्राली की चपेट में आकर दो की दर्दनाक मौत मुआवजे की मांग को लेकर ग्रामीणों का हंगामा, शव को सड़क पर रखकर लगाया जाम

शाह टाइम्स संवाददाता पिरान कलियर। थाना क्षेत्र के हरीपुर गांव के पास खनन से लदे ट्रैक्टर-ट्राली की चपेट में आने से बाइक सवार दो लोगों की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। सूचना पर मौके पर पहुंचे ग्रामीणों ने हंगामा कर दोनों मृतकों के शवों को सड़क पर रख कर जाम लगा दिया जिसके बाद कई थानों की पुलिस मौके पर पहुंची और शवों को उठाने का प्रयास किया लेकिन ग्रामीण मुआवजे की मांग समेत अन्य मांगों पर अड़े रहे। कलियर थाना क्षेत्र में शनिवार की सुबह करीब 10 बजे हरीपुर-इब्राहिमपुर मसाई कला गांव के बीच खनन से लदे ट्रैक्टर-ट्राली की चपेट में आने से बाइक सवार 2 लोगों की दर्दनाक मौत हो गई। ग्रामीणों ने बताया है कि चंद्र पुत्र मंगू उम्र करीब 65 वर्ष मटर राठीर पुत्र इमरता उम्र 45 वर्ष निवासी इब्राहिमपुर बाइक से सवार होकर हरीपुर की ओर जा रहे थे जैरे ही वह हरीपुर और इब्राहिमपुर के बीच पहुंचे तो सामने से आ रहे खनन से भरे ट्रैक्टर ट्राली ने उन्हें टक्कर मार दी जिससे उनकी मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। मौत की सूचना मिलते ही ग्रामीणों ने उन्हें टक्कर मार दी जिससे उनकी मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई। मौत की सूचना मिलते ही पुलिस भी मौके पर पहुंची। जिसके बाद पुलिस ने आक्रोशित ग्रामीणों को समझाने का प्रयास किया। आक्रोशित ग्रामीणों ने पुलिस को दोनों शव उठाने नहीं दिए। और दोनों मृतकों के शव सड़क पर रखकर जामकर हंगामा कर जाम लगा दिया। वहीं ग्रामीणों ने पुलिस पर भी कई गंभीर आरोप लगाए हैं। सूचना मिलते ही एसपी देहात शंकर चंद्र सुयाल रुड़की सीओ नरेंद्र पंत, मंगलौर सीओ विवेक कुमार समेत कई थाने की पुलिस को मौके पर पहुंच गई।



का प्रयास किया। आक्रोशित ग्रामीणों ने पुलिस को दोनों शव उठाने नहीं दिए। और दोनों मृतकों के शव सड़क पर रखकर जामकर हंगामा कर जाम लगा दिया। वहीं ग्रामीणों ने पुलिस पर भी कई गंभीर आरोप लगाए हैं। सूचना मिलते ही एसपी देहात शंकर चंद्र सुयाल रुड़की सीओ नरेंद्र पंत, मंगलौर सीओ विवेक कुमार समेत कई थाने की पुलिस को मौके पर पहुंच गई।

## मौके पर पहुंचे एसपी देहात व अन्य अधिकारियों ने लोगों को समझाकर शव पीएम को भिजवाया

जिसके बाद अधिकारियों ने ग्रामीणों को समझाने का प्रयास किया और शवों को उठाने की कोशिश की लेकिन ग्रामीण मौके पर ही दोनों मृतकों के परिजनों को दस दस लाख रुपए देने की मांग पर अड़े रहे जिसके बाद ज्वालापुर विधायक, रवि बहादुर, भाजपा नेता सुबोध राकेश, जयभगवान सैनी सहित कई नेता मौके पर पहुंचे और ग्रामीणों के साथ धरने पर बैठ गए। भारी मशकत के बाद पुलिस अधिकारियों और ग्रामीणों के बीच वार्ता हुई और सहमति होने पर मुआवजे का आश्वासन मिलने पर पुलिस ने दोनों शवों को पीएम के लिये भेज दिया है। एसपी देहात शंकर चंद्र सुयाल ने बताया कि ग्रामीणों को समझाने के बाद शवों को पीएम के लिए अस्पताल भिजवा दिया गया है।

## भाजपा नेता सुबोध राकेश ने किया संत रविदास की कथा का शुभारंभ

शाह टाइम्स संवाददाता बुगवावाला। संत शिरोमणि गुरु रविदास जी की कथा का शुभारंभ मुख्य अतिथि वरिष्ठ भाजपा नेता सुबोध राकेश ने किया। भगवानपुर विधानसभा के लोकप्रिय नेता सुबोध राकेश ने संत शिरोमणि गुरु रविदास जी का आशीर्वाद लिया और ग्रामीणों ने पूरे राज्य मंत्री सुबोध राकेश का फूल माला पहनाकर स्वागत किया। इस दौरान वरिष्ठ भाजपा नेता सुबोध राकेश ने कहा कि हमें अपने जीवन को सफल बनाने और हर कदम पर सफलता प्राप्त करने के लिए गुरु जी के बताए मार्गों पर चलना चाहिए। इस शुभ अवसर पर ललित अंबेडकर जी, मिथुन कुमार जी, मनोज कुमार जी, संजीव प्रधान जी, संजय डोलर जी, मांगेयाम राम प्रधान जी, मनीष डाबरे, डॉ रामपाल सिंह, गौरव जी, अमित कुमार आदि मौजूद रहे।

संबंध विच्छेद-सूचना मंत्रालय के मुनिन किया जाना है कि मेरे पुत्र सोएण व उसकी पत्नी आशा का आचरण मेरे व मेरे परिवार के प्रति ठीक ना होने के कारण मैंने सोएण व आशा को अपनी तमाम भूल-भल संबंध में बेदखल कर दिया है। आज के बाद उनका नामों के किसी भी अवैध कार्य व लेनदेन की मेरी व मेरे परिवार को कोई जिम्मेवारी नहीं होगी। प्रमाण पत्नी मंजु अली नि. ग्राम दादपुर गोविंदपुर, थाना रानीपुर जनपद हरिद्वार।

## एवरग्रीन पब्लिक स्कूल में फायर सेफ्टी नियम के प्रति किया छात्रों को जागरूक

शाह टाइम्स संवाददाता लंबौर। एवरग्रीन पब्लिक स्कूल भगवानपुर चंपनपुर में आज अवेयरनेस प्रोग्राम आयोजित किया गया, जिसमें अतिरिक्त विभाग के अधिकारी अपनी टीम के साथ विद्यालय पहुंचे। उन्होंने विद्यार्थियों को आग लगने की स्थिति में क्या करना है, फायर सेफ्टी नियम, तथा आपातकालीन परिस्थिति में कैसे सुरक्षित रहें। इस कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य नवनों में 'सुरक्षा चारकूकत' बढ़ाना और उन्हें कठिन परिस्थितियों में सही निर्णय लेने के लिए तैयार करना था। हमारे विद्यार्थियों ने पूरे उत्साह के साथ इस 'कार्यक्रम' में भाग लिया और महत्वपूर्ण जानकारियां प्राप्त कीं। इस अवसर पर प्रधानाचार्य वसोम अली व स्टाफ मुखिये अली, सोनम मलिक, अंजुम, शबाना, सुहाना आदि मौजूद रहे।

## एंबीशन पब्लिक स्कूल में आत्मनिर्भर भारत विषय पर प्रदर्शनी का आयोजन



शाह टाइम्स संवाददाता झबरेड़ा। कस्बे में स्थित एंबीशन पब्लिक स्कूल में आत्मनिर्भर भारत विषय पर आधारित कार्यक्रम फिक्ल एज्युकेशन एवं किड्स फोर प्रदर्शनी आयोजित की गई। कार्यक्रम में पूरे गुप्त से लेकर कक्षा 12वें तक के छात्र छात्राओं द्वारा भागीदारी करते हुए हिंदी अंग्रेजी गणित विज्ञान सामाजिक विज्ञान आदि विषयों पर विभिन्न मॉडल प्रस्तुत किए गए। एंबीशन पब्लिक स्कूल ज्वरेड़ा में आत्मनिर्भर भारत विषय पर आधारित कार्यक्रम आयोजित करते हुए स्कूल के छात्र छात्राओं द्वारा प्रदर्शनी लगाकर ऑपरेशन सिस्ट्र द्वारा देश के सैनिकों के शौर्य का प्रदर्शन किया गया। महाभारत में भगवान श्री कृष्ण द्वारा अर्जुन को भीता का उपदेश देते हुए दिखाया गया। इसके अलावा



इंडोनेशिया। पश्चिमी सुमात्रा के मलालाक में बाढ़ से प्रभावित गांव में शक्तिग्रस्त घरों के पास से गुजरते लोग।

**ए-320 परिवार के विमानों में अनिवार्य मॉडिफिकेशन का निर्देश**  
नई दिल्ली। भारत सहित दुनिया भर में एयरबस के ए-320 परिवार के विमानों के लिए अनिवार्य हार्डवेयर और सॉफ्टवेयर अपडेट के आदेश जारी किए गए जिससे उड़ानें प्रभावित हो रही हैं। एयर इंडिया के बेड़े में ए-320 परिवार के 104 विमान हैं। इंडिगो के पास 318 और एयर इंडिया एक्सप्रेस के पास 40 विमान ए-320 परिवार के हैं। इस प्रकार देश में इस समय ए-320 परिवार के कुल 462 विमान परिचालन में हैं। सूत्रों ने बताया कि करीब 300 विमानों पर मॉडिफिकेशन की जरूरत होगी।

**जहाज में लगी आग सुरक्षित निकाले गए 25 भारतीय**

इस्तानबुल। तुर्की के तट के करीब शनिवार को काला सागर में एक टैंकर में 'बाहरी टक्कर' के कारण आग लग गई। इसमें 25 चालक दल के सदस्य भारतीय थे, जिन्हें सुरक्षित निकाल लिया गया है। इस बीच, तुर्की के एक अन्य टैंकर विराट में भी कुछ देर बाद 'बाहरी टक्कर' के कारण आग लगी। यह जहाज भी गाँविया के ध्वज तले समुद्र में सफर कर रहा था। तुर्की के समुद्री मामलों के महानिदेशालय ने यह जानकारी दी। महानिदेशालय ने अपने शुरुआती बयान में कहा कि बचाव कर्मियों को घटनास्थल से वापस लाने की तैयारी की जा रही है।

**अमेरिका ने अफगानियों के वीजा पर लगाई रोक वॉशिंगटन डीसी में गोलीबारी के बाद ट्रम्प सरकार का फैसला**

वॉशिंगटन। अमेरिका की ट्रम्प सरकार ने वॉशिंगटन डीसी में गोलीबारी की घटना के बाद शुरुआत से अफगानियों के वीजा पर रोक लगा दी है। साथ ही अमेरिकी विदेश विभाग ने अफगान नागरिकों के लिए वीजा जारी करने पर भी रोक लगा दी है। अमेरिका के विदेश मंत्री मार्को रूबियो ने सोशल मीडिया पर जारी पोस्ट में लिखा कि राष्ट्रपति ट्रम्प के विदेश विभाग ने अफगानिस्तान के सभी लोगों को वीजा जारी करने पर रोक लगा दी है। अमेरिका के लिए अब अपने देश और अपने लोगों की सुरक्षा से बड़ी कोई प्राथमिकता नहीं है। विदेश विभाग के फैसले के बाद अमेरिकी सरकार ने देशभर में सभी शरण संबंधी फैसलों को भी तुरंत प्रभाव से रोक दिया है। वीते बुधवार को अमेरिका की राजधानी वॉशिंगटन डीसी में बेहद सुरक्षित माने जाने वाले इलाके में हुई गोलीबारी के बाद ट्रम्प प्रशासन ने यह सख्त कदम उठाया है। इस गोलीबारी में नेशनल गार्ड्स



अमेरिका के लिए अब अपने देश और अपने लोगों की सुरक्षा से बड़ी कोई प्राथमिकता नहीं है

अमेरिकी सरकार अमेरिका में मौजूद हर अफगान नागरिक की पूरी तरह से सुरक्षा जांच नहीं कर लेती। वॉशिंगटन डीसी में गोलीबारी के आरोपी की पहचान अफगान मूल के रहमानुल्ला लकनवाल के रूप में हुई थी, जो साल 2021 में अमेरिका आया था। रहमानुल्ला को इसी साल अमेरिका में शरण दी गई थी। गोलीबारी की घटना से नाराज राष्ट्रपति ट्रम्प ने ट्रम्प प्रशासन ने 19 देशों के ग्रीन कार्ड धारकों के दस्तावेजों की जांच का भी आदेश दिया है। ट्रम्प सरकार के इस फैसले से ग्रीन कार्ड धारकों में डर का माहौल पैदा हो गया है। जिन 19 देशों के ग्रीन कार्ड होल्डर्स के दस्तावेजों की जांच का फैसला किया गया है, उनमें अफगानिस्तान, बर्मा, चाड, कांगो गणतंत्र, इक्वेटोरियल गिनी, एरिट्रिया, हैती, ईरान, लीबिया, सोमालिया, सूडान, यमन, बुरुंडी, क्यूबा, लाओस, सिएरा लियोन, टोगो, तुर्कमेनिस्तान और वेनेजुएला का नाम शामिल है।

**लंदन में भारत-पाक की डिबेट कैबिनेट**

पाक ने भारत पर पीछे हटने का आरोप लगाया, भारतीय वक्ता बोले: इल्जाम झूठा, ईमेल-कॉल रिकॉर्ड दिखाए

लंदन। ब्रिटेन में ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी में भारत-पाकिस्तान के बीच 27 नवम्बर को होने वाली डिबेट कैबिनेट हो गई। पाकिस्तान और भारत के वक्ताओं को इस डिबेट में हिस्सा लेना था। अने दोनों देशों ने एक-दूसरे पर बैठक से पीछे हटने का आरोप लगाया है। पहले पाकिस्तान ने गुरुवार को दावा किया था कि भारतीय वक्ता ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी में होने वाली डिबेट से पहले आखिरी मौके पर भाग गए, इसलिए उन्हें 'वाकओवर' (बिना लड़ें मिली जीत) मिल गया। इसके बाद भारतीय सीनियर एडवोकेट जे साई दीपक ने आरोपों को झूठा बताते हुए खुलासा किया कि पाकिस्तानी टीम ही आखिरी वक्त पर बहस में शामिल नहीं हुई, जिसके बाद डिबेट को रद्द करना पड़ा। दीपक ने सबूत के तौर पर ईमेल और कॉल रिकॉर्ड पेश किए। उन्होंने कहा कि भारतीय टीम बहस के लिए तैयार थी, लेकिन पाकिस्तान ने डिबेट स्थगित करवा दी। मामले में ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी ने ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी को सबसे मुशहूर और पुरानी स्टूडेंट डिबेट सोसाइटी है। भारत-पाकिस्तान के बीच भी यहीं बहस होनी थी। ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी (ओयू) में गुरुवार रात भारत-पाकिस्तान के वक्ताओं के बीच डिबेट होना तय था। ओयू दुनिया की सबसे पुरानी स्टूडेंट डिबेट सोसाइटी है। 1823 में स्थापित ओयू को ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी के छात्र चलाते हैं। हालांकि यह यूनिवर्सिटी का आधिकारिक हिस्सा नहीं है। यह एक आजाद छात्र संगठन है। ओयू में दुनियाभर



1823 में स्थापित ओयू को ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी के छात्र चलाते हैं। यह यूनिवर्सिटी का आधिकारिक हिस्सा नहीं है यह एक आजाद छात्र संगठन है

**भारत ने श्रीलंका में राहत सामग्री की दे और खेप भेजी**  
नई दिल्ली। भारत ने चक्रवाती तूफान दितवा से प्रभावित श्रीलंका में आप्रेशन 'सागर बन्धु शुरु' के तहत शनिवार को राहत सामग्री की दूसरी और तीसरी खेप भेजी। भारत ने दूसरी और तीसरी खेप में क्रमशः 12 टन और 9 टन राहत सामग्री भेजी है। भारत अब तक श्रीलंका में 27 टन राहत सामग्री भेज चुका है। विदेश मंत्री डा. एस जयशंकर ने सोशल मीडिया पर दो अलग-अलग पोस्ट में कहा कि भारत ने चक्रवाती तूफान दितवा से प्रभावित श्रीलंका को मदद की दो खेप भेजी है। उन्होंने कहा कि पहली खेप में वायु सेना के मालवाहक विमान सी-130 जे में लगभग 12 टन सहायता सामग्री कोलंबो भेजी के बड़े नेता, प्रधानमंत्री, राष्ट्रपति, अभिनेता, लेखक भाषण दे चुके हैं। बहस लाइव होती है, जिसे यूट्यूब पर लाखों-करोड़ों लोग देखते हैं। बहस के बाद जीत-हार दर्शकों के चोट से तय होती है। इस बार भारत-पाकिस्तान के वक्ताओं के बीच होने वाली बहस का टाइटल 'India Policy Towards Pakistan is a Populist Strategy Sold as Security Policy' रखा गया था। इसे आसान भाषा में समझें तो इसका मतलब है, 'भारत की पाकिस्तान पर बनाई गई नीतियां जनता की भावनाओं को ध्यान में रखकर बनाई जाती हैं, लेकिन उन्हें

सुरक्षा की जरूरत बताया जाता है।' इस डिबेट को ओयू के अध्यक्ष मूसा हर्ज ने ऑर्गेनाइज किया था। मूसा पूर्व पीएम बेनजोर भुट्टो, पूर्व राष्ट्रपति अहमद नवाज और इसरार खान के बाद इसके अध्यक्ष बनने वाले चौथे पाकिस्तानी हैं। भारत की तरफ से डिबेट में शामिल होने वाले 3 लोग-पूर्व चीफ जनरल डड नखण, बीजेपी नेता सुबमण्यम स्वामी और पूर्व डिप्टी सीएम सांचन पायलट थे। जबकि पाकिस्तान की तरफ से लेफ्टिनेंट जनरल जुबेर महमूद हयात, पूर्व विदेश मंत्री हिना रब्बानी खार और पूर्व राजनयिक डॉ. मोहम्मद फ़ैसल शामिल होने वाले थे। भारत की ओर से भारतीय सीनियर एडवोकेट जे साई दीपक डिबेट के आयोजकों के साथ संपर्क में थे। ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी ने बहस से दो दिन पहले दीपक को बताया कि खराब तबीयत के कारण स्वामी और नखण शामिल नहीं हो सकते हैं, और उनसे दूसरे विकल्प सुझाने के लिए कहा गया। दीपक यूनिवर्सिटी के पास कोई विकल्प लेकर पहुंचते इससे पहले ही उन्हें फोन करके बताया गया कि बहस के लिए सुहेल सेठ और शिसेना सांसद प्रियंका चतुर्वेदी से संपर्क कर लिया है और उन्होंने पुष्टि भी कर दी है। 26 तारीख को यूनिवर्सिटी ने दीपक को फोन करके बताया कि शॉर्ट नोटिस के कारण सुहेल सेठ और प्रियंका चतुर्वेदी नहीं आ सकेंगे। प्रियंका चतुर्वेदी ने भी साफ कहा कि जुलाई में उन्हें न्यौता मिला था, लेकिन आयोजकों ने महीनों चुप्पी साधे रखी और 25 नवम्बर को अचानक मेल किया।

**चीन की नई वैश्विक शक्तों से दुनिया में अस्थिरता**

कोलकाता। कोलकाता में विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने वैश्विक राजनीति और आर्थिक समीकरणों पर गहरी चिंता व्यक्त की। उन्होंने कहा कि दुनिया इस समय ऐसे मोड़ पर है जहाँ अमेरिका और चीन की नई नीतियों ने अंतर्राष्ट्रीय व्यवस्था को अस्थिर कर दिया है। बदलते हालात में देशों के सामने यह तय करना मुश्किल हो गया है कि उन्हें प्रतिस्पर्धा पर ध्यान देना चाहिए या उन समस्याओं पर जो बैक चैनल में होते रहते हैं। जयशंकर ने कहा कि अमेरिका अब पुराने ढांचे के तहत दुनिया का नेतृत्व नहीं कर रहा, बल्कि एक-एक देश के साथ सीधे और नई शर्तों पर बातचीत कर रहा है। दूसरी ओर, चीन भी अपने नियमों पर ज्यादा कठोरता से काम कर रहा है। इस स्थिति में दुनिया के कई देश असमंजस में हैं और संभावित जोखिमों से बचने के लिए सभी विकल्प खुले रख रहे हैं। उन्होंने कहा कि वैश्वीकरण, सफ्टवेयर अर्थव्यवस्था और बढ़ते भू-राजनीतिक तनाव के कारण देश हर आकस्मिकता के लिए खुद को तैयार कर रहे हैं। जहाँ संभव हो, वे कठिन विकल्पों से बच रहे हैं और जहाँ फायदा दिख रहा है, वहाँ तुरंत नियंत्रण ले रहे हैं। उन्होंने कहा कि इसी कारण विभिन्न क्षेत्रों में फ्री ट्रेड एग्रीमेंट्स की मांग और उत्साह में तेजी आई है।

**भारतीय छात्रों के लिए अब और आसान होगी ब्रिटेन में पढ़ाई**

लंदन। भारतीय छात्रों के हितों को सुरक्षित करने और उनकी विदेश शिक्षा यात्रा को अधिक पारदर्शी बनाने के लक्ष्य के साथ नेशनल इंडियन स्टूडेंट्स एंड अल्मनी यूनिवर्सिटी (एनआईएसयू) ब्रिटेन और अंतर्राष्ट्रीय शिक्षा क्षेत्र को प्रमुख संस्था आईसीईएफ ने शुरुआत को लंदन में एक नया रणनीतिक बेस्ट प्रैक्टिस तैयार करना और एनआईएसयू को संस्थापक और चेयर सैनम अरा. ने कहा कि आईसीईएफ की लंबे समय से गुणवत्ता पर जोर देने की नीति भारतीय छात्रों को सही समय पर सही सलाह सुनिश्चित करेगी। उन्होंने कहा कि यह गठजोड़ छात्रों को भर्ती प्रक्रिया के केंद्र में रखने पर आधारित है। शिक्षा नियमों और वीजा नीतियों में लगातार बदलाव के बीच विश्वसनीय जानकारी की जरूरत पहले से कहीं अधिक बढ़ गई है। दोनों संस्थाएं उम्मीद कर रही हैं कि यह साझेदारी भारत में अवैध एजेंटों की गतिविधियों पर लगाम लगाने में मदद करेगी। इस दिशा में एनआईएसयू ब्रिटेन ने दुनिया का पहला छात्र-केंद्रित एजेंट ऑफ द ईयर अवार्ड शुरू किया है, जो फरवरी 2026 में पहली बार दिया जाएगा।

**भारत-म्यांमार ड्रग ट्रेफिक केस में बड़ा खुलासा भारतीयों के जीएसटी विवरण का पड़ोसी देश में हुआ गलत इस्तेमाल**

नई दिल्ली। क्रॉस-बॉर्डर नारकोटिक्स टस्करी की जांच में बड़ा खुलासा हुआ है। ईडी ने बताया कि म्यांमार मूल के लोगों ने भारतीय नागरिकों के जीएसटी प्रमाण पत्रों का दुरुपयोग कर ड्रग्स बनाने के लिए जरूरी कच्चा माल खरीदा। यह खुलासा एजेंसी की उस कार्रवाई के दौरान सामने आया है, जब ड्रग्स टस्करी से जुड़े घन शोधन मामले में भारत-म्यांमार सीमा पर पहली बार तलाशी ली गई थी। ईडी ने 27 नवम्बर को अपनी इस विशेष कार्रवाई के तहत मिजोरम के आइजोल और चंपाई (भारत-म्यांमार बॉर्डर) में कई ठिकानों पर छापेमारी की। इसके अलावा अरुण के करीमगंज जिले के श्रीभूमि क्षेत्र और गुजरात के अहमदाबाद में

एजेंसी ने 21 बैंक खातों को फ्रीज कर दिया। तलाशी ली गई। तलाशी के दौरान जुटाए गए सबूतों से पता चला है कि भारतीय नागरिकों ने म्यांमार के लोगों के लिए सुडोइफेंड्रिन टैबलेट और कैफीन एन्हाइड्रस खरीदे। इन रसायनों का उपयोग सीमापार मेथामफेटामिन जैसी सिंथेटिक ड्रग्स के उत्पादन में किया जाता है। एजेंसी के अनुसार, यह नेटवर्क न केवल ड्रग्स की टस्करी में शामिल था, बल्कि अवैध वित्तीय लेनदेन और घन शोधन के जरिए इसकी कमाई को भी छिपाया जा रहा था। जांच में यह भी सामने आया कि म्यांमार नागरिकों ने भारतीय नागरिकों के जीएसटी

**साइबरस्पेस गवर्नेंस के लिए दीर्घकालिक तंत्र में सुधार पर जोर**

बीजिंग। चीन की कम्यूनिस्ट पार्टी (सीपीसी) की केंद्रीय समिति के महासचिव शी जिनिपिंग ने साइबरस्पेस गवर्नेंस के लिए दीर्घकालिक तंत्र में सुधार के महत्व पर जोर दिया है। शुरुआत को सीपीसी केंद्रीय समिति के राजनीतिक ब्यूरो के एक समूह अध्यक्ष सत्र को अध्यक्षता करते हुए शी जिनिपिंग ने एक स्वच्छ, स्वस्थ और सुदृढ़ ऑनलाइन वातावरण विकसित करने के लिए निरंतर प्रयास करने का आह्वान किया। शी ने कहा कि 2012 में 18वें सीपीसी राष्ट्रीय कांग्रेस के बाद से, पार्टी ने साइबरस्पेस गवर्नेंस को उच्च प्राथमिकता दी है, इंटरनेट पर मुख्यधारा के भ्रूयों, मुख्यधारा के विचारों और मुख्यधारा की संस्कृति को लगातार सुदृढ़ किया है।

**पाक-अफगान में फिर तेज हुआ तनाव पाकिस्तान सेना ने तालिबान पर घुसपैठ कराने का लगाया आरोप**

इस्लामाबाद। पाकिस्तान और अफगानिस्तान के बीच तनाव एक बार फिर बढ़ गया है। पाकिस्तान सेना ने आरोप लगाया है कि अफगान तालिबान देश में आतंकियों को घुसपैठ में मदद कर रहा है। सेना का दावा है कि अफगान सीमा चौकियां न सिर्फ पाकिस्तानी पोस्टों पर फायरिंग कर रही हैं बल्कि इस दौरान आतंकियों और तस्करो को सीमा पार कराने के लिए कवच भी दे रही हैं। आईएसपीआर प्रमुख लेफ्टिनेंट जनरल अहमद शरीफ चौधरी ने पत्रकारों से बातचीत में यह गंभीर आरोप लगाए। उनके अनुसार, अफगान तालिबान की तरफ से सीमा पर तेनात पाकिस्तानी पोस्टों पर फायरिंग की जाती है और उसी समय आतंकियों व तस्करो को खाली जगहों से पाकिस्तान में प्रवेश कराया जाता है। उन्होंने कहा कि दोनों देशों की सीमा चौकियां आमतौर पर परस्पर सुरक्षा सुनिश्चित करती हैं, लेकिन मौजूदा हालात



फायरिंग का मकसद आतंकियों को पार कराना और तस्करो की गाड़ियों को आगे बढ़ाना होता है

किलोमीटर लंबी है, जहां पाकिस्तान ने 15 से 25 किलोमीटर की दूरी पर सैन्य चौकियां बनाई हैं। उन्होंने कहा कि इतनी लंबी सीमा को पूरी तरह सील करना संभव नहीं है, जैसा कि अमेरिका भी मैक्सिको सीमा पर नहीं कर पाया। इस कारण अवैध घुसपैठ को पूरी तरह रोकना चुनौती है। उन्होंने बताया कि 4 नवम्बर से अब तक 4910 खूफिया आधारित अभियानों (आईबीओ) को अंजाम दिया गया है, यानी औसतन रोज 233 अभियान। इन अभियानों में 206 आतंकियों को डेर किया गया। जनवरी से अब तक 67023 अभियान चलाए गए, जिनमें से 53 हजार से अधिक बलूचिस्तान और 12800 से ज्यादा खैबर पख्तूनख्वा में हुए। प्रवक्ता ने कहा कि जनवरी से अब तक 4729 आतंकी घटनाएं हुईं। पाकिस्तान ने फिर कहा कि अफगान तालिबान टीटीपी को सुरक्षित बना दे रहा है, जिससे दोनों देशों के संबंध बिगड़ते जा रहे हैं।

**62 साल की उम्र में ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री ने की शादी पत्नी 16 साल छोटी, प्रधानमंत्री रहते शादी करने वाले अल्बनीज पहले नेता**

कैनबरा। ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री एंथनी अल्बनीज ने शनिवार को अपनी पार्टनर जोडी हेडन से शादी की। 62 साल के अल्बनीज ऑस्ट्रेलिया के पहले ऐसे पीएम बन गए हैं जिन्होंने पद पर रहते हुए शादी की। अल्बनीज ने 46 साल की जोडी हेडन से कैनबरा में पीएम ऑफिस में शादी की। हेडन फाइनेंशियल सर्विस में काम करती हैं। अल्बनीज ने फरवरी 2024 में हेडन से सगाई थी। प्रधानमंत्री ने सोशल मीडिया पर एक शब्द में पोस्ट किया-मैरिड। उन्होंने वीडियो भी शेयर किया है, जिसमें वे बो-टाई पहनकर अपनी मुस्कुराती दुल्हन का हाथ थामे दिख रहे हैं। अल्बनीज और हेडन सोमवार से शुरुआत कर ऑस्ट्रेलिया में ही हनीमून मनाएंगे, जिसका पूरा खर्च



अल्बनीज ने 14 फरवरी 2024 को वेलेंटाइन डे पर 46 साल की जोडी से की थी सगाई

यह दूसरी शादी है। हालांकि हेडन की पहली शादी और तलाक की जानकारी पब्लिक नहीं है। लेबर पार्टी के नेता एंथनी अल्बनीज को उनके अपने 'अल्बो' नाम से बुलाते हैं। एंथनी का जन्म 2 मार्च, 1963 को ऑस्ट्रेलिया के शहर कैंपडॉउन के रूढ़िवादी कैथोलिक ईसाई परिवार में हुआ। एंथनी ने जब से होश संभाला सिर्फ मां को ही अपने आसपास देखा, पिता को नहीं। जब उन्होंने पिता के बारे में पूछा तो उन्हें बताया गया था कि

**लूट म्यूजियम चोरी के चौथे आरोपी पर मामला दर्ज**

पेरिस। फ्रांस की राजधानी पेरिस में मौजूद दुनिया के सबसे बड़े संग्रहालय 'लूव म्यूजियम' में हुई चोरी के मामले में गिरफ्तार किए गए चौथे आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया गया है। बीएफएमटीवी ने मामले से संबंधित सूत्रों के हवाले से शुरुआत को बताया कि गिरफ्तार किए गए शख्स पर चोरी में प्रत्यक्ष रूप से शामिल होने का आरोप है। पेरिस के अभियोजक कार्यालय ने मॉन्तलोर को कहा था कि चार आरोपी हिरासत में लिए गए हैं। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार तो इनमें से सिर्फ एक म्यूजियम में घुसने वाले चार-सदस्यीय गिरोह का हिस्सा हो सकता है।

**पूर्व पीएम खालिदा जिया की हालत बेहद नाजुक**

ढाका। पूर्व बांग्लादेशी प्रधानमंत्री और बीएनपी प्रमुख खालिदा जिया की हालत बेहद नाजुक है। इसी बीच उनके बेटे और पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष तारिक रहमान, जो 2008 से लंदन में रह रहे हैं, ने कहा है कि उनका बांग्लादेश लौटना पूरी तरह उनके नियंत्रण में नहीं है। तारिक रहमान ने शनिवार तड़के फेसबुक पर लिखी पोस्ट में कहा कि हर बेटे की तरह मैं भी इस कठिन समय में अपनी मां के पास रहना चाहता हूँ लेकिन यह फैसला मैं अकेले नहीं ले सकता। कुछ संवेदनशील कारण हैं, जिन पर अभी विस्तार से बोलना संभव नहीं है। उन्होंने बताया कि उनकी

80 वर्षीय मां खालिदा जिया को छाती में इंफेक्शन होने के बाद 23 नवम्बर को निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया था। यह संक्रमण दिल और फेफड़ों दोनों को प्रभावित कर रहा है। रहमान ने कहा कि उनकी मां की हालत गंभीर संकट में है और वह आईसीयू में लगातार निगरानी में हैं। देश-विदेश के विशेषज्ञ डॉक्टरों की टीम उनका इलाज कर रही है। बीएनपी ने शुरुआत को बयान जारी कर लोगों से उनके लिए दुआ करने की अपील की थी। तारिक रहमान ने यह स्पष्ट नहीं किया कि कौन-सी परिस्थिति उनके वापस आने में बाधा है।

# रणवीर नहीं दीपिका को पड़ी रणवीर की जरूरत

नई दिल्ली। रणवीर कपूर और दीपिका पादुकोण का बड़े पर्दे पर फिर से साथ आना उनके फैंस को लगातार ख्वाहिशों में से एक रहा है और ऐसा लगता है कि यह जल्द ही होने वाला है। रिपोर्ट्स के मुताबिक, अयान मुखर्जी अपनी अपकमिंग फिल्म में दोनों को कास्ट करेंगे और अगर लेटेस्ट डेवलपमेंट पर यकीन किया जाए, तो यह राज कपूर और नरगिस की फिल्म चोरी चोरी से थोड़ा-बहुत अडैप्टेड होगा। ऐसा इसलिए कहा जा रहा है क्योंकि हाल के समय में रणवीर कपूर की फिल्मों ने बॉक्स ऑफिस पर अच्छा प्रदर्शन किया है वहीं रणवीर सिंह की फिल्मों उतनी नहीं चली हैं। इसलिए इस वक्त रणवीर कपूर के करियर का ग्राफ ऊंचा देखा जा रहा है। वहीं दीपिका पादुकोण के करियर की बात की जाए तो मां बनने के बाद उनकी 8 घंटे की शिफ्ट की डिमांड के चलते एक के बाद एक फिल्मों उनके हाथ से चली गई हैं।



दूसरी ओर उनकी पिछली फिल्मों भी कुछ खास नहीं दिखा पाई हैं। हाल ही में दीपिका ने एक पोस्ट भी लाइक की थी जिसमें उनके फैंस ने रणवीर के साथ फिल्म करने मांग की थी। तो ऐसे में लगता है कि दीपिका भी रणवीर के साथ फिल्म करने में दिलचस्पी ले रही हैं। ऐसे में अयान की फिल्म का अपडेट आना फैंस के लिए ख़ास ख़ासरी जैसा है। रणवीर कपूर अपने दादा और हिंदी सिनेमा के शोमैन राज कपूर की डायरेक्ट की हुई फिल्म को फिर से करेंगे। खबर है कि आने वाले प्रोजेक्ट में आज के जमाने का ट्विस्ट होगा। रिपोर्ट में आगे कहा गया है कि नई मूवी में स्टोरिलाइन नहीं होगी, हालांकि, सेंट्रल कहानी वही रहेगी, लेकिन मॉडर्न सेटिंग में। इतना ही नहीं, खबर है कि रणवीर इस फिल्म के साथ RK फिल्मस बैनर को फिर से शुरू करने की तैयारी कर रहे हैं। यह नए बैनर के तहत उनका पहला प्रोजेक्ट होगा। रणवीर और दीपिका एक दशक बाद फिर से साथ काम करेंगे। उन्हें आखिरी बार इमिग्राज अली की तमशा 2015 में साथ देखा गया था। अयान मुखर्जी के डायरेक्शन में बनी ए जवानी है दीवानी में तू और क्वकी कमिस्ट्री आज भी उनके फैंस को पसंद है। एक फैन ने एक वीडियो पोस्ट किया जिसमें उन्होंने प्रोड्यूसर्स और फिल्ममेकर्स से रिक्वेस्ट की कि वे रणवीर कपूर और दीपिका पादुकोण को एक

फिल्म के लिए स्क्रीन पर साथ लाएं। वीडियो में उन्होंने कहा कि प्रोड्यूसर्स को कलेक्शन की चिंता करने की जरूरत नहीं होगी, क्योंकि जिस मूवी में वे दोनों होंगे, वह बहुत बड़ी हिट होगी। इस पोस्ट पर दीपिका पादुकोण का लाइक देखकर फैंस की एक्साइटमेंट बढ़ गई है। रणवीर कपूर की अपकमिंग फिल्मों में संजय लीला भंसाली की लव एंड वॉर है जिसमें उनके साथ विक्की कौशल और



## रणवीर सिंह ने इफ्फ़ी 2025 में रजनीकांत से मुलाकात की

पणजी। बॉलीवुड स्टार रणवीर सिंह ने दक्षिण भारतीय फिल्मों के महानायक रजनीकांत को महान शिखिसयत बताते हुए कहा कि वह इतने बड़े नहीं हैं कि उनके जैसे महान शिखिसयत के बारे में कुछ कह सकें। रजनीकांत को फिल्म इंडस्ट्री में 50 वर्ष पूरे करने पर 56वें भारतीय अंतरराष्ट्रीय फिल्म महोत्सव इफ्फ़ी में सम्मानित किया गया।

इस दौरान रणवीर सिंह, रजनीकांत से मिले। यह सिर्फ एक मुलाकात नहीं थी बल्कि यह परंपरा, आकर्षण और एक ही जगह खड़ी दो बड़े क्रिएटिव ताकतों का जश्न था। जब रणवीर स्टेज पर आए और रजनीकांत को नमस्कार किया, तो उन्होंने कहा, मैं इतना बड़ा नहीं हूँ कि इतनी महान शिखिसयत के बारे में कुछ कह सकूँ, रणवीर सिंह ने इसी बात से फिर एक बार सबका दिल जीत लिया। रजनीकांत और रणवीर जब दोनों ने मंच पर एक-दूसरे का अभिवादन किया, तो माहौल अचानक बदल गया: फैंस खुशी से झूम उठे, कैमरे लगातार चमकने लगे और यह पल फिल्म इतिहास में दर्ज होने जैसा बन गया। उनको बातचीत सिर्फ स्टार पावर नहीं दिखा रही थी। यह दो फिल्मी दुनिया के मिलकर आने जैसा था, जैसे रणवीर की अच्छी एक्टिंग और रजनीकांत की सादगी भरी लेकिन बेहद अस्मरदार पहचान का मिलना। दोनों अपने-अपने तरीके से एक अलग पहचान रखते हैं। रणवीर नई पीढ़ी के वो स्टार हैं जो स्टार बनने का मतलब बदल रहे हैं, जबकि रजनीकांत वो स्टार हैं जिन्हें लोग सबसे बड़ा सुपरस्टार मानते हैं। लाखों लोग उन्हें सिर्फ एक अभिनेता नहीं, बल्कि एक महान इंसान की तरह देखते हैं।

## 56वें भारतीय अंतरराष्ट्रीय फिल्म महोत्सव का हुआ भव्य समापन

पणजी। भारतीय अंतरराष्ट्रीय फिल्म महोत्सव 2025 का शुक्रवार की शाम गोवा के डा. श्यामा प्रसाद मुखर्जी इंडोर स्टेडियम में भव्य समापन हुआ।

पिछले नौ दिनों 20-28 नवम्बर के दौरान, गोवा भर में फैले फिल्म महोत्सव के स्थलों पर दमदार कहानियों और जीवंत प्रदर्शनों ने सिल्वर स्क्रीन और मंचों को अपनी कला से जगमगा दिया, जिससे दर्शक मंत्रमुग्ध हो गए और कला के लिए एक वैश्विक भावना देखने को मिली। प्रतिष्ठित और उभरते कलाकारों की रेड कार्पेट पेलकेश, शानदार सांस्कृतिक प्रस्तुतियों और प्रतिष्ठित तथा नई सिनेमाई प्रतिभाओं को सम्मानित करने वाले पुरस्कारों ने इस शाम को सिनेमा प्रेमियों के लिए यादगार बना दिया। उत्सव का समापन रत्नापुम बूनबचचोक द्वारा निर्देशित फिल्म यह यूजफुल घोट्टे के प्रदर्शन के साथ हुआ, सिनेमा की एक ऐसी अनूठी प्रस्तुति, जिसने कई प्रतिष्ठित



अंतरराष्ट्रीय फिल्म समारोहों और पुरस्कारों में प्रशंसा हासिल की है। शाम के समारोहों के बीच, बहुप्रतीक्षित पुरस्कारों की घोषणा के साथ इस पूरे समारोह के वो खास पल सामने आए, जिसमें उन प्रतिभाशाली रचनाकारों और उत्कृष्ट प्रतिभाओं को सम्मानित किया गया।

जिन्होंने अपनी कलात्मक उत्कृष्टता से दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। एशले मेफेयर द्वारा निर्देशित स्किन ऑफ यूथ ने सर्वश्रेष्ठ फीचर फिल्म के लिए प्रतिष्ठित गोल्डन पीकांक पुरस्कार हासिल किया। मराठी फिल्म गोंधल के निर्देशक संतोष

दवाखर को सर्वश्रेष्ठ निर्देशक का सिल्वर पीकांक पुरस्कार मिला। स्पेनिश फिल्म अ पोएट के मुख्य अभिनेता उबेइमार रियोस को सर्वश्रेष्ठ पुरुष अभिनेता का सिल्वर पीकांक पुरस्कार मिला। सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री के लिए सिल्वर पीकांक पुरस्कार, लिटिल टुबल गलर्स की निर्माता जारा सोफिया ओस्तान द्वारा स्वीकार किया गया। माई फादर्स शोडो के निर्देशक अकिनोला डेविस जूनियर को विशेष निर्णायक मंडल पुरस्कार मिला। फादर्स शोडो के निर्देशक अकिनोला डेविस जूनियर को विशेष निर्णायक मंडल पुरस्कार मिला।

## कियारा और सिद्धार्थ ने बेटी सराया की पहली तस्वीर शेयर की

नई दिल्ली। बॉलीवुड के पॉपुलर कपल सिद्धार्थ मल्होत्रा और कियारा आडवाणी ने अपनी नवजात बेटी के नाम का खुलासा किया है। एक दिल छू लेने वाले इंस्टाग्राम पोस्ट में दोनों कलाकारों ने बताया कि उन्होंने अपनी छोटी राजकुमारी का नाम सराया मल्होत्रा रखा है। साथ ही उन्होंने कपल के हाथों में बेटी के नन्हें-नन्हें पैरों की एक कोमल तस्वीर भी शेयर की। उन्होंने कैप्शन में लिखा, हमारी दुआओं से हमारी गोद में हमारी देवीय आशीर्वाद, हमारी राजकुमारी, सराया मल्होत्रा। इस जोड़ी ने इससे पहले 16 जुलाई को अपनी बेटी के जन्म की ख़ुशख़बरी फैंस के साथ साझा की थी।



एक्टर सिद्धार्थ और कियारा ने फरवरी 2023 में राजस्थान में शानदार लेकिन निजी समारोह में शादी रचाई थी। दोनों पहली बार फिल्म शेरशाह की शूटिंग के दौरान मिले और प्यार हो गया। ब्रह्म फ्रंट की बात करें तो अभिनेता सिद्धार्थ मल्होत्रा हाल ही में तुषार जलोटा के निर्देशन में बनी और दिनेश विजन की

मैडॉक फिल्मस द्वारा प्रोड्यूस की गई फिल्म धरम सुंदरी में नजर आए थे, जिसमें उनके साथ अभिनेत्री जान्हवी कपूर थीं। अभिनेत्री कियारा आडवाणी की सबसे हालिया रिलीज फिल्म वॉर 2 रही, जिसका निर्देशन अयान मुखर्जी ने किया है। इसमें एक्टर हृतिक रोशन ने एक बार फिर कबीर का किरदार निभाया। सीक्वल में जूनियर एनटीआर और श्री हृतिक रोशन के बीच देशसेवा के अपने-अपने आदर्शों के लिए जोरदार टक्कर देखने को मिली। वॉर 2 रजनीकांत की फिल्म कूली के साथ रिलीज हुई थी, जिसमें नागार्जुन भी मुख्य भूमिका में हैं।

## महावतार नरसिम्हा बेस्ट एनिमेटेड कैटेगरी में ऑस्कर की रेस में शामिल

मुंबई। भारत की पौराणिक एनिमेटेड फिल्म महावतार नरसिम्हा 98वें एकेडमी अवॉर्ड्स में बेस्ट एनिमेटेड फीचर फिल्म की ऑस्कर रेस में शामिल हो गई है। अकादमी ऑफ मोशन पिक्चर आर्ट्स एंड साइंसेज ने 2026 के ऑस्कर के लिए विचाराधीन 35 एनिमेटेड फीचर फिल्मों की एक सूची जारी की है, जिससे भारतीय फिल्म बड़े अंतरराष्ट्रीय दावेदारों में शामिल हो गई है। ऑस्कर में महावतार नरसिम्हा का मुकाबला के-पॉप डेवन हॉट्ट, जूटोपिया 2 और डेवन स्लेयर किमेलसु नो याइबा इनफिनिटी कैसल जैसी हिट फिल्मों से होगा। एएमपीएस ने एक आधिकारिक घोषणा में कहा कि 98वें एकेडमी अवॉर्ड्स के लिए एनिमेटेड फीचर फिल्म कैटेगरी में 35 फीचर फिल्मों विचार के लिए मौजूद हैं। कुछ फिल्मों अभी क्वॉलिफाई नहीं हुई हैं। इन्हें प्रक्रिया पूरी करनी होगी और वोटिंग प्रोसेस में आगे बढ़ने के लिए सभी कैटेगरी नियमों का



पालन करना होगा। वोटिंग राउंड के बाद आखिरी पांच नामिनी की घोषणा की जाएगी। एकेडमी ने आगे साफ किया कि एनिमेशन शाखा के सदस्य अपने आप कैटेगरी में वोट करते हैं, जबकि दूसरे एकेडमी सदस्य अगर कम से कम देखने की जरूरतें पूरी करते हैं तो वे इसमें शामिल हो सकते हैं। इंटरनेशनल फीचर फिल्म के लिए शामिल की गई एनिमेटेड फीचर फिल्म भी एनिमेटेड कैटेगरी में योग्य हैं, और फिल्म इसके अलावा बेस्ट

पिक्चर और दूसरे अवॉर्ड के लिए भी क्वॉलिफाई कर सकती हैं। अश्विन कुमार द्वारा निर्देशित और होम्बले फिल्मस के तहत शिल्पा धवन द्वारा प्रोड्यूस की गई, महावतार नरसिम्हा भगवान नरसिम्हा की कहानी है, जो भगवान विष्णु के आधे इंसान, आधे शेर के अवतार हैं। यह फिल्म विष्णु के दस अवतारों से प्रभावित, प्लान किए गए सात-भाग वाले महावतार सिनेमैटिक यूनिवर्स का पहला भाग है। फिल्म अभी नेटफ्लिक्स पर उपलब्ध है।

## एक्शन फिल्म स्वयंभू की शूटिंग पूरी

मुंबई। निकित्त सिद्धार्थ, साम्युकुभी और नभा नटेश की आने वाली ऐतिहासिक एक्शन फिल्म स्वयंभू की शूटिंग पूरी हो गई है। इस मौके पर मेकर्स ने राजू ऑफ स्वयंभू नाम का एक खास वीडियो जारी किया। इस वीडियो में फिल्म की भव्य दुनिया, शानदार सेट्स और बड़े पैमाने पर हुए काम को झलक दिखाई गई है। मेकर्स ने एक और बड़ी खबर साझा की है। फिल्म के ओवरसीज विदेशों में राइट्स फास फिल्म ने खरीद लिए हैं। मेकर्स ने सोशल मीडिया पर एक जबरदस्त वीडियो डालकर बताया कि ओवरसीज राइट्स फास फिल्म को बेच दिए गए हैं। मनोरंजन जगत के कुछ बेहतरीन टैकनियर्स और क्रिएटर्स, डायरेक्टर भरत कृष्णमाचारि, केजीएफ और सालार के म्यूजिक डायरेक्टर रवि बरसूर, बाहुबली और आरआरआर के सिनेमैटोग्राफर के.के. सैथल कुमार, बाहुबली के एडिटर तमीराजू और कई अन्य प्रतिभाशाली आर्टिस्ट, सभी इस महत्वाकांक्षी फिल्म को तैयारी में जुड़े हुए हैं। फिल्म की शूटिंग में लगभग 170 दिन लगे। स्वयंभू को पिक्सल स्टूडियो के भूवन और श्रीकर ने प्रोड्यूस किया है। भारत के गौरवशाली इतिहास और शाश्वत वैभव को समर्पित यह भव्य फिल्म अगले साल 13 फरवरी को महाशिवरात्रि के मौके पर दुनियाभर में रिलीज होगी।

## दिल्ली के बाद अब राजस्थान में भी टैक्स फ्री हुई फिल्म 120 बहादुर

मुंबई। बॉलीवुड फिल्मकार-अभिनेता फरहान अख्तर को फिल्म 120 बहादुर को दिल्ली के बाद अब राजस्थान में भी टैक्स-फ्री कर दिया गया है। फिल्म 120 बहादुर हाल ही में सिनेमाघरों में रिलीज हुई है। इस साल की सबसे ज्यादा इंतजार की जाने वाली फिल्मों में से एक, यह फिल्म मीडिया और बॉलीवुड सेलिब्रिटीज दोनों से जबरदस्त तारीफें बटोर रही है। दिल्ली के बाद इसे अब राजस्थान में भी टैक्स-फ्री घोषित कर दिया गया है। फरहान अख्तर ने अपने एक्स हँडल पर पोस्ट किया, ष्ठम राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा जी के प्रति अपनी हार्दिक कृतज्ञता व्यक्त करते हैं। यह उनका सम्मानजनक कदम है, जो मेजर शैतान सिंह भाटी पीवीसी और चार्ली कंपनी के प्रत्येक सैनिक के असाधारण साहस को श्रद्धांजलि देता है। फिल्म 120 बहादुर, 13 कुमाऊं

रेंजमेंट के 120 भारतीय सैनिकों की जबरदस्त बहादुरी को दिखाती है, जिन्होंने 1962 के युद्ध में हुई मशहूर रेजिंग ला की लड़ाई में हिस्सा लिया था। फरहान अख्तर इस फिल्म में मेजर शैतान सिंह भाटी, पीवीसी, की भूमिका निभा रहे हैं, जो अपने साथियों के साथ मिलकर भारतीय सेना के इतिहास की सबसे महत्वपूर्ण लड़ाइयों में से एक में हर मुश्किल को सामने डटे रहे। इस फिल्म रजनीश रंजी घई ने



निर्देशित किया है और इसे रितेश सिधवानी, फरहान अख्तर एक्सेल एंटरटेनमेंट और अमित चंद्रा ट्रिगर हैप्पी स्टूडियो ने प्रोड्यूस किया है।

**यौन समस्याएं**

**यौन समस्याओं के विशेषज्ञ**

**पुराने से पुराने यौन रोग के मरीज एक बार अवश्य मिलें**

**डा. सम्राट**

नशामुक्ति, शराब, बीड़ी, सिगरेट, गुटखा तम्बाकू, प्रोक्सीवॉन कैप्सूल अपीम, चरस, डोडे पोस्ट इंजेक्शन व अन्य नशा छुड़ाने का स्थायी ईलाज।

**नावल्टी सिनेमा चौक मुजफ्फरनगर (यू.पी.)**

**M-9412211108**